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	– I –

MARSEILLE - PROVENCE - PROVINCES

	1
	–
	[ACHARD] – Dictionnaire de la Provence et du Comté-Venaissin… Français-Provençal, Provençal-Français par une Société de Gens de Lettres. 2 volumes. – Dictionnaire … contenant l’Histoire des hommes illustres de la Provence. 2 volumes. 

A Marseille, De l’Imprimerie de Jean Mossy, Imprimeur du Roi et de la Marine, 1785-1787 ; 4 volumes in-4, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge, fauve et vert, tranches brique. (Reliure de l’époque). I- : XVIII, 1 feuillet non chiffré, 712 pages ; II- : VII, 654 pages ; III- : XV, 635 et 2 feuillets non chiffrés ; IV- : VIII, 523 pages. Texte à 2 colonnes. Variantes dans le décor des dos entre le Dictionnaire et les Hommes illustres. Le Privilège est accordé au sieur A.D.E.M.A.M. (Achard, docteur en médecine, à Marseille). (Barbier I, 962 et “Supercheries” III, 672). Superbe exemplaire de l’édition originale. RARE REUNION, BIEN COMPLETE, DANS UNE CONDITION DE FRAICHEUR EXTRAORDINAIRE.

	2
	–
	ALAUZEN (A.) – Pierre Ambrogiani. 

Marseille, P. Tacussel, 1985 ; in-4 carré, pleine toile à la bradel, sous jaquette illustrée en couleurs. (Reliure de l’éditeur). 118 illustrations en noir et en couleurs. Edition originale et premier tirage. Parfait état.

	3
	–
	ALAUZEN (A.) – La Peinture en Provence. 

Marseille, Jeanne Laffitte, 1984 ; in-4, pleine toile sous jaquette illustrée. 100 reproductions en couleurs accompagnées de 100 biographies. Nouvelle édition mise à jour et augmentée d’un dictionnaire des peintres. Etat de neuf.

	4
	–
	ALBITRECCIA (A.) – La Corse dans l’Histoire. Préface d’Eugène Albertini.

Lyon, Paris, Editions Archat, 1939 ; in-4 carré, pleine reliure en chagrin et basane maroquinée verts ornés, tête dorée, couverture, non rogné. (Reliure de l’éditeur). Très nombreuses illustrations originales en noir et en couleurs, dans le texte et à pleine page, du peintre L. ANTONI. Edition originale et premier tirage. Bel exemplaire.

	5
	–
	ALGOUD (H.) et DETAILLE (A.) – Autour des Mas et Bastides. Nouvelles pages constituant une troisième série sur l’Art de bâtir et sur la tradition de la Demeure en Provence. 

Marseille, Editions Detaille, 1964 ; in-4, broché, témoins, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Nombreux dessins et photographies de A. DETAILLE. 1 des 50 exemplaires de tête nominatifs sur vélin d’Arches, enrichi • d’un DESSIN ORIGINAL dédicacé, • d’une suite des hors-texte et • d’une chaleureuse dédicace. Edition originale et premier tirage. Très bel exemplaire.

	6
	–
	ALMANACH historique de Marseille… Les années 1772, 1784 et 1787. 

A Marseille, chez Jean Mossy ; 3 volumes in-24, basane fauve marbrée, dos lisses ornés aux armes de la ville dorées, pièces de titre de maroquin vieux rouge, tranches brique et marbrées. (Reliures de l’époque). 3 coiffes arasées et manque de peau au pied du dos de l’année 1784.

	7
	–
	ALMANACH historique de Marseille… Les années 1770, 1772, 1774-1775, 1776, 1777, 1779, 1781, 1782, 1784, 1785, 1786, 1787 et 1790. 

A Marseille, chez Jean Mossy ; 13 volumes in-24, reliés en basane fauve marbrée, dos lisses ornés et brochés (2). (Reliures de l’époque). 4 volumes ont les dos décorés aux armes dorées de la ville. 6 volumes ont leurs reliures endommagées.

On y joint : Armana Prouvencau… Les années 1874, 1878, 1879, 1880, 1882, 1885, 1888, 1890 et 1891. En Avignon, enco de Roumanille ; 9 volumes in-12 carré, brochés. Exemplaires sans fraîcheur. Ensemble 22 volumes.

	8
	–
	ALMANACH de Provence et du Comte de Nice. 1937. 

Saint-Félicien-en-Vivarais, Editions du Pigeonnier, 1936 ; petit in-8 carré, couverture illustrée. Nombreuses illustrations gravées sur bois de CHIEZE, JOU, LELEE, NAUDIN, etc. Exemplaire numéroté sur Montgolfier d’Annonay. Premier numéro de la Collection.

	9
	–
	ARBAUD (J. d’) – Lo Vesioun de l’Uba. 

Aìs-de-Prouvenco, 1920 ; in-folio, broché, témoins, couverture imprimée en rouge et noir sur papier du Japon. 3 compositions originales de Henry de GROUX. Tirage limité à 100 exemplaires numérotés. 1 des 85 exemplaires sur Hollande Van Gelder. Edition originale et premier tirage. Parfait état.

	10
	–
	ARDISSONE (L.) – Allauch, village provençal. 

Marseille, Edition Marseille-Magazine, 1953 ; grand in-8, broché, couverture illustrée. Nombreuses illustrations dans le texte et à pleine page. Edition originale.

	11
	–
	ARENE (P.) – Douze contes de Paris et de Provence. 

A Paris, Les Quatre Livres, 1930 ; in-4 agenda, en feuilles sous couverture ornée rempliée, imprimée en rouge et noir, chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 50 lithographies originales en couleurs, dans le texte et à pleine page et 12 lettrines décorées de Léo LELEE, mises sur pierre par lui-même. Tirage limité à 265 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 40 sur Japon impérial contenant une suite des lithographies en couleurs sur Japon, sans le croquis original annoncé. Parfait état.

	12
	–
	ARTEFEUIL – Histoire héroïque et universelle de la Noblesse de Provence. 

A Avignon, chez la veuve Girard, 1757-1759 ; 2 volumes in-4, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titre de maroquin vieux rouge, tranches brique. (Reliure de l’époque). 4 feuillets non chiffrés, XIV, 545 pages, 1 frontispice et 607 pages. 6 grandes planches d’armoiries dépliantes (sur 8), gravées au burin par H. COUSIN (dont la cinquième est une reproduction postérieure) et la planche Armorial,  en fac-similé ancien, rapportée. Edition originale. Défauts aux reliures. Exemplaire complet du premier Supplément, s.l. n.d. (c. 1770) ; 185 pages et 1 feuillet non chiffré, – en marge et en regard de chaque nom des familles sont contrecollées leurs armoiries, en vignettes –, et du très rare Second supplément et tables armoriales, par le [Vte de ROZIERE]. A Blois, C. Mignault et Cie, 1901 ; VII, second titre, 1 planche d’armoiries. 144 pages. Table et Armorial… 163 pages. 2 volumes in-4, basane fauve marbrée, dos lisses ornés, tranches brique. (Parfaits pastiches de reliures du temps). Très bel état. Ensemble 4 volumes. Exemplaire complet de ses 2 Suppléments, ce qui est rare.

"Le livre parut anonymement. Il fut attribué à Artefeuil, écrivain provençal peu connu, l'"Année Littéraire" de 1759 le désignant comme en étant l'auteur. On admet généralement qu'il fut fortement aidé dans son travail par l'abbé Jean-Baptiste de Capris, ex-jésuite. Ernest de Rozières, dans ses notes bibliographiques, avance que d'autres spécialistes de la généalogie provençale pourraient y avoir collaboré. Il cite les noms de Arnaud du Rousset et de Gaillard de Longjumeau. Il s'agirait donc d'un ouvrage collectif qui, à sa parution, suscita de nombreuses et vives protestations. L'"Année Littéraire" soupçonne l'auteur d'avoir trop généreusement admis les titres de noblesse : Il fallait rechercher avec plus de scrupule toutes ces prétendues origines. Certains crièrent au scandale d'avoir été omis ou trop brièvement traités. Ce fut le cas de Gaspard de Gueydan, président du Parlement de Provence, qui réussit, en cours d'impression à faire passer de quelques lignes à plusieurs pages, (535 à 540), la place consacrée à sa famille, après s'être lui-même rédigé une "généalogie fantaisiste".

	13
	–
	(Auvergne) IMBERDIS (A.) – L’Auvergne depuis l’ère gallique jusqu’au XVIIIe siècle. 

Paris, Imprimerie Impériale, 1863 ; in-8, demi-basane verte, dos à nerfs finement décoré, tranches sablées. (Reliure un peu postérieure). XXVI et 528 pages. Edition originale. L’ouvrage est dédié à Napoléon III. Bel exemplaire.

	14
	–
	BARATIER (Ed.) sous la direction de – Documents de l’histoire de la Provence. 

Toulouse, Privat, 1971 ; fort volume petit in-4, pleine basane cuivre rouge, dos à 6 nerfs, non rogné, gardes illustrées. (Reliure de l’époque). 44 planches et nombreuses illustrations dans le texte. Edition originale. 1 des 20 exemplaires de tête lettrés de A à T sur vélin pur fil Lafuma. Rare en grand papier. Bel exemplaire.

	15
	–
	BARATIER (Ed.) sous la direction de – Histoire de la Provence. 

Toulouse, Privat, 1969 ; fort volume petit in-4, pleine basane cuivre rouge, dos à 6 nerfs janséniste, non rogné. (Reliure de l’époque). Nombreuses illustrations dans le texte et hors-texte. Edition originale. 1 des 20 exemplaires de tête lettrés de A à T sur vélin pur fil Lafuma. Rare en grand papier. Dos éclairci, sinon bel exemplaire.

	16
	–
	BARATIER (Ed.) sous la direction de – Histoire de Marseille. 

Toulouse, Privat, 1973 ; fort volume petit in-4, pleine basane fauve marbrée, dos à 4 nerfs, couverture et gardes illustrées, non rogné. (Reliure de l’époque). 46 illustrations dont 30 à pleine page. Edition originale. 1 des 250 exemplaires de tête sur vélin pur fil Lafuma. Rare en grand papier. Très bel exemplaire.

	17
	–
	BARONCELLI-JAVON (Marquis de) – La Cavalo de Gregori XI. Texte provençal avec traduction en français. 

Lyon, Imprimerie A. Rey, 1937 ; in-4, broché, couverture imprimée en rouge et noir. 4 illustrations hors-texte dont 1 en couleurs. Edition originale. Exemplaire numéroté sur vergé. Parfait état.

	18
	–
	BAZAL (J.) – Marseille entre les deux guerres. 1919-1939. 

Aubenas, Editions de Bellande, 1978 ; in-4 à l’italienne, pleine toile brique décorée à la bradel. (Reliure de l’éditeur). Très riche illustration photographique de Marcel BAUDELAIRE. Parfait état.

	19
	–
	BEAUGEARD – Journal de Provence. I- Mélanges. II- Commerce. III- Littérature. 

A Marseille, Jean Mossy, 1781 ; 3 volumes in-8, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge, tranches bleues marbrées. (Reliure de l’époque). 291 - 292 - 286 pages. Les trois premiers volumes de ce très intéressant Journal, fort rare. Menus défauts aux reliures.

	20
	–
	BERENGER (L.-A.) – Les Soirées provençales ou Lettres de M… écrites à ses amis pendant ses voyages dans sa patrie. 

A Paris, chez Nyon l’aîné, 1786 ; 3 forts volumes in-12, brochés, couvertures de papier bleu marbré de l’époque, pièces de titre manuscrites sur étiquettes aux dos, entièrement non rogné. 359 - 356 - 332 pages. Exemplaire complet des 3 vues dépliantes (16 x 18) disposées en frontispices : La Fontaine de Vaucluse de HACKAERT, Le Port de Marseille de N. OZANNE, Vue du Port et de l’Arsenal de Toulon, du même. Rare ainsi, entièrement non rogné. Petits manques de papier au dos.

	21
	–
	BERTIN (H.) – Les Heures marseillaises. 

Marseille, Laveirarié, 1878 ; petit in-8, broché, témoins. Portrait gravé à l’eau-forte par A. MOUTTE. 190 pages. Edition originale. Exemplaire numéroté sur vélin. Petit manque de papier au second plat de la couverture.

	22
	–
	[BERTRAND (J.-B.)] – Relation historique de la peste de Marseille 1720. 

A Cologne, chez Pierre Marteau, 1721 ; in-12, basane tabac granitée, dos  nerfs, pièce de titre brunie à froid, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, titre à la vignette au scorpion à la devise vitae et mors, 6 feuillets non chiffrés pour la Préface et la Table, 512 pages et 1 feuillet pour les fautes à corriger. Papier en partie jauni, sinon bel exemplaire en reliure strictement contemporaine, de l’édition originale de cet ouvrage fameux, le “premier” à relater, avec précision, l’historique de l’effroyable fléau, dans un style clair et vif, étonnamment “moderne”.

Si la vue des malades excitoit tour à tour des sentiments d’horreur et de pitié, celle des cadavres jettoit le trouble et l’effroi dans tous les cœurs. Toutes les rues en étoient couvertes, on ne scavoit plus où faire des fosses, on ne trouvoit plus de fossoyeurs, plus de corbeaux : ceux qui étoient encore sur pied en faisoient un indigne commerce… représentons-nous le trouble d’une Ville, où il mouroit plus de mille personnes par jour, à qui les rues servoient de tombeau… en sorte que dans les plus grandes, à peine trouvoit-on à mettre le pied hors des cadavres… On voyoit les morts qui étoient assis et appuyés contre les maisons, d’autres accoudés sur une porte, et dans toute sorte d’attitude… Parmi tant de cadavres épars dans les rues, combien y en avoit-il qui étoient si hideux et si difformes, qu’on n’y reconnaissoit plus aucun trait ? … Quelques-uns étoient à demi pourris et si fort corrompus que les chairs déloyées par l’eau du ruisseau, couloient en lambeaux avec elle… Des horreurs encore plus affreuses se présentoient de temps en temps… c’étoient les malades qu’une fureur phrénétique avoit portés à se précipiter par les fenêtres. L’un avoit le crâne ouvert et les moëlles éparses ça et là, l’autre étoit crevé et flottoit, pour ainsi dire, au milieu de ses viscères répandus, et d’autres étoient entièrement fracassés… Un nombre infini de chiens affamés par la désertion… s’acharnoient sur les cadavres, et les dévoroient… On étoit tellement allarmé qu’on croyoit ne pouvoir bien purger la contagion que par le feu ; on peut juger par là du dégât qui se fit de nippes, de hardes et de meubles souvent précieux.… (page 161 et s.).

	23
	–
	BLUA (G.) – Pierre Ambrogiani. 1907-1985 - le gourmand de couleurs. 

Gémenos, Autres Temps, 2008 ; petit in-4 à l’italienne, cartonnage illustré. (Reliure de l’éditeur). Très riche iconographie en couleurs. Parfait état.

	24
	–
	BOUCHE (H.) – La Chorographie ou Description de Provence et l’Histoire chronologique du mesme pays. 

A Aix, par Charles David, 1664 ; 2 volumes in-folio, basane fauve granitée, dos à nerfs finement et richement ornés, tranches mouchetées de rouge. (Reliure de l’époque). I- 2 feuillets blancs, beau faux-titre illustré de J. DARET, titre en rouge et noir à la grande vignette, frontispice par CUNDIER, 18 feuillets non chiffrés, 358 pages, 1 feuillet blanc, second titre, 363 à 938 pages, 8 feuillets de table non chiffrés et 2 feuillets blancs. II- 2 feuillets blancs, titre à la vignette répétée, 4 feuillets non chiffrés, 1 071 pages (les pages 201/202 manquent), 7 feuillets de table, 1 feuillet blanc. 3 cartes de la Provence dont 2 sur double page en partie rempliées, sous la domination romaine, au XVIIe siècle, des Iles de St-Honorat, de Ste-Marguerite et du Golfe Jean, Calendrier, Temple des Druides d’Aiguilles, Monnaies de la République de Marseille, Mausolée et Arc triomphal de Saint-Rémy, portraits et sceaux des Comtes de Provence, lettrines et beaux culs-de-lampe. Edition originale de la plus rare et de la plus importante histoire de la Provence remarquablement imprimee et justement, fort estimee. Coins émoussés, coiffes manquantes, 3 mors en partie fendus sans fragilité, très bel état intérieur.

	25
	–
	[BRESC (L. de)] – Armorial des communes de Provence…

S.l., s.n., s.d. ; in-8, demi-toile anthracite chagrinée. (Reliure un peu postérieure). Atlas seul de 20 planches donnant la reproduction de 600 armoiries, appartenant à l’ouvrage de Bresc, paru en 1866. De la bibliothèque de M. L’Avocat Cresp, ex-libris gravé.

	26
	–
	(Bretagne) BANEAT (P.) – Le Mobilier Breton. (Ensembles et détails). 

Paris, Ch. Massin et Cie, in-4 agenda, en feuilles sous portefeuille illustré à rubans de l’éditeur. 40 planches. Très bel exemplaire.

	27
	–
	(Bretagne) JOUIN (H.) – Rennes il y a cent ans. Causeries radiodiffusées au studio de Radio-Rennes P.T.T. 1932-1935. 

Rennes, Imprimerie Bretonne, 1933-1935 ; 3 volumes in-8, brochés, témoins. Nombreuses illustrations humoristiques par Louis GARIN et Van DER ZEE. 1 des 100, 150 et 180 exemplaires numérotés sur papier de Hollande. Dédicaces autographes et l.a.s., 1 page in-8. Bel exemplaire.

	28
	–
	(Bretagne) TREBUCHET (L.) – Belle-Isle-en-Mer. Paris, A. Hennuyer, 1895 ; in-12, cartonnage de toile bleue de l’éditeur. Illustrations et carte dépliante. 

LE DIVELLEU (J.-M.) – La Presqu’île de Rhuis ou le Canton de Sarzeau… Guide des baigneurs et des touristes. Hennebont, L. Tillet, 1885 ; petit in-8, broché. Ensemble 2 volumes.

	29
	–
	BRETON (E.) – Mémoire sur les Antiquités de la ville de Vaison. 

Paris, E. Duverger, 1842 ; 50 pages. Vignettes dans le texte. Reliés à la suite, du même : – Première étude sur les tombeaux des anciens… 19 pages et – Seconde étude… 11 pages. Amiens, Duval et Herment, 1842 et 1843. L’ensemble en 1 volume in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs finement orné. (Reliure un peu postérieure). Bel exemplaire.

	30
	–
	CASTANIER (Pr.) – La Provence préhistorique et protohistorique jusqu’au VIe siècle avant l’ère chrétienne. 

Paris, Marseille, Marpon et Flammarion, 1893-1894 ; 2 volumes grand in-8, pleine toile verte à la bradel, pièces de titre de chagrin rouge vif, couvertures. (Reliure neuve). 292 - 324 pages, tables et index. Grande carte en 5 couleurs et 12 planches dont 3 lithographiées. Edition originale.

	31
	–
	CHARLES-ROUX (J.) – Un Félibre irlandais. William Bonaparte-Wyse. Sa correspondance avec Mistral. 

Paris, Alphonse Lemerre, 1917 ; petit in-4, demi-chagrin vert, dos à nerfs janséniste, couverture ornée et dos. (Reliure postérieure). 356 pages. 207 illustrations dont 30 hors-texte et 42 autographes. Portraits des félibres. Edition originale et premier tirage. Ex-dono autographe signé et daté à M. L. Fauché, directeur du “Bavard”.

	32
	–
	CHARMET (A.) – Auguste Chabaud. 

Paris, La Bibliothèque des Arts, 1973 ; petit in-4 carré, pleine toile à la bradel, sous jaquette illustrée. (Reliure de l’éditeur). 114 reproductions dont 32 en couleurs. 

On y joint : – Auguste Chabaud. Bochum, 1991 ; in-4, pleine toile de l’éditeur. Nombreuses reproductions principalement en couleurs. Ensemble 2 volumes. Parfait état.

	33
	–
	Auguste Chabaud. La ville de jour comme de nuit. 

Marseille, Musée Cantini, 2003-2004 ; in-4, broché, couverture illustrée en couleurs. 271 pages. 239 reproductions en couleurs. Beau catalogue en parfait état.

	34
	–
	(Chabaud) DELAVOUET (M.Ph.) – A. Chabaud. L’homme et le cadre. 

Paris, Editions Cercle d’Art, 1983 ; in-4, pleine toile à la bradel, sous jaquette illustrée en couleurs. (Reliure de l’éditeur). Nombreux dessins dans le texte et 53 reproductions en couleurs, la plupart hors-texte. Edition originale et premier tirage. Parfait état.

	35
	–
	CROS (Ph.) – La Provence des peintres. 

Paris, Citadelles et Mazenod, 2008 ; in-4, pleine toile à la bradel, sous jaquette illustrée. (Reliure de l’éditeur). Très riche iconographie en couleurs. Etat de neuf.

	36
	–
	DESJARDINS (E.) – Aperçu historique sur les Embouchures du Rhône. Travaux anciens et modernes. Fosses mariennes. Canal du Bas-Rhône. 

Paris, Ch. Lahure, 1866 ; in-4, demi-maroquin vert sapin, dos lisse janséniste, non rogné. (Reliure signée de Mercher). 21 planches et cartes dont 8 à double page et une dépliante. Très bel exemplaire, à toutes marges, bien relié.

	37
	–
	DETAILLE (G.) – Marseille naguère. 1859-1939. 

Paris, Editions Payot, 1980 ; in-8 carré, pleine toile sous jaquette illustrée. (Reliure de l’éditeur). Très riche iconographie. Edition originale. Ex-dono autographe. Etat de neuf.

	38
	–
	DRUON (M.) – Des Baux à la mer. 

Les Baux-de-Provence, Heures Claires de Carita, 1970 ; in-4 à l’italienne, en feuilles sous couverture illustrée. Dessins originaux en noir et en couleurs de Raymond THUILIER. 1 des 30 exemplaires hors-commerce sur vélin numéroté en chiffres romains, signé par l’artiste.

	39
	–
	DUBOIS, GAFFAREL et SAMAT – Histoire de Marseille. 

Marseille, Librairie P. Ruat, 1913 ; petit in-8, cartonnage de percaline mastic à la bradel décoré. (Reliure de l’éditeur). Illustrations et reproductions de documents dans le texte. Bel exemplaire de l’édition originale.

	40
	–
	DUMONT (L.) – La Tarasque. 

Paris, n.r.f., 1951 ; in-8, broché, couverture illustrée. 12 figures et 24 planches. Edition originale du meilleur ouvrage sur le sujet.

	41
	–
	ESMIEU (J.-J.) – Notice historique et statistique de la ville des Mées. 

A Digne, chez Jean-Antoine Farjon, An XI de la République françoise, 1803 ; fort volume in-8, basane fauve racinée, dos lisse orné de filets à froid, entièrement non rogné. (Reliure moderne). 602 pages et 2 feuillets non chiffrés. Edition originale. Bel exemplaire sur vergé.

	42
	–
	ESTELLOUN (P.) – Pébré, saou et cassounado. 

Avignon, C. Durand, 1889. PHILIP (Chanoine) – Marseille ville antique et cité Notre-Dame. S.d. Illustrations. ARBAUD (J. d’) – Les Chants palustres. 1951. Exemplaire numéroté sur Alfa. T’SERSTEVENS – Ceux de Provence. 1934. – Saint-Michel du Frigolet et Notre-Dame de bon-remède. 1936. Illustrations. REYNAUD (H.-J.) – Faïence de Marseille. XVIIe et XVIIIe siècles. 1959. Nombreuses reproductions. REYNAUD (H.-J.) – Faïences anciennes. Reproductions en couleurs. BORRICAND (R.) – Merveilles de Provence. 1973. Exemplaire numéroté sur vélin Johannot. LATOURELLE (J.) – Provence-Belle. 1968. Illustrations de l’auteur. Dédicace autographe. ANDRIEU (F.) – La Fontaine divine. Marseille, “Cahiers du Sud”, 1930. 4 illustrations en 2 tons et 68 bandeaux et lettrines ornées. Exemplaire numéroté sur Alfa. Dédicace autographe. Ensemble 10 plaquettes et volumes in-12, in-8 et in-4, brochés, en très bel état.

	43
	–
	FABRE (A.) – Histoire des Hôpitaux et des Institutions de bienfaisance de Marseille. 

Marseille, Jules Barile, 1854-1855 ; 2 volumes in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs ornés. (Reliure de l’époque). XIV - 539 et 480 pages. Edition originale. Exemplaire bien relié. Rousseurs claires passim.

	44
	–
	FABRE (A.) – Histoire de Provence. 

Marseille, Feissat aîné et Demonchy, 1833 - 1835 ; 4 volumes in-8, demi-basane verte, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison de basane noire, tranches sablées. (Reliure de l’époque). 309 - 466 - 434 et 472 pages. Edition originale. Dos un peu passés de couleur et rousseurs, comme souvent.

	45
	–
	FONTAN (Dr) – La Marine provençale dans la Guerre d’Indépendance des Etats-Unis. 

Marseille, Institut Historique de Provence, 1930 ; grand in-8, demi-basane grenat, dos à  nerfs janséniste. (Reliure postérieure). 226 pages. 15 planches. Tirage limité à 400 exemplaires numérotés. Dos éclairci, sinon bel exemplaire.

	46
	–
	FREGNAC (Cl.) – 1- Merveilles des châteaux de l’Ile de France. 2- … de Bourgogne et Franche-Comté. 3- …de Provence. 4- … de Languedoc et de Guyenne. 5- … de Bretagne et de Vendée. 

Paris, Hachette, 1963-1970 ; in-4, pleines toiles à la bradel ornées sous jaquettes illustrées. (Reliures de l’éditeur). Superbe et très riche iconographie en noir et en couleurs. Editions originales. Ensemble 5 volumes. Etat de neuf.

	47
	–
	GARIDEL (P.-J.), Docteur en Médecine et Professeur Royal d’Anatomie – Histoire des Plantes qui naissent aux environs d’Aix, et dans plusieurs autres endroits de la Provence. 

A Aix, chez Joseph David, 1715 ; in-folio, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches brique. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, faux-titre, beau frontispice allégorique par Bouisson, titre, XLVII - 522 pages, Table des Matières, Table des noms latins, Table des noms françois, et Table des noms provençaux, Fautes à coriger (sic !), Privilège, Avertissement au relieur, 13 feuillets non chiffrés et 100 superbes planches dessinées et finement gravées par Honoré BLANC. Petites et légères galeries de vers sur les plats de la reliure, sinon superbe exemplaire, remarquablement pur, sur grand papier, particulièrement blanc. Condition exceptionnelle.

	48
	–
	GASPARIN, aîné – Histoire de la Ville d’Orange et de ses Antiquités… 

A Orange, chez Joseph Bouchony, 1815 ; petit in-8, broché, sous couverture de l’époque, étiquette au dos. Titre, XII - 152 pages. 6 gravures en taille-douce dépliantes. Edition originale. Manques de papier au dos, sinon bel exemplaire, entièrement non rogné, tel que paru.

	49
	–
	GAY (M.) – Léo Lelée. 1872-1947. Un Angevin chez les Félibres. 

Nîmes, Editions Notre-Dame, 1989 ; in-4, pleine toile à la bradel, sous étui. (Reliure de l’éditeur). Nombreuses reproductions principalement en couleurs. Exemplaire numéroté sur vélin d’édition accompagné de la suite des planches en couleurs. Edition originale et premier tirage. Etat de neuf.

	50
	–
	GAYMARD (Fr.) – Le Calendrier de la Camargue. 

Paris, Le Livre Artistique, Portal et Cie, 1947 ; grand in-4, broché, couverture illustrée en couleurs d’un seul tenant, rempliée, étui de l’éditeur illustré de même. Nombreux dessins en noir, illustrations en bistre et aquarelles originales à pleine page de Paul CUCHET. Photographies de G. GAYMARD, AUGIER, Fr. DAILLOUX et M. SEGOND. Edition originale et premier tirage. 1 des 200 exemplaires de tête enrichi d’une suite des hors-texte. Etat de neuf.

	51
	–
	GELU (V.) – Chansons provençales. 

Marseille, Lafitte et Roubaud, 1856 ; petit in-8, broché. 418 pages et 1 feuillet pour la  table. Bel exemplaire, entièrement non rogné, de la deuxième édition considérablement augmentée.

	52
	–
	GINIES (L.) – Les plus célèbres Noëls provençaux. Mélodie et texte anciens, étude-préface et traduction rythmée de.

Aix-en-Provence, Editions d’Art de la revue Le Feu, 1921 ; in-4, basane fauve marbrée, premier plat orné du titre en lettres d’or, d’une étoile filante, d’une roulette d’encadrement dorées et d’un “bas-relief” animé de personnages représentant la nativité, de basane verte, rouge et dorée, tête dorée, couverture illustrée en couleurs et argent, non rogné. (Reliure signée de Marius Chabert). 40 charmantes compositions originales, dans le texte et à pleine page, vivement coloriées au pinceau à la gouache et à l’aquarelle de SOLARO. Ce livre contient : La Crèche et les santons par Louis GINIES. Dialogue de Saint Joseph et de l’Hote. Les Pastoraux. Guillaume, Antoine, Pierre Nicolas, notre Patrie. Bergers, Bergères. La Jambe me fait mal. Saint Joseph m’a dit. Ture-lure-lure le coq chante par Nicolas SABOLY. Le Petit Enfant par Joseph ROUMANILLE. Les Bohémiens par PUECH, etc. Tirage limité à 260 exemplaires numérotés dont 30 hors-commerce. Celui-ci, 1 des 210 sur papier à dessin pur fil. Edition originale et premier tirage. Bel ouvrage, peu commun, à la reliure originale très joliment illustrée, d’un très bel effet décoratif.

	53
	–
	GROS (F.-T.)) de Marseille – Recuil de pouesiés prouvencalos. Nouvello edicien, courrigeado et augmentado par l’autour, eme uno explicacien dei mots lei plus difficiles. 

A Marseille, chez Sibié, 1763 ; in-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné, pièce de titre de maroquin vieux rouge, tranches brique. (Reliure de l’époque). 227 pages. Texte encadré de filets gras et maigre. Seconde (ou troisième ?) édition fort augmentée. (Bory, 1936. Brunet II - 1762). Titre renforcé en marge intérieure.

	54
	–
	GUERIN (J.) – Mesures barométriques, suivies de quelques observations d’histoire naturelle et de physique, faits dans les Alpes françaises et d’un précis de la météorologie d’Avignon. 

Avignon, Guichard aîné, 1929 ; in-16, demi-basane verte, dos lisse orné, tranches sablées. (Reliure de l’époque). XVI - 213 pages et 1 feuillet pour les Errata. Rare édition originale. Bel exemplaire.

	55
	–
	[JAUFFRET (L.-Fr.)] – Pièces historiques sur la peste de Marseille et d’une partie de la Provence en 1720, 1721 et 1722… publiées en 1820… 

A Marseille, chez les Principaux Libraires, 1820 ; 2 volumes in-8, demi-basane lavallière à petits coins de vélin ivoire, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en écus de maroquin rouge et vert. (Reliure de l’époque). I- Faux-titre, portrait lithographié de M. de Belzunce, titre, 2 feuillets non chiffrés, 420 pages. II- Idem, planche dépliante du fac-similé de l’écriture de M. de Belzunce, des signatures des Echevins et des personnages marquants de l’époque, 416 pages. (Reboul, 1703). Edition originale. Bel exemplaire de la bibliothèque E. Jeanbernat Barthelemy de Ferrari Doria, ex-libris gravé.

	56
	–
	LAMOUREUX (Chanoine) – Les Saintes Maries de Provence. Leur vie et leur culte. 

Marseille, Moullot fils aîné, 1908 ; in-8, broché, non rogné. XXXII - 294 pages. Illustrations de Ed. MARSAL. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée.

	57
	–
	[LAUTARD (J.-B.)] – Esquisses historiques. Marseille depuis 1789 jusqu’en 1815 par un Vieux Marseillais. 

Marseille, Imprimerie de Marius Olive, 1844 ; 2 volumes in-8, demi-basane fauve, dos lisses ornés de filets dorés, tranches sablées. (Reliure de l’époque). 427 et 463 pages. Edition originale. (Barbier, II, 200). Dos épidermés, bel état intérieur.

	58
	–
	LENTHERIC (Ch.) – Le Rhône. Histoire d’un fleuve. 

Paris, Plon-Nourrit, 1905 ; grand in-8, demi-chagrin vert bronze, dos à nerfs janséniste, tête dorée, non rogné, couverture. (Reliure de l’époque). 8 cartes et plans dépliants. Dos uniformément passé de couleur. On y joint : GEORGE (P.) – La région du bas-rhône. Etude de géographie régionale. Paris, J.-B. Baillière, 1935 ; fort volume in-8, broché. 691 pages. 26 planches et 4 cartes dépliantes. Ensemble 2 volumes.

	59
	–
	Liberation de Marseille (La). 

Lyon, Les Editions Braun et Cie, s.d. (1944) ; fascicule in-4, broché. Nombreuses illustrations photographiques.

	60
	–
	MARCHUTZ (L.) – Lithographies d’Aix-en-Provence. 

S.l., chez l’Artiste, 1952 ; petit in-folio, en feuilles sous couverture illustrée, rempliée. 13 lithographies à pleine page, dont la couverture, de Léo MARCHUTZ, tirées sur Chine appliqué sur vélin d’Arches à la cuve. Tirage limité à 23 exemplaires numérotés.

	61
	–
	MAURON (M.) – Antoine Serra. 

S.l., n.n., n.d. (c. 1985) ; in-4 carré, broché, couverture illustrée. Nombreuses reproductions en couleurs. Edition originale et premier tirage.

	62
	–
	MAURRAS (Ch.) – Marseille en Provence. 

A Lyon, Les Tables Claudiennes, chez H. Lardanchet, 1944 (1946) ; in-8 agenda, broché, couverture illustrée d’une vignette rempliée, larges témoins. Premier tirage des 25 beaux dessins originaux du peintre Auguste CHABAUD, dont 7 hors-texte. 1 des 50 exemplaires numérotés en chiffres romains sur vélin B.F.K. de France. Bien que daté de 1944, le “5 juillet”, le nom de l’auteur eut été suivi de la mention “de l’Académie Française”, le livre n’a été publié, en réalité, qu’en 1946. (Joseph (R.) et Forges (J.), p. 102). Etat de neuf, non coupé.

	63
	–
	MAURRAS (Ch.) – La sagesse de Mistral. 

Paris, Les Editions du Cadran ; 1926 ; in-4, couverture illustrée en 2 tons, rempliée. 23 bois originaux dessinés et gravés par Robert JOEL. Exemplaire numéroté sur vélin d’Arches. Quelques piqûres, dos détaché.

	64
	–
	MISTRAL (Fr.) – Lis Isclo d'or. Recuei de pouesio diverso. Em'uno prefaci biougrafico de l'autour escricho pèr éu-meme. (Traduction française en regard). 

Avignon, J. Roumanille, Paris, A. Lemerre, E. Thorin, 1876 ; petit in-8, broché, couverture jaune ornée. 2 feuillets non chiffrés, XXXI et 499 pages. Edition originale. Petit manque de papier en tête du dos, sinon bel exemplaire, entièrement non rogné.

	65
	–
	MISTRAL (Fr.) – Mémoires et récits. Préface de Joseph d’Arbaud. 

Paris, Frédéric Grégoire, 1937 ; in-4, en feuilles, sous couverture illustrée, rempliée et chemise de l’éditeur. 44 belles eaux-fortes originales, dont 15 hors-texte avec grandes remarques de Auguste BROUET. Tirage limité à 220 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 150 sur vélin d’Arches. Parfait état.

	66
	–
	MISTRAL (Fr.) – Mireille. Poème provençal. Traduction française de l’auteur accompagnée du texte original. 

Paris, Librairie Hachette et Cie, 1884 ; petit in-folio, maroquin framboise, dos à nerfs orné de caissons de filets dorés, triple filet doré d’encadrement sur les plats, coupes et coiffes filetées d’or, large bordure intérieure sillonnée de 7 filets dorés, tranches dorées. (Reliure signée de A. Taffin). 25 eaux-fortes originales à pleine page, dessinées et gravées par Eugène BURNAND, protégées de serpentes avec légendes imprimées et 53 dessins du même artiste. Exemplaire enrichi • d’un ex-dono en provençal, signé et daté du 9 de mai 1913, • d’une lettre autographe de 3 pages relative aux convocations de félibres et à un repas de 50 convives à Roquefavour, datée Maillane 7 juin 1880 et enfin • d’une l.a.s. du professeur R. Poinso accompagnant le présent de cet exemplaire. La plus belle édition du chef-d’œuvre de Mistral. Exemplaire magistralement relié en plein maroquin du Cap, affecté de quelques rousseurs.

	67
	–
	MISTRAL Neveu (Fr.), FONTAN (P.), DURAND (B.), JOUVEAU (R.), AZEMA (P.) – Aspects de Mistral. L’Homme, le Poète, le Philologue, le Sage, le Politique, sous la direction de Marius Jouveau, capoulié du Felibrige. 

Marseille, Société d’Editions Ars, 1931 ; in-4, broché, couverture imprimée en rouge et noir, rempliée. 26 bois originaux, dans le texte et à pleine page, de Jaume GUIRAN. Tirage limité à 610 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 589 sur vélin pur fil Lafuma-Navarre. Edition originale. Superbe exemplaire, non coupé.

	68
	–
	MOUAN (M.) – Notice historique sur la vie et les travaux de M. Roux-Alphéran. 

Aix, Illy, 1859 ; in-8, broché. Beau portrait en frontispice. 144 pages. Bel exemplaire, entièrement non rogné. On y joint : CHAILLAN (Abbé M.) – Promenades historiques dans la vallée de l’Arc. Le Cengle et ses alentours. Aix, J. Barthelemy, 1899 ; in-8, broché. 105 pages. Ensemble 2 volumes.

	69
	–
	MOUTON (E.) (Mérinos) – Voyages et Aventures du capitaine Marius Gougourdan, commandant du trois-mâts la Bonne-Mère du port de Marseille. 

Paris, E. Dentu, 1879 ; in-8 carré, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée, non rogné, couverture de fine peau de vélin. (Reliure de l’époque). Portrait du capitaine composé et dessiné par l’auteur en frontispice. Edition originale rare.

	70
	–
	PITTON (J.-S.) – Histoire de la ville d’Aix, capitale de la Provence contenant tout ce qui s’y est passé de plus mémorable dans son Estat Politique, depuis sa Fondation jusques en l’année mil six cens soixante-cinq… 

A Aix, par Charles David, 1664 ; 7 livres en un volume petit in-folio, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin vieux rouge, tranches brique. (Reliure de l’époque). Titre en rouge et noir à la grande vignette aux armes de la ville, 6 feuillets non chiffrés, plan géométrique de la ville (40 x 50) remplié, 684 pages et 5 feuillets non chiffrés pour la Table et les Errata. 3 planches de blasons dont 1 sur double page et 1 dépliante et de la planche de “La Bastido Foüerto”. Exemplaire enrichi de surcroît de l’ancien plan de la ville d’Aix dédié et présenté en l’année 1749, dépliant (34 x 48), ajouté. Edition originale rare. Coiffes arasées, coins un peu émoussés et léger manque de peau au premier plat, bel état intérieur.

	71
	–
	PORCHERON (L.) – Ciels et terres de Provence. 

Marseille, Editions “Quo Vadis”, s.d. (1938) ; in-8 carré, broché, couverture rempliée illustrée d’une jolie composition originale en couleurs de J.-F. CANEPA. 360 typo-héliogravures, 430 pages. Edition originale. Fort bon ouvrage couronné par l’Académie Française. Bel état.

	72
	–
	Provence (La). Peintres et Ecrivains, de Théophile Gautier à Paul Valéry, de Corot à Dufy. 

Lausanne, Mermod, 1956 ; petit in-12, broché, couverture ornée rempliée. Nombreuses illustrations hors-texte. Exemplaire numéroté sur vélin d’édition. Edition originale. Parfait état.

	73
	–
	RIM (C.) – Honoré Daumier. Son œuvre. 

Paris, La Nouvelle Revue Critique, 1929 ; in-12, broché, témoins, couverture ornée. Portrait autographe et 10 reproductions hors-texte. Bibliographie in fine. Exemplaire numéroté sur Alfa du Marais. Ex-dono autographe à André Gaillard. – Exposition Daumier. Marseille, Musée Cantini, 1947 ; in-12 carré, broché. 147 numéros présentés. Illustrations hors-texte. 1 des 150 exemplaires numérotés sur vergé. Exemplaire contenant un billet volant de J. Billioud, archiviste en chef, attestant du prêt du Musée pour rire (n° 80) par Madame Laugier. Ensemble 2 volumes.

	74
	–
	RIPERT (E.) – Avec Mistral sur les routes de Provence. 

Aix-en-Provence, A. Drajon, Marseille, F. Detaille, 1931 ; in-4, maroquin vert à encadrement, dos lisse janséniste, filet doré d’encadrement sur les plats, tête dorée, couverture illustrée d’une composition de D. DELLEPIANE, non rogné. (Reliure signée de J.-L. Tellier). Nombreuses illustrations photographiques tirées en bistre et aquarelles hors-texte de Léo LELEE. 1 des 15 exemplaires de tête numérotés sur Arches, sans l’original annoncé. Edition originale et premier tirage. Très bel exemplaire, bien relié.

	75
	–
	RIPERT (E.) – Anthologies illustrées. La Provence. Choix de textes précédés d’une étude. 

Paris, Librairie Renouard, H. Laurens, 1929 ; grand in-8, broché, couverture illustrée. 252 pages. 135 gravures et 1 carte dépliante. Bel exemplaire de l’édition originale.

	76
	–
	ROUMANILLE (J.) – Lis oubreto (1835-1859). Li Margarideto. Li Nouvé. Li Sounjarello. La part de Dieu. Li Flour de Sauvi. 

Avignoun, J. Roumanille, 1860 ; in-12, broché, couverture grège imprimée. Faux-titre, portrait en frontispice protégé d'une serpente, titre, VII et 360 pages. Le second plat de la couverture annonce la parution prochaine du tome II des Oubreto (œuvres en prose) et pour le mois de janvier 1860 la parution de La Miougrano entreduberto. Edition originale. Très bel exemplaire, absolument non rogné, condition rare.

	77
	–
	ROUX (P.) – Ornithologie provençale ou description avec figures coloriées de tous les Oiseaux qui habitent constamment la Provence ou qui n’y sont que de passage… 

A Paris, chez Levrault, à Marseille, chez l’Auteur, 1825 ; in-4 carré, demi-basane rouge, dos lisse orné. (Reliure postérieure). Tome premier seul. 176 superbes planches finement coloriées au pinceau à l’aquarelle, à l’époque. Une partie du texte manque : pages 169 à 280 et 289 à 344.

	78
	–
	(Santons) PROVENCE (M.) – L’Histoire du Santon. 

Aix-en-Provence, Editions du Bastidon, 1926 ; petit in-4, broché, couverture illustrée en couleurs. Nombreuses illustrations, dans le texte et à pleine page, par E. GILLES.

	79
	–
	SERANON (J. de) – Les Villes Consulaires et les Républiques de Provence au Moyen Age. 

Aix, Remondet-Aubin, 1858 ; in-8, demi-veau à croisillons à coins argile, dos à nerfs finement orné aux petits fers dorés, tête dorée, non rogné. (Reliure un peu postérieure). VIII et 131 pages. Edition originale. Volume extraordinaire et unique contenant 2 exemplaires reliés l’un à la suite de l’autre, le premier sur vélin vert, le second sur vélin bleu, en parfaite condition.

	80
	–
	SUARES (A.) – Provence. Une suite d’Estampes précédée d’un Poème en prose de. 

A Paris, chez Le Goupy, 1925 ; in-4, en feuilles sous couverture rempliée. Eaux-fortes originales de Maurice ACHENER (3), Henry CHEFFER (3) et bois en couleurs de Louis JOU (3). Texte en rouge et noir. Les estampes sont en 2 états dont un rayé, justifiées et toutes signées au crayon par les artistes. Tirage limité à 106 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 85 sur vélin d’Arches. Edition originale et premier tirage. Rare. Très bel exemplaire.

	81
	–
	SUARES (A.) – Temples grecs maisons des Dieux. 

Paris, André Dantan, 1937 ; petit in-folio, en feuilles sous couverture illustrée, rempliée. 14 eaux-fortes originales du peintre Pierre MATOSSY. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives, enrichi d’une eau-forte supplémentaire à toutes marges justifiée 11/30 et signée. Parfait état.

	82
	–
	TEISSIER (O.) – Biographie des Députés de la Provence à l’Assemblée Nationale de 1789. 

Marseille, Librairie Provençale de V. Boy, 1897 ; petit in-4, demi-maroquin gris cuirassier à la bradel, dos lisse, pièce de titre de maroquin rouge sertie de filets dorés, millésime en pied en chiffres d’or, tête dorée, couverture grise illustrée et dos, non rogné, étui bordé. (Reliure signée de Henri Duhayon). XXII - 150 pages. 43 portraits disposés en VII planches réunies in fine, sous couverture spéciale. Très rare édition originale. MAGNIFIQUE EXEMPLAIRE, magistralement relié.

	83
	–
	TOURETTE (J.) – Marseille ville de mon enfance. Préface de Henri Bosco. 

Marseille, “La Savoisienne”, 1970 ; in-4, pleine toile bleue à la bradel. (Reliure de l’éditeur). 44 photographies hors-texte et 1 carte sur double page. Exemplaire numéroté sur vélin d’édition. Edition originale et premier tirage. Exemplaire enrichi de cette dédicace autographe : Pour mon ami Pierre Ambrogiani, grand peintre imprégné des beautés et du pittoresque de la Provence. Au coloriste né en souvenir des heures héroïques du Peano. J. Tourette.

	84
	–
	TROUILLET (H.) – Pertuis. Miettes d’histoire locale regroupées et annotées par le Dr J.-M. Marsily. 

S.l., s.n., 1951 ; grand in-8, broché, couverture illustrée. 299 pages. Illustrations hors-texte. Edition originale. Etat de neuf.

	85
	–
	(Université d’Aix) [ANONYME] – Mémoire sur l’Université d’Aix. 

S.l., n.n., n.d. (c. 1720) ; in-4, demi-toile lie-de-vin non rogné. (Reliure moderne). 2 feuillets non chiffrés et 117 pages.

	86
	–
	(Université d’Aix) BELIN (F.) – Histoire de l’ancienne Université de Provence ou histoire de la fameuse Université d’Aix depuis sa fondation (1400-1409) jusqu’en 1793, d’après les manuscrits et les documents originaux. 

Aix-en-Provence, Garcin et Didier, 1892 ; in-8, demi-basane argile, dos lisse orné de fins fleurons dorés. (Reliure de l’époque). 223 pages. Edition originale. Dédicace autographe.

	87
	–
	(Vendée) FERRET (C.) – Histoire merveilleuse illustrée des Géants de la Vendée… 

Niort, chez l’auteur, 1914 ; in-12, broché, témoins, couverture illustrée. 326 pages. 40 illustrations : scènes et portraits. Edition originale. 16 pages manquantes d’origine ont été remplacées. Bel exemplaire complet.

	
	
	

	
	
	

	– II –

LIVRES ANCIENS ET ROMANTIQUES

	88
	–
	ALLOM (Th.), DELILLE (Ch.-J.) – La France au XIXe siècle, illustrée dans ses monuments et ses plus beaux sites. 

Londres, Fisher, Fils et Cie, Paris, H. Mandeville, s.d. (c. 1850) ; 3 volumes in-4, cartonnages de percaline bleue maroquinée joliment décorés de riches fers spéciaux à froid et dorés, tranches dorées, gardes de papier glacé jaune poussin. (Reliure de l’éditeur). 93 très jolies gravures à l’anglaise à pleine page protégées de serpentes dont : L’Entrée du port de Marseille, L’Arc de Triomphe, Avignon et le pont Bénézet, etc. et 3 grandes et belles vignettes de titre. Superbe exemplaire, sans rousseurs.

	89
	–
	BARTHELEMY (J.-J.) – Voyage du jeune Anacharsis en Grèce vers le milieu du quatrième siècle de l’ère vulgaire. 

Paris, Ménard et Desenne, 1820 ; 8 volumes petit in-12, basane blonde, dos lisses ornés, tranches jaunes mouchetées de rouge. (Reliure de l’époque). Portrait de l’auteur en frontispice par St-AUBIN et 26 gravures hors-texte, protégées de serpentes, de DEVERIA. Agréable exemplaire.

	90
	–
	BASAN (P.-Fr.) – Dictionnaire des graveurs anciens et modernes, depuis l’origine de la gravure. Seconde édition mise par ordre alphabétique, considérablement augmentée et ornée de cinquante Estampes par différens Artistes Célèbres, ou sans aucune, au gré de l’Amateur. 

A Paris, chez l’Auteur, Cuchet, Prault, 1789 ; 2 volumes in-8, maroquin vert mousse, dos à nerfs jansénistes, riche dentelle dorée en bordure intérieure, coupes et coiffes filetées d’or, tranches dorées sur décor peigné. (Reliure de la fin du XIXe, curieusement non signée). Premier tirage. Ouvrage recherché pour les estampes, tirées sur les planches originales, qu’il renferme et qui sont l’œuvre des meilleurs maîtres : Brebiette, Callot, Duplessi-Bertaux, Etienne Della Bella, Eisen, Moreau, Rembrandt, A. de Saint-Aubin, Van Ostade, etc., et qui comprennent : 2 frontispices dessinés par Cochin et Pierre, 3 en-têtes par Choffard et 49 figures sur 41 planches. Superbe exemplaire, avec la spirituelle figure du Rossignol, par Bernard Picart auquel on a ajouté • 21 gravures par Eisen, Fessard, De Ghendt, Halbou, Langlois, Simonet, Tardieu, Tilliard, etc., dont une belle figure de Choffard intitulée A la mémoire de Basan, portant la date de 1798 ; une autre, non signée, représentant le magasin d’estampes de Basan vers 1795 (cette pièce est remontée), une gravure de Le Mire, portant cette mention manuscrite au crayon ma premier (sic) planche, etc., • un carton pour le premier feuillet du tome II, un nouvel en-tête avec portrait de Basane, en médaillon, également gravé par Choffard, portant la date de 1790 ; la première vignette datée de 1789, répète l’en-tête du tome I. Très rare ainsi remarquablement enrichi.

	91
	–
	BERNARD (P.-J.) – Œuvres. Ornées de gravures d’après les desseins de Prud’hon, la dernière estampe gravée par lui-même. 

Paris, Didot L’Aîné, 1797 ; grand in-4, demi-basane grainée vert foncé à coins, dos lisse orné de 3 filets dorés en place des nerfs, entièrement non rogné. (Reliure de l’époque). 4 gravures à pleine page de PRUD’HON en premier tirage. 3 de ces compositions sont gravées par Beisson et Copia. La quatrième, la célèbre illustration de Phrosine et Mélidor est gravée par Prud’hon lui-même. Elle est considérée comme un chef-d’œuvre. En elle même, elle suffirait à placer son créateur aux côtés du Corregio. (Dacier, p. 74). 1 des 150 exemplaires tirés sur vélin fort contenant toutes les planches en tirage avant la lettre. Seuls ces exemplaires en grand papier contiennent l’opéra Castor et Pollux, absent dans les exemplaires ordinaires. (Cohen, 133-134. E. Dacier Prud’hon et l’art du livre, Le Portique II et Gordon N. Ray). Piqûres passim comme souvent et quelques pages un peu jaunies, sinon bel exemplaire, entièrement non rogné.

	92
	–
	BERNARDIN DE SAINT-PIERRE (J.-H.) – Œuvres complètes, mises en ordre et précédées de la vie de l’auteur par L. Aimé-Martin. 

A Paris, chez Méguignon-Marvis, 1818 ; 12 volumes in-8, veau fauve moucheté, dos lisses richement ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vert, coiffes et coupes filetées d’or, roulette dorée d’encadrement sur les plats, tranches jaunes. (Reliure de l’époque). Portrait en frontispice et 25 jolies figures, protégées de serpentes, de GIRODET, TRIOSON, DESENNE, LAFITTE, MOREAU le Jeune, PRUDHON, VERNET et ISABEY. Planche dépliante de l’hémisphère atlantique et tableaux.

	93
	–
	BOSSUET – Discours su l’Histoire Universelle… depuis le commencement du monde jusqu’à l’Empire de Charlemagne. 

A Paris, chez Ant. Aug. Renouard, XI - 1803 ; 4 volumes in-16, demi-basane fauve à petits coins, dos lisses ornés, pièces de tomaison de basane noire, tranches bleutées. (Reliure de l’époque). Bel exemplaire.

	94
	–
	BOURETTE, cy-devant Madame Curé – La Muse limonadière, ou ouvrages en vers et en prose. 

A Paris, chez Sébastien Jorry, 1755 ; 2 volumes in-12, veau fauve marbré, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge et vert, tranches brique. (Reliure de l’époque). XVI - 264 - 329 pages et 1 feuillet non chiffré. Bel exemplaire.

	95
	–
	[BRILLAT-SAVARIN (A.)] – Physiologie du goût, ou Méditations de gastronomie transcendante… dédié aux gastronomes parisiens par un professeur. 

A Paris, A. Sautelet et Cie, 1828 ; 2 volumes in-8, demi-basane fauve, dos lisses ornés en long de fers rocaille dorés, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). 412 - 440 pages. Deuxième édition. Elle est précédée d’une notice sur Brillat-Savarin par le baron Richerand, qui est ici en édition originale. (Vicaire, 117. Simon, 253. Oberlé, 145). Rousseurs comme toujours.

	96
	–
	BUFFON (G.-L. Le Clerc Comte de) – Histoire Naturelle générale et particulière… 15 volumes. – Supplément 7 volumes. – Les Oiseaux. Tomes I à IX (le tome III manque) 8 volumes. – Supplément… Tome I à V. 5 volumes. 

Paris, Imprimerie Royale, 1749-1774 ; soit 35 volumes in-4, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge, grenat, vert et havane, triple filet dorés sur les plats, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). Beau portrait de l’auteur par DROUAIS gravé par C. Baron et très nombreuses et superbes planches et cartes, certaines dépliantes. Edition originale et premier tirage. Menus défauts à quelques coiffes, sinon bel exemplaire, frais, avec légères variantes dans le décor des reliures des séries.

	97
	–
	[Bulletin des Lois]. Table générale par ordre alphabétique de matières des Lois, Senatus-Consultes, Decrets, Arrêtés, Avis du Conseil d’Etat publiés dans le Bulletin des Lois… depuis l’ouverture des Etats Généraux… jusqu’à la restauration de la Monarchie Française. 

A Paris, De l’Imprimerie Royale, chez Rondonneau et Decle, 1816 ; 4 volumes in-8, demi-basane blonde, dos lisses, pièces de titre et de tomaison de maroquin orange, tranches brique. (Reliure de l’époque). Texte à 2 colonnes. Très bel exemplaire.

	98
	–
	Calendrier de la Cour (Le) tiré des éphémérides pour l’année bissextile mil sept cent soixante-huit… 

A Paris, de l’Imprimerie de Hérissant, 1768 ; in-24 agenda, maroquin tabac, dos lisse orné, gardes de tabis rose. (Reliure de l’époque). Taches brunes sur les 2 premiers feuillets de garde.

	99
	–
	CALMET (A.) – Commentaire littéral sur tous les Livres de l’Ancien et du Nouveau Testament. 

A Paris, chez Emery, Saugrain et P. Martin, 1726 : 9 forts volumes grand in-folio, veau brun granité, dos à nerfs richement ornés aux petits fers dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge, armes dorées au centre des plats, tranches brique. (Reliure de l’époque). Cartes et plans. Ex-libris J.-L. Jouyne, sacerdotis. Armes ecclésiastiques non identifiées. Exemplaire grand de marges à la reliure frottée.

	100
	–
	(Chimie) BAUME (A.) – Chymie expérimentale et raisonnée. 
A Paris, chez P. Franc. Didot le jeune, 1773 ; 3 volumes in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs richement ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge, tranches marbrées polychromes. (Reliure de l’époque). Portrait en frontispice, jolie vignette de titre, CIX, 482 - vignette de titre, 672, vignette de titre, 704 pages. 12 planches dont 2 dépliantes. Accidents à une coiffe, sinon bel exemplaire, bien complet.

	101
	–
	(Chimie) FOURCROY (A.-F.) – Système des connaissances chimiques et leurs applications aux phénomènes de la Nature et de l’Art. 

Paris, Baudouin, brumaire an IX ; 10 volumes grand in-8, veau blond glacé moucheté, dos lisses finement ornés de riches fleurons et de fers à l’urne dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert, tranches mouchetées de rouge, filet doré sur les coupes. (Reliure de l’époque). Très bel exemplaire, dans une jolie et fraîche reliure Directoire. “Rédigée dans l’esprit de l’Encyclopédie, l’œuvre de Fourcroy va de pair avec celle de Lavoisier, faisant de la chimie française le chef d’Ecole de la science mondiale du début du XIXe siècle” (Fergusson I, 289).

	102
	–
	(Chimie) LAVOISIER (A.-L. de) – Traité élémentaire de Chimie présenté dans un ordre nouveau et d’après les découvertes modernes, avec figures. Seconde édition. 

A Paris, chez Cuchet, 1793 ; 2 volumes in-8, basane brune mouchetée, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge et fauve, gardes de papier marbré peint à la main. (Reliure de l’époque). XLIV - 322 ; VIII - 327 pages. 2 tableaux et 13 planches dépliantes à plusieurs figures. Rousseurs et 2 coiffes arasées.

	103
	–
	CHOISY (Abbé de) – Histoire de Charles VI, roi de France. 

A Paris, chez J.-B. Coignard, 1695 ; in-4, veau lavallière marbré, dos à nerfs richement orné, pièce de titre de maroquin grenat, tranches mouchetées de rouge. (Reliure de l’époque). 2 feuillets non chiffrés, 386 pages. 2 vignettes et 1 bandeau gravé par J. Mariette. Edition originale. Petits trous de vers à quelques pages sans atteinte du texte, sinon bel exemplaire, à grandes marges, dans une reliure strictement contemporaine.

	104
	–
	CORNEILLE (P.) – Théâtre, avec des commentaires et d’autres morceaux intéressans. Nouvelle édition augmentée.

S.l. (Genève), s.n., 1776 ; 10 volumes in-8, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, triple filet doré d’encadrement sur les plats, tranches marbrées polychromes. (Reliure de l’époque). Portrait gravé par Elisabeth Thiebaut d’après Pierre et 34 figures hors-texte non signées d’après Gravelot. Texte encadré. (Cohen, 255). 7 coiffes de tête endommagées ou manquantes, certains coins émoussés.

	105
	–
	Coutumier de Picardie (Le) contenant les Commentaires de Heu, de Drufresne et de Ricard, sur les Coutumes d’Amiens ; De Gosset sur celle de Ponthieu ; De Le Caron, sur Peronne, Mondidier et Roye, … etc. Avec des Questions Importantes sur plusieurs articles des mêmes Coutumes, traitées par les plus célèbres Avocats au Parlement. 

A Paris, Aux Dépens de la Société, 1726 ; 2 tomes en 2 forts volumes in-folio, veau fauve marbré, dos à nerfs entièrement orné à la grotesque, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge et havane, frise et filet à froid d’encadrement sur les plats, tranches brique. (Reliure de l’époque). Titre générique, titre imprimé en rouge et noir, 4 feuillets non chiffrés, 678 colonnes, Table des Matières, 295 pages, Table des Matières, 454 colonnes et Table, etc. Ex-libris gravé aux armes de Arnette de la Charlonye. Mors fendus au second plat du Tome II sur quelques centimètres et coiffes un peu frottées, sinon très bel exemplaire, dans une fraîche et jolie reliure .

	106
	–
	[CREBILLON Fils] – La Nuit et le Moment ou les Matines (sic) de Cythère. Dialogue. 

A Londres, sans nom, 1755 ; petit in-12, veau fauve marbré, dos lisse orné aux petits fers dorés, pièce de titre de maroquin grenat, filet à froid d’encadrement sur les plats, filets dorés sur les coiffes et sur les coupes, tranches brique. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, faux-titre, titre à la devise : Hac legite, Austeri, crimen amoris abest. (Ovide), 291 pages, au verso Errata (7), 1 feuillet blanc. Edition originale. (Tchemerzine II, 690). Bel exemplaire dans une reliure strictement contemporaine.

	107
	–
	DARWIN (E.) – Les amours des Plantes, poëme en quatre chants suivi de Notes et de dialogues sur la Poésie. Ouvrage traduit de l’anglais par J.-P. Deleuze. 

A Paris, Digeon, An VIII (1800) ; in-12, demi-basane fauve à petits coins, dos lisse orné d’une fine résille dorée, pièce de titre de maroquin vieux rouge, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). 412 pages. Erasmus Darwin est le grand-père de Charles Darwin. Cet ouvrage est considéré comme le précurseur des idées sur l’évolution. Manques de peau au mors du second plat, coins émoussés.

	108
	–
	[DORIS (Ch.)] – Amours secrètes de Napoléon Bonaparte, par le baron de B***… Amours secrètes des quatre frères de Napoléon. Sixième édition. 

Paris, Germain Mathiot, 1822 ; 6 tomes en 3 volumes, basane lavallière racinée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison de papier rose et vert, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). 6 frontispices animés. (Barbier I, 154). Agréable exemplaire.

	109
	–
	DRANER – Types militaires. 

A Paris, publié par Daziaro, s.d. (1870) ; in-folio (43 x 30), demi-basane verte, dos lisse muet. (Reliure de l’époque). 50 superbes planches montées sur onglets dessinées et lithographiées par DRANER, vivement coloriées à la main, à la gouache et à l’aquarelle, et gommées. Remarquable et célèbre album où les uniformes sont représentés avec une exactitude réglementaire et les sujets caricaturés, dans une situation comique ou satirique. Reliure endommagée, planches en très bel état.

	110
	–
	DUPONCHEL (P.-A.-J.) – Iconographie et histoire naturelle des Chenilles… (Diurnes - Crépusculaires - Nocturnes). 

Paris, Germer-Baillière, 1849 ; 2 volumes in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs ornés de filets dorés. (Reliure de l’époque). Exemplaire bien complet des 92 planches finement coloriées à la main à l’époque représentant 209 variétés. Rare.

	111
	–
	DURIVAL le Jeune – De la Vigne. Mémoire couronné par l’Académie Royale des Sciences et des Arts de Metz. 

A Nancy, chez C.-S. Lamort, 1777 ; 87 pages et 3 planches dépliantes à plusieurs figures dessinées par l’auteur. Suivi de : – L’Art de fertiliser les terres, ou Observations sur les prairies artificielles et sur l’usage du plâtre employé comme engrais. En Suisse et à Lyon, chez les frères Perisse, 1779 ; Titre et 48 pages. Suivi de : TSCHIFFELI – Lettres sur la nourriture des bestiaux à l’étable. Idem, 1779 ; Titre et 72 pages. Les 3 ouvrages en un volume petit in-8, demi-basane fauve, dos à nerfs orné, pièce de titre de veau vieux rose, plats de vélin ivoire, tranches bleues. (Reliure de l’époque). Rare réunion.

	112
	–
	[Encyclopédie]. Recueil de planches pour la nouvelle édition du Dictionnaire raisonné des Sciences, des Arts et des Métiers, avec leur explication. Suite des planches sur les Sciences. (Tome II). Les Arts libéraux et les Arts mécaniques… (Tome III). 

A Genève, chez Pellet, 1779 ; 2 volumes in-4, demi-basane fauve à petits coins de vélin ivoire, dos lisses ornés. (Reliure un peu postérieure). 324 belles planches et cartes, de nombreuses dépliantes, gravées au burin sur acier. II- Anatomie. Architecture. Chymie. Chirurgie. Musique. III- Géométrie. Algèbre. Mécanique. Optique. Astronomie. Géographie. Gnomonique. Physique. Métiers, etc. Bel exemplaire.

	113
	–
	[Encyclopédie]. Suite du Recueil de planches sur les Sciences, les Arts libéraux et les Arts méchaniques, avec leur explication. Tome Troisième. 

A Genève, chez Pellet, 1779 ; in-4, demi-basane fauve, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat. (Reliure de l’époque). Mathématiques, Optique, Astronomie, Géographie, Physique, Gnomonique, Musique, Architecture, Art militaire, Chirurgie, Musique, etc. 132 planches et cartes, la plupart dépliantes. Menus défauts à la reliure, planches en parfait état.

	114
	–
	Etrennes Géographiques. 1760. 

S.l., n.n. ; in-16, maroquin vieux rouge, dos à nerfs finement orné, roulette dorée d’encadrement sur les plats avec fleurettes dans les angles, tranches dorées, gardes dominotées. (Reliure de l’époque). Frontispice allégorique. 26 cartes sur doubles pages (12 x 3) finement aquarellées à l’époque dessinées par DUSSY, DESBRUSLINS, LE ROY Le Jeune et BOURGOIN. Les coloris sont particulièrement frais. Bel exemplaire.

	115
	–
	FONTENAI (Abbé de) – Dictionnaire des Artistes, ou Notice historique et raisonnée des Architectes, Peintres, Graveurs, Sculpteurs, Musiciens, Acteurs et Danseurs, Imprimeurs, Horlogers et Mécaniciens. 

A Paris, chez Vincent, 1776 ; 2 volumes in-12, basane fauve, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin tango. (Reliure de l’époque). XII - 772 et 795 pages. Petit manque de peau à la coiffe du tome I et coins émoussés.

	116
	–
	FREMIN (A.-R.) – Carte générale des routes de France avec les distances en kilomètres, et d'une partie des Etats limitrophes, indiquant les routes de Postes, Nationales et Départementales ainsi que les Chemins de Fer. 

A Paris, Chez Marie et Bernard, 1854 ; belle carte (55 x 89) rempliée, aquarellée, avec joli cartouche animé, sous cartonnage de l'époque illustré d'une locomotive.

	117
	–
	(Gastronomie) [MENON] – La Cuisinière bourgeoise suivie de L’Office à l’usage de tous ceux qui se mêlent de dépenses des Maisons … la façon de faire les Menus pour les quatre Saisons et des Ragoûts les plus nouveaux… Nouvelle Edition, augmentée de plusieurs apprêts… 

A Paris, chez Guillyn, 1764 ; 2 tomes en 1 volume in-12, broché, couverture muette de papier bleu de l’époque, entièrement non rogné. I- Faux-titre, titre, XXII et 1 feuillet non chiffré, 270 pages. II- 1 feuillet blanc, faux-titre, titre, 252 pages. (Edition inconnue à Vicaire. Oberlé, 117). Dos fendu avec petits manques de papier, sinon bon exemplaire.

	118
	–
	GIRARD (A.) – Les Peintures sacrées sur la bible… Troisième édition. 

A Paris, chez la veuve Antoine de Sommaville, 1665 ; petit in-folio, demi-chagrin vieux rouge, dos à nerfs richement orné, filets dorés d’encadrement sur les plats, tranches peigne. (Reliure du XIXe). Frontispice gravé par Rousselet d’après Vignon, 68 compositions gravées sur cuivre en en-tête, à tiers de page, par Faulte, Lochem, Gaultier, etc. d’après MESSAGER et lettrines et culs-de-lampe gravés sur bois.

	119
	–
	[GUENEE (Abbé A.)] – Lettres de quelques juifs portugais, allemands et polonais à M. de Voltaire.  Troisième édition, revue, corrigée et considérablement augmentée. 

A Paris, chez Moutard, Librairie de Madame La Dauphine, 1772 ; 2 volumes in-8, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge, tranches marbrées polychromes. (Reliure de l’époque). XX - 473 pages et 1 feuillet non chiffré ; V - 476 pages. (Barbier II, 1260). 

	120
	–
	HAMILTON (A.) – Mémoires du comte de Grammont. Nouvelle édition en deux volumes précédée d’une notice bibliographique. 

A Londres, chez Jacques Carpentier et William Miller, 1811 ; 2 volumes in-8, demi-chagrin vieux rouge à coins, dos à nerfs ornés de fleurons et de filets dorés, continus et perlés, tranches dorées. (Reliure postérieure). 64 portraits hors-texte en médaillon par CHAMPAIGNE, MIGNARD, VANDYCK, etc. finement gravés par Scriven. Très bel exemplaire, fort bien relié.

	121
	–
	HUGO (A.) – France pittoresque ou Description pittoresque, topographique et statistique des Départements et Colonies de la France… 

A Paris, chez Delloye, 1835 ; 3 volumes petit in-4 agenda, demi-maroquin rouge à grain long, dos lisses ornés de filets et de palettes dorés. (Reliure de l’époque). Texte à 2 colonnes. Innombrables vues, plans, cartes, portraits, etc. La dernière page du tome 2 manque, 2 plans dépliants en partie déchirés sans manque, sinon bel exemplaire, non collationné.

	122
	–
	LA FONTAINE (J. de) – Fables. 

Paris, H. Fournier aîné, 1838 ; 2 volumes in-8, demi-veau glacé rouge à coins, dos lisses richement ornés de fers dorés et à froid et de listels noirs. (Reliure de l’époque). Premier tirage des 120 compositions originales gravées sur bois de J.-J. GRANDVILLE. (Carteret III, 357). Piqûres passim, exemplaire joliment relié.

	123
	–
	LALAISSE (H.) – Empire Français. L’Armée et la Garde Impériale. 

Paris, (Maison Martinet), Hautecœur Frères, s.d. (c. 1855) ; album in-4 (33 x 26), cartonnage de papier chagriné pourpre, titre et grandes armes impériales dorées sur le premier plat. (Reliure de l’éditeur). Titre et 20 superbes planches peints à la main à l’aquarelle, rehaussés d’or et d’argent, protégées de serpentes, de H. LALAISSE. Menus défauts au cartonnage, planches en bel état.

	124
	–
	[LE FRANCOIS (A.)] – Méthode abrégée et facile pour apprendre la Géographie où l’on décrit la forme de chaque gouvernement, les mœurs des habitants, avec un abrégé de la sphère. 

A Paris, chez les Libraires Associés, 1770 ; fort volume in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat, tranches brique. (Reliure de l’époque). XX - 2 feuillets non chiffrés, 560 pages. 17 cartes dépliantes. (Barbier III, 290).

	125
	–
	LENEVEUX (L.) – Les petits habitants des fleurs. 

Paris, Ve Louis Janet, s.d. (c. 1850) ; in-12, cartonnage de percaline bleue guillochée orné sur les plats et le dos de fers spéciaux dorés et à froid, gardes de papier glacé jaune jonquille, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). 12 charmantes planches finement coloriées à la main sur fond chamois, par A. VARIN. Les insectes musiciens, les fourmis maçonnes, papillon écrivant ses mémoires, les vers à soie, etc. (Gumuchian, 3739, planche 271). Rousseurs passim dans le texte, sinon très bel exemplaire.

	126
	–
	LEVASSEUR (V.) – Atlas national illustré des 86 Départements et des Possessions de la France, divisé par arrondissements, cantons et communes, ave le tracé de toutes les routes, chemins de fer et canaux. 

Paris, A. Combelle, 1845 ; grand in-folio (53 x 37), demi-basane ornée. (Reliure de l’époque). Titre-frontispice illustré et 86 cartes coloriées à l’aquarelle, joliment animées de personnages célèbres, d’animaux, de paysages et de la représentation des principales productions fermières et agricoles, industrielles et manufacturières de chaque département. Reliure fortement endommagée, cartes en bon état.

	127
	–
	LIREUX (A.) – Assemblée Nationale comique. 

Paris, Michel Lévy frères, 1850 ;  grand in-8, demi-chagrin vert foncé, dos à nerfs finement orné, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). 625 pages. Premier tirage des 20 compositions hors-texte et des nombreuses vignettes originales réparties dans le texte de CHAM (Amédée de NOE). (Carteret III, 390). Quelques rousseurs pâles.

	128
	–
	LUC (J.-A. DE) – Recherches sur les modifications de l’Atmosphère, contenant l’histoire critique du Baromètre et du Thermomètre, un Traité sur la construction de ces Instrumens, des Expériences relatives à leurs usages et principalement à la mesure des Hauteurs et à la correction des Réfractions moyennes… 

A Paris, chez la Veuve Duchesne, 1784 ; 4 tomes en 2 volumes in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs, pièces de titre et de tomaison de basane blonde et verte, tranches mouchetées de rouge. (Reliure de l’époque). 1 et 2 : XVI - 296, VII - 336 pages et 2 planches. 3 et 4 : VIII - 334, VII - 367 pages et 6 planches. Un mors émoussé, sinon très bel exemplaire.

	129
	–
	[MAISTRE (J. de)] – Du Pape. Par l’auteur des Considérations sur la France. 

A Lyon, chez Rusand, à Paris, chez Beaucé-Rusand, 1819 ; 2 volumes in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs ornés de fleurons et de filets dorés. (Reliure un peu postérieure). Tome I : 1 feuillet blanc, faux-titre, titre, XLII, feuillet d’errata, 400 pages, table, 2 feuillets non chiffrés, 1 feuillet blanc. Tome II : 1 feuillet blanc, faux-titre, titre, 401 à 685 pages, 2 feuillets d’errata. Edition originale.

	130
	–
	[MAISTRE (X. de)] – Voyage autour de ma chambre par M. LE C. X*** O.A.S.D.S.M.S. (Officier au Service de Sa Majesté Sarde). 

A Paris, chez Dufart, An 4 - 1796 ; grand in-16, broché, couverture rempliée de papier marbré polychrome, non rogné. Frontispice non signé, titre. 144 pages. Edition originale française. Exemplaire entièrement non rogné, dans sa couverture de l’époque. “Petit chef-d’œuvre de style et d’esprit français” Le Petit.

	131
	–
	(Militaria). De la levée et du licenciement des troupes. 

S.l., n.n., 1757 ; in-8, broché, couverture de papier peigne de l’époque, non rogné. Titre à la grande vignette, 50 pages.

	132
	–
	MIRABEAU – Œuvres, précédées d’une notice sur sa vie et ses ouvrages par M. Mérilhou. 

Paris, Lecointe et Pougin, Didier, 1834 ; 8 tomes en 6 volumes in-8, demi-basane blonde, dos lisses ornés de fins filets dorés et de larges filets noirs en place des nerfs, grandes palettes dorées en pied. (Reliure de l’époque). Menus défauts aux coiffes de tête, sinon bel exemplaire.

	133
	–
	[MONTESQUIEU (Ch. de Secondat)] – Le Temple de Gnide. 

A Paris, chez Simart, 1725 ; in-12, veau brun, dos à nerfs orné, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, titre à la vignette, 5 feuillets non chiffrés pour la Préface, 82 pages, 1 feuillet non chiffré pur l’Approbation. Edition originale séparée. (Tchémerzine, IV, 923). Menus défauts à la reliure.

	134
	–
	PAULIAN (A.-H.) – Dictionnaire de physique… huitième édition, corrigée et enrichie des découvertes faites dans cette science, depuis l’année 1773. 

A Nîmes, chez Gaude, 1781-1787 ; 5 volumes in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées polychromes. (Reliure de l’époque). XXXII - 512 - 566 - 423 - 610 pages. 13 planches dépliantes. La planche des aérostats représentant 5 figures a un manque angulaire de papier affectant en partie la représentation d’un ballon. Menus défauts aux reliures.

	135
	–
	[PERRINET d’ORVAL] – Traité des feux d’artifice pour le Spectacle et pour la Guerre. 

A Berne, chez Wagner et Muller, 1750 ; in-12, veau fauve marbré, dos lisse orné, pièce de titre de veau lavallière, triple filet doré sur les plats, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, titre, beau bandeau d’en-tête, 7 feuillets non chiffrés, 242 pages, 1 feuillet d’errata et 15 planches dépliantes à plusieurs figures, 2 feuillets blancs. Edition la plus complète, enrichie de 2 planches supplémentaires. (Brunet IV, 780). Coins et coiffes émoussés, sinon bel exemplaire, à belles marges.

	136
	–
	POCQUET (Cl.) – Traité des fiefs. Quatrième édition. 

A Paris, chez P.-G. Le Mercier, 1756 ; in-4, veau blond marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat, tranches brique. (Reliure de l’époque). X, 1 feuillet non chiffré, 714 pages et 1 feuillet pour le catalogue du libraire. Petits manques de peau à 2 mors, sinon bel exemplaire.

	137
	–
	RESTANT – Principes généraux et raisonnés de la Grammaire françoise, avec des observations sur l’Orthographe, les Accents, la Ponctuation et la Prononciation… 

A Paris, chez N. Nottin, 1750 ; in-12, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches brique. (Reliure de l’époque). XXXIV - 630 pages et 1 feuillet non chiffré.

	138
	–
	RICHARD – Guide du voyageur en France. 

A Paris, chez Audin, à Toulon, chez Bellue, s.d. (1823) ; in-12, veau fauve raciné, dos lisse finement orné, guirlande dorée en encadrement sur les plats, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). Faux-titre, au verso prix du Guide et adresses des Hôtels renommés, titre et 522 pages. Exemplaire bien complet de la grande carte itinéraire de la France (50 x 50) dépliante, dressée en 1823 et de la carte des curiosités de la France, rempliée (34 x 34). Bel exemplaire, frais.

	139
	–
	RIVARD – Elémens de Géométrie, ave un abrégé d’Arithmétique et d’Algèbre. 

A Paris, chez Jean Desaint, 1739 ; in-4, veau blond marbré glacé, dos à nerfs très richement orné, pièce de titre de maroquin fauve, tranches brique. (Reliure de l’époque). Titre, 3 feuillets non chiffrés, CCIX et 225 pages. 12 planches dépliantes à nombreuses figures. Papier un peu jauni, belle et fraîche reliure.

	140
	–
	ROBERT DE VAUGONDY (D.) – Nouvel atlas portatif destiné principalement pour l’instruction de la Jeunesse… 

A Paris, chez le S. Robert, 1762 ; in-4 carré, (28 x 23), basane fauve marbrée, dos à nerfs orné, tranches brique. (Reliure de l’époque). Titre illustré, 7 pages de texte gravées et 53 cartes sur doubles pages (27 x 40), montées sur onglet, dessinées par Arrivet, gravées par E. Dussy. Coiffes endommagées, cartes en très bel état.

	141
	–
	ROUSSEAU (J.-J.) – Dictionnaire de Musique. 

A Paris, chez la Veuve Duchesne, 1768 ; in-4, basane fauve mouchetée, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat. (Reliure de l’époque). Titre à la vignette allégorique, X - 1 feuillet non chiffré pour les Errata, 548 pages - 1 feuillet non chiffré pour l’Approbation et 13 planches de musique gravées dépliantes lettrées de A à N. Edition originale française. (Tchemerzine V, 553). Coiffe de pied arasée, 3 coins refaits anciennement et traces d’anciennes mouillures claires à certains feuillets.

	142
	–
	SAINTE-BEUVE (C.-A.) – Causeries du lundi. – Nouveaux lundis. 

Paris, Garnier frères, puis Michel Lévy frères, 1857-1870 ; 28 volumes in-12, demi-chagrin vert cyprès, dos à nerfs, chiffre doré au pied des dos, non rogné. (Reliure de l’époque). Rousseurs à certains cahiers. Rares ainsi complets. Sainte-Beuve a le souci du document original, inédit et des lectures exhaustives ; il recueille les témoignages les plus divers avec la passion de la vérité et de l’exactitude… L’article ou le “lundi” est une petite œuvre d’art, suggestive et typée…

	143
	–
	[SAUGRAIN l’aîné] – Nouveau voyage en France géographique, historique et curieux… contenant une exacte explication de tout ce qu’il y a de singulier et de rare à voir dans ce Royaume… 

A Paris, Libraires Associés, 1778 ; in-12, veau fauve moucheté, dos à nerfs orné, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). Grande carte (40 x 38) de France, à l’usage des voyageurs, rempliée, par J.-B. NOLLIN et 4 planches dépliantes (sur 5) dont L’Horloge de Strasbourg et la Vue du Pont du Gard. (Barbier III, 524). Bel exemplaire dans une fraîche reliure.

	144
	–
	STERNE (L.) – Voyage sentimental, suivi des Lettres d’Yorick à Eliza, … en anglais et en français. 

A Paris et à Amsterdam, chez J.-E. Gabriel Dufour, l’an VII ; à Paris, de l’Imprimerie de Didot le Jeune, l’an VII (1799) ; 2 tomes en 1 volume grand in-4, demi-basane fauve mouchetée à petits coins, dos à nerfs orné, pièce de titre de basane orange. (Reliure de l’époque). 6 belles figures dessinées par MONSIAU, gravées par Dambrun, Miger, Patas et Pauquet. Très belle édition. La figure de la servante lutinée par Sterne est particulièrement gracieuse. (Cohen, 957/958). 1 des 300 exemplaires sur beau vélin. La Notice sur la vie et les écrits de L. Sterne, qui occupe les pages 5 à 16, est en édition originale. Accidents à la reliure dont un manque de peau à la coiffe de tête, sinon bel exemplaire, à grandes marges.

	145
	–
	TAVERNIER (J.-B.) – Les six voyages de Jean-Baptiste Tavernier, Ecuyer Baron d’Aubonne qu’il a fait en Turquie, en Perse et aux Indes pendant l’espace de quarante ans… 

A Utrecht, chez G. van de Water et G. et J. Poolsum, 1712 ; 2 parties en 2 volumes petit in-12, veau blond raciné, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert, tranches roses marbrées. (Reliure un peu postérieure). I- Portrait en frontispice, beau titre illustré par J. GOEREE, titre, 9 feuillets non chiffrés, 782 pages et 5 feuillets de Table. II- Titre, 3 feuillets de Tables et 616 pages. 36 figures, la plupart dépliantes. Menus défauts aux reliures, sinon bel exemplaire.

	146
	–
	Trophées des Armées françaises depuis 1792 jusqu’en 1815. 

A Paris, chez Le Fuel, s.d. (1819-1820) ; 6 volumes in-8, demi-veau rouge glacé, dos à nerfs richement et finement ornés de fers dorés et à froid, non rogné. (Reliure de l’époque signée de Magnin). 6 frontispices dessinés et gravés à l’eau-forte par Couché fils et 60 planches de batailles par Gudin, protégées de serpentes. Bel exemplaire, à grandes marges, très joliment relié. Quelques rares et infimes piqûres.

	147
	–
	[VADE (J.)J.)] – La pipe cassée. Poème épitragipoissardihéroïcomique. 

Paris, Leclere, 1866 ; in-8, broché, couverture ornée, non rogné. Vignettes de C. EISEN en 2 états, noir et sanguine, avant la lettre. Tirage unique à 200 exemplaires sur vergé de Hollande. (Barbier III, 898).

	148
	–
	VAULABELLE (A. de) – Histoire des deux Restaurations jusqu’à l’avènement de Louis-Philippe, de janvier 1815 à octobre 1830. 

Paris, Garnier frère, 1874 ; 10 volumes in-8, demi-chagrin grenat, dos à faux-nerfs ornés de fins fleurons et de palettes dorés. (Reliure de l’époque). Portrait en frontispice et 37 jolies gravures hors-texte sur acier d’après les dessins de PHILIPPOTEAUX. Quelques piqûres claires. … aujourd’hui encore considérée comme la meilleure histoire écrite sur cette époque.

	149
	–
	[VOLTAIRE] – Recueil de pièces fugitives en prose et en vers par Mr. de V***. 

Sans lieu, s.n., 1740. Titre, Avis aux Editeurs et Table IV, 223 pages. (Barbier IV, 76). [GRESSET (J.-B.)] – Discours sur l’harmonie. A Paris, chez J.-N. Le Clerc, 1737. Titre à la vignette à devise, 89 pages. (Barbier I, 1034)). VOLTAIRE – L’Enfant prodigue. Comédie… en vers dissyllabes. A Amsterdam, chez E. Ledet et Compagnie, 1738. V et 135 pages. – Mahomet, tragédie. 89 pages. Editions originales. L’ensemble en 1 volume in-8, vélin ivoire à la bradel, titre calligraphié au dos, tranches mouchetées de rouge. (Reliure de l’époque). Beaux exemplaires, bien reliés.

	150
	–
	WYDER (J.-F.) – Essai sur l’histoire des serpens de la Suisse. 

Genève, Barbezat et Delarue, Paris, Naudin, 1826 ; in-8, cartonnage à la bradel de papier caillouté, pièce de titre vierge, tranches jaunes mouchetées. (Reliure un peu postérieure). 90 pages et 2 belles planches dépliantes dessinées par FAZI, finement aquarellées à l’époque. Rare. Bel exemplaire.

	151
	–
	YOUNG (Docteur) – Les Nuits. Seconde édition, corrigée et augmentée du Triomphe de la religion. – Œuvres diverses, traduits de l’anglais par M. Le Tourneur.

A Paris, chez Lejay, 1769-1770 ; 4 volumes in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre de maroquin vieux rouge, triplet filet doré sur les plats, tranches bleues cailloutées. (Reliure de l’époque). 3 beaux frontispices par EISEN, MARILLIER et un portrait allégorique par G. de SAINT-AUBIN. (Cohen, 1072). Petits manques de peau à 3 coiffes, quelques cahiers au papier jauni.

	152
	–
	ZARATE (A. de) – Histoire de la découverte et autre conquête du Pérou, traduite de l’espagnol… 

A Paris, au Palais, chez H. Charpentier, 1716 ; 2 volumes in-12, veau fauve granité, dos à nerfs très ornés, pièces de titre de maroquin vieux rouge. (Reliure de l’époque). Frontispice, 1 carte dépliante et 16 planches. Petits manques de peau à 3 coiffes.
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	153
	–
	AUBRY (Fr.) – Les Oracles de Cos. Ouvrage intéressant pour les jeunes médecins, utile aux chirurgiens, curés ou autres ayant charge d’âmes… 

A Paris, chez Cavelier, 1776 ; in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin blond, tranches brique. (Reliure de l’époque). XVI - 473 pages, 1 feuillet non chiffré. Coiffe de tête arasée, sinon bel exemplaire dans une fraîche reliure.

	154
	–
	BANARES (Dr D.-G.) – Filosofia farmacéutica, o La Farmacia reducida a sus verdaderos principios… 

Madrid, en la Imprenta Real, 1804 ; 2 volumes in-8, maroquin vert foncé, dos lisses finement ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge, dentelle dorée en encadrement sur les plats, roulette dorée sur les coiffes et les coupes, tranches dorées, contreplats et gardes de tabis rose. (Reliure de l’époque). XIX - 304 -239 pages. Bel exemplaire sur grand papier, richement relié en maroquin. Le titre du tome I manque.

	155
	–
	BERNIER (J.) – Essais de médecine où il est traité de l’Histoire de la Médecine et des Médecins. Du choix des Médecins à l’égard des malades et de celui des malades à l’égard des Médecins. De l’utilité des remèdes et de l’abus qu’on peut en faire. 

A Paris, chez Simon Longranne, 1689 ; 3 parties en un volume in-4, veau tabac, dos à nerfs richement orné, tranches brique. (Reliure de l’époque). Titre, 3 feuillets non chiffrés, 550 et CXXXVI pages, 4 feuillets non chiffrés. Edition originale. Nombreuses apostilles anciennes à l’encre brune dans les marges. Coiffes et mors endommagés.

	156
	–
	[BRUZEN DE LA MARTINIERE] – L’Art de conserver sa santé, composé par l’Ecole de Salerne. Traduction nouvelle en vers françois par M. B.L.M., augmenté d’un Traité sur la conservation de la beauté des dames, et de plusieurs autres secrets utiles et agréables. 

A Paris, Par la Compagnie des Libraires, 1766 ; in-12, demi-basane fauve, dos lisse orné, pièces de titre de veau rouge. (Reliure un peu postérieure). 172 pages et 3 feuillets de table. (Barbier II, 16, qui ignore cette édition). Bel exemplaire, frais.

	157
	–
	CALLOT (Fr.-J.) – L’Idée et le triomphe de la vraie médecine en forme d’apologie. 

A Commercy, chez Henry Thomas, 1742 ; in-12, basane lavallière granitée, dos à nerfs orné, tranches brique. (Reliure de l’époque). IX - 163 pages, 10 feuillets pour la table. Edition originale. François-Joseph Callot, médecin lorrain, descendant de Jacques Callot, écrivit cet ouvrage pour la défense des vrais médecins contre les charlatans. Rare impression de Commercy, ne figurant pas à la Bibliothèque Nationale. Mors et coiffes endommagés.

	158
	–
	CHAUSSIER (F.) – Recueil anatomique à l’usage des jeunes gens qui se destinent à l’étude de la Chirurgie, de la Médecine, de la Peinture et de la Sculpture… On a préféré les planches anatomiques d’ALBINUS. La réduction des figures a été faite par M. Du TERTRE, professeur de Dessin et Coopérateur du Voyage d’Egypte.

A Paris, chez Caille et Ravier…, 1820 ; in-4, demi-basane fauve, dos lisse. (Reliure de l’époque). Beau portrait lithographié par Du Tertre, 43 pages de texte et 17 planches avec le texte descriptif en regard. Piqûres épargnant la plupart des planches, dos avec manque de peau.

	159
	–
	COL DE VILARS (E.) – Cours de Chirurgie dicté aux Ecoles de Médecine de Paris… contenant les Principes et le Traité des Tumeurs, le Traité des Ulcères, et le Traité des Luxations et Fractures… 

A Paris, chez Jacques Rollin, 1753 ; 5 volumes in-12, basane fauve marbrée, dos à nerfs richement ornés au fer à l’oiseau, tranches brique. (Reliure de l’époque). 5 coiffes endommagées.

	
	
	

	160
	–
	CORVISART (J.-N.) – Essai sur les maladies et les lésions organiques du cœur et des gros vaisseaux, extrait des leçons cliniques … publié, sous ses yeux, par C.-E. Horeau… dédié à l’Empereur. 

A Paris, De l’Imprimerie de Migneret, 1806 ; in-8, basane fauve granitée, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches jaunes. (Reliure de l’époque). Edition originale. LVI - 484 pages et 1 feuillet pour les errata. Papier jauni, sinon bel exemplaire, bien relié. Ouvrage recherché.

	161
	–
	DISDIER (F.-M.) – Histoire exacte, ou description complète des os du corps humain… 

A Paris, chez d’Houry, 1767 ; 2 volumes in-12, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, tranches brique. (Reliure de l’époque). XIV - 322 - 281 pages et 2 feuillets non chiffrés. 30 planches dépliantes gravées par Avelin. Reliure endommagée, bon état intérieur.

	162
	–
	FREIND (J.) – Histoire de la Médecine depuis Galien, jusqu’au commencement du seizième siècle où l’on voit les progrès de cet Art de siècle en siècle, par rapport principalement à la Pratique… traduit de l’anglois par E. Coulet. 

A Leide, chés J.-A. Langerak, 1727 ; 3 parties en 1 volume in-4, veau lavallière granité, dos lisse richement orné, pièce de titre de maroquin grenat, tranches brique. (Reliure de l’époque). Titre en rouge et noir, 4 feuillets non chiffrés, 165 pages et table, 7 feuillets non chiffrés, 115 pages, 6 feuillets non chiffrés, 108 pages, 10 feuillets non chiffrés pour la table et le catalogue du libraire. Texte à 2 colonnes. Mors du second plat en partie fendu sur quelques centimètres, coins émoussés.

	163
	–
	GALL (F.-J.) – Sur l’origine des qualités morales et des facultés intellectuelles de l’homme, et sur les conditions de leur manifestation. • Influence du cerveau sur la forme du crâne… • Organologie ou Exposition des instincts, des penchans, des sentimens et des talens… • Revue critique de quelques ouvrages. anatomico-physiologiques et Exposition d’une nouvelle philosophie des qualités morales et des facultés intellectuelles. 

A Paris, chez l’auteur et (divers), 1822-1825 ; 6 volumes in-8, demi-basane orangée, dos lisses ornés de fers rocaille dorés, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque). VII - 475 - 524 - 509 - 473 - 531 et 507 pages. Chaque volume est revêtu de la signature autographe de l’auteur. Menus défauts à la reliure sans gravité.

	164
	–
	GARDIEN – Traité complet d’accouchemens, et des maladies des filles, des femmes et des enfans. 

Paris, Gabon et compagnie, 1824 ; 4 volumes in-8, demi-basane verte, dos lisses ornés de filets dorés en place de nerfs. (Reliure un peu postérieure). 575 - 552 - 505 et 563 pages. 7 belles planches gravées dépliantes. Bel exemplaire, dos uniformément éclaircis.

	165
	–
	GUINDANT (T.) – Exposition des variations de la nature dans l’espèce humaine, où l’on demande si, posées les loix naturelles les plus générales sur lesquelles portent l’ordre et l’harmonie du corps humain, la Nature peut quelquefois s’en écarter. 

A Paris, chez Debure, 1771 ; in-8, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné, pièces d’auteur et de titre de basane verte, tranches bleues marbrées. (Reliure de l’époque). 240 pages. Bel exemplaire sur vergé de Hollande, très grand de marges.

	166
	–
	HEVIN (Pr.) – Cours de Pathologie et de Thérapeutique chirurgicales. Nouvelle édition, augmentée de remarques et observations importantes. 

A Paris, chez Méquignon, 1785 ; 2 volumes in-8, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge, tranches marbrées polychromes. (Reliure de l’époque). Portrait en frontispice, XVI - 1 à 448 - 449 à 942 pages, 3 feuillets non chiffrés. Second mors du tome II en partie fendillé.

	167
	–
	KIENZLER (E.) – Médecine et hygiène populaire à la portée de tous. Traité de l’emploi pratique de la médecine naturelle, homéopathie, biochimie, médecine des plantes, alimentation, etc. 

Strasbourg, Editions Sopal, 1933 ; fort volume in-8, cartonnage de percaline bleue orné de fers spéciaux dorés et d’une grande vignette polychrome en médaillon sur le premier plat. (Reliure de l’éditeur). 861 pages. Très nombreuses figures et planches en noir et en couleurs. Exemplaire bien complet de la grande planche en couleurs, démontable et à système, du corps de la femme. Etat de neuf.

	168
	–
	LA FOREST (Chirurgien-pédicure du Roi et de la famille royale) – L’Art de soigner les pieds, contenant un Traité des Cors, Verrues, Durillons, Oignons, Engelures, les accidents des Ongles et leur difformité. Un chapitre sur la manière de soigner les pieds des Soldats en garnison et dans les mouvemens… Troisième édition. 

A Paris, chez l’Auteur, Méquignon, Blaizot, 1788 ; in-12, basane fauve marbrée, dos lisse entièrement orné d’une résille dorée, pièce de titre de maroquin lavallière, tranches brique. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, Titre, XVI - 192 pages. 2 belles planches dépliantes à plusieurs figures. Bel exemplaire.

	169
	–
	LAIGNEL-LAVASTINE (sous la direction de) – Histoire générale de la Médecine, de la Pharmacie, de l’Art dentaire et de l’Art vétérinaire. 

Paris, Albin Michel, 1936-1949 ; 3 forts volumes in-4, brochés, couvertures rempliées. Riche iconographie en noir et en couleurs, dans le texte et à pleine page. Bel exemplaire de l’édition originale.

	170
	–
	LAVATER (J.-G.) – L’Art de connaître les hommes par la Physionomie. Nouvelle édition… augmentée d’une exposition des recherches ou des opinions de la Chambre, de Porta, de Camper, de Gall, sur la physionomie, d’une Histoire anatomique de la face, avec des figures coloriées et d’un très grand nombre d’articles nouveaux sur les caractères des passions, des tempéramens et des maladies par M. MOREAU. Avec 500 gravures exécutées sous l’inspection de M. VINCENT… 

Paris, chez L. Prudhomme et Levrault, Schœll et Cie, 1806 ; 8 volumes (sur 10), grand in-4, veau glacé raciné, dos à nerfs joliment ornés de fers dorés à l’urne et au carquois, roulette dorée d’encadrement sur les plat, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert, tranches bleutées. (Reliure de l’époque). Très bel exemplaire, sur grand papier, aux grandes marges, contenant sur une feuille volante : Les Indiscrétions de Lavater, étude inédite par ce Professeur célèbre. Très rare lithographie originale en couleurs (40 x 30), Paris, chez V. Prouté parue vers 1830. Les tomes 8 et 9 manquent. Manque de peau à l’angle inférieur du second plat du tome 2.

	171
	–
	LEMERY (L.) – Traité des Alimens où l’on trouve la différence et le choix, qu’on en doit faire ; les bons et mauvais effets qu’ils peuvent produire… Troisième édition. 

A Paris, chez Durand, 1755 ; 2 volumes in-12, basane fauve, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin vieux rouge, tranches marbrées. (Reliure de l’époque). LXXX - 552 - 595 pages et 2 feuillets non chiffrés. De la Bibliothèque Edouard de Laplane, ex-libris gravé. (Oberlé, 99). Menus défauts aux reliures.

	172
	–
	LIEUTAUD (J.) – Anatomie historique et pratique… Nouvelle édition augmentée de diverses remarques historiques et critiques et de nouvelles planches par M. PORTAL. 

A Paris, chez Vincent, d’Houry et P.-Fr. Didot Jeune, 1776 ; 2 volumes in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin anthracite, tranches brique. (Reliure de l’époque). XVI - 688 - VIII - 337 et 247 pages. Bel exemplaire, bien relié, complet des 10 planches dépliantes gravées en taille-douce.

	173
	–
	MALON (de) – Essais sur neuf maladies également dangereuses, l’Apoplexie, la Paralysie, l’Asthme, la Pulmonie, le Catharre, le Rhumatisme, la Vérole , la Goutte et la Pierre… 

A Paris, chez Boudet, 1770 ; in-12, basane fauve racinée, dos lisse richement orné d’une résille dorée, pièce de titre de basane orange, tranches brique. (Reliure de l’époque). Portrait par MARTIN, 376 pages et 2 feuillets non chiffrés. Relié en tête du volume 8 feuillets manuscrits sur vergé bleu intitulés Le conservateur du sang humain par M. Malon. Coiffe de tête arasée, sinon très bel exemplaire.

	174
	–
	MALPIGHI (M.) – Discours anatomiques sur la structure des viscères, scavoir du Foye, du Cerveau, des Reins, de la Ratte, du Polype, du Cœur et des Poulmons… Seconde édition. 

A Paris, chez Laurent d’Houry, 1687 ; in-12, basane brune, dos à nerfs orné. (Reliure de l’époque). Titre, 8 feuillets non chiffrés, 374 pages, 1 feuillet non chiffré. 2 planches à plusieurs figures. On y joint : MAUBEC – Traité des Tumeurs et des Obstructions. A Paris, idem, 1702 ; petit in-12, veau granité, dos à nerfs orné. (Reliure de l’époque). 8 feuillets non chiffrés, 261 pages, 1 feuillet non chiffré. Ensemble 2 volumes. Reliures endommagées au pied des dos.

	175
	–
	MESNARD (J.) – Le Guide des accoucheurs ou le Maistre dans l’art d’accoucher les femmes et de les soulager dans les Maladies et Accidens dont elles sont très-souvent attaquées… 

A Paris, chez de Bure l’aîné, Le Breton, Durand, 1743 ; in-8, veau fauve ocellé, dos à nerfs orné, pièce de titre de veau havane, tranches brique. (Reliure de l’époque). XXXII - 382 pages et 1 feuillet non chiffré. 14 planches sur 15, (la planche IV manque) gravées sur acier. Bel exemplaire.

	176
	–
	[MIRACLES]. Recueil des miracles opérés au tombeau de M. de Paris diacre contenant les informations faites par l’ordre de feu M. le Cardinal de Noailles, au sujet des miracles opérés sur Pierre Lero, Jeanne Orget, etc… 140 pages. Second recueil des miracles… 153 pages. Traité du dogme de la Probabilité… traduit du latin. 

A Reims, chez N. Potier, 1731 ; 166 pages. S.l., s.n., 1732. L’ensemble en un volume in-12, veau tabac glacé, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat, tranches brique. (Reliure de l’époque). Menus défauts à la reliure.

	177
	–
	PARE (A.) – [Les Œuvres… conseiller et premier chirurgien du Roy. (divisées en vingt-huit livres). Avec les figures et portraicts, tant de l’Anatomie que des instruments de Chirurgie et de plusieurs Monstres. Reveu et augmentée par l’Autheur, peu auparavant son décez. Cinquième édition ?

A Paris, chez la veuve Gabriel Brion, 1598 ?]. Le titre et les 5 premiers feuillets manquent (remplacés par 5 feuillets manuscrits). Le texte imprimé commence à la page intitulée Autheurs recherchés et citez en présent œuvre. Fort volume in-folio, veau brun, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat. (Reliure de l’époque, restaurée). Au Lecteur et Préface, 6 feuillets non chiffrés, 1 228 pages, 1 feuillet blanc, Table… 32 feuillets non chiffrés (sur 52 ?). Très nombreux bois dans le texte. Dernière édition revue par l’auteur, donnant le texte définitif de A. Paré. (Tchemerzine V, 42). Bel exemplaire.

	178
	–
	PATIN (G.) – Lettres choisies de feu M. Guy Patin, docteur en médecine de la faculté de Paris et professeur au Collège Royal, dans lesquelles sont contenues plusieurs particularités historiques sur la vie et la mort des Scavans de ce siècle… 

A Rotterdam, chez Reinier Leers, 1689 ; in-12, veau tabac, dos à nerfs orné, tranches mouchetées, dos rouge. (Reliure de l’époque). Titre, Avis au Lecteur, 7 feuillets non chiffrés et 452 pages. Coiffes accidentées.

	179
	–
	POMME (P.) – Traité des affections vaporeuses des deux sexes, ou maladies nerveuses, vulgairement appelées maux de nerfs. Nouvelle édition augmentée… 

A Paris, de l’Imprimerie Royale, 1782 ; in-4, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné aux petits fers, pièce de titre de maroquin grenat, tranches bleues cailloutées. (Reliure de l’époque). Portrait gravé en frontispice avec légende manuscrite, XII, 595 pages et 4 feuillets pour la table. Exemplaire à grandes marges.

	180
	–
	PRINGLE (J.) – Osservazioni sopra le malattie di armata in campagna, e in guardigione… tradotta… dal celebre signore Francesco Serao… 

In Bassano, e spese Remondini di Venezia, 1781 ; in-4, cartonnage de papier de l’époque, entièrement non rogné. (Reliure muette). XVI - 176 pages. Texte à 2 colonnes.

	181
	–
	QUESNAY (Fr.) – Traité des effets et de l’usage de la saignée. 

A Paris, chez d’Houry, 1750 ; fort volume in-12, veau glacé marbré, dos à nerfs richement orné, pièce de titre de maroquin vieux rouge, chaînette dorée sur les coupes, tranches brique. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, faux-titre, titre. Beau portrait en frontispice peint par J. CHEVALIER gravé par J.-G. Will, IX, 1 feuillet non chiffré, 734 pages et 1 feuillet pour les errata. Très bel exemplaire, bien relié.

	182
	–
	RASPAIL (F.-V.) – Histoire naturelle de la santé et de la maladie chez les végétaux et chez les animaux en général et en particulier chez l’Homme… 

Paris, A. Levavasseur, 1843 ; 2 volumes grand in-8, demi-chagrin aubergine, dos lisses ornés. (Reliure de l’époque). Dessins dans le texte et 12 planches finement gravées dont 1 en couleurs. Edition originale et premier tirage de cet ouvrage fameux. Rousseurs éparses, sinon bel exemplaire.

	183
	–
	RICORD (Ph.) – Traité complet des maladies vénériennes. Clinique iconographique de l’hôpital des vénériens. Recueil d’observations, suivies de considérations pratiques… 

Paris, Henri Aniéré, s.d. (1862) ; grand in-4 carré, demi-chagrin à coins anthracite, dos à nerfs orné de filets dorés et à froid. (Reliure de l’époque). Frontispice, titre, second titre, superbe portrait lithographié, 198 pages et table. 66 fameuses planches magistralement lithographiés en couleurs sur vélin fort, dessinées d’après nature par F. BION. Piqûres dans le texte épargnant les planches.

	184
	–
	ROZIERE DE LA CHASSAGNE – Manuel des pulmoniques ou Traité complet des Maladies de la Poitrine… On y a joint une nouvelle Méthode de reconnoître ces mêmes maladies par la percussion du Thorax… 

A Paris, chez Humaire, 1770 ; in-12, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat, tranches bleues marbrées. (Reliure de l’époque). 319 et 62 pages.

	185
	–
	SELLE (Ch.-G.) – Elémens de Pyrétologie méthodique… Ouvrage traduit sur l’édition originale latine par J.-B. Montblanc. 

A Lyon, chez Reymann et C°, An IX (1801) ; in-8, basane fauve mouchetée, dos à nerfs orné. (Reliure de l’époque). VIII - 340 pages et 2 feuillets pour le catalogue. Petit accident à la coiffe de tête, sinon bel exemplaire.

	186
	–
	[SENAC (J.-B. de)] – Traité des causes, des accidens et de la cure de la peste, avec un recueil d’observations et un détail circonstancié des précautions qu’on a prises pour subvenir aux besoins des peuples affligées de cette maladie, ou pour la prévenir dans les lieux qui en sont menacés. 

A Paris, chez Pierre-Jean Mariette, 1744 ; 2 parties en un volume in-4, veau fauve ocellé, dos à nerfs finement orné, pièce de titre de maroquin havane, roulette dorée sur les coupes, tranches brique. (Reliure de l’époque). 1 feuillet blanc, faux-titre, beau portrait de Fr. CHICOYNEAU peint par P. Le Sueur gravé par J.-G. Will, titre en rouge et noir, 602 - 272 pages et 1 feuillet pour l’Approbation. 2 coins émoussés sinon bel exemplaire, de la bibliothèque de Jeanbernat Barthelemy de Ferrari Doria, ex-libris. C’est en raison de la présence du portrait de Fr. Chicoyneau en frontispice que beaucoup de bibliographes ont cru qu’il fut collaborateur de cet ouvrage. (Barbier IV, 775). Rare.

	187
	–
	SPRENGEL (K.) – Histoire de la Médecine depuis son origine jusqu’au dix-neuvième siècle… 

A Paris, chez Deterville et Th. Desoer, 1815-1820 ; 9 volumes in-8, demi-basane fauve, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque). Exemplaire au papier un peu jauni, dans une jolie reliure.

	188
	–
	STOLL (M.) – Médecine pratique… Ouvrage traduit du latin sur l’édition allemande et augmenté de la Matière médicale du même auteur par Jacques Terrier, médecin des Armées. 

A Bordeaux, J.-B. Cavazza, 1787 ; 3 volumes in-8, basane fauve marbrée, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert, tranches brique. (Reliure de l’époque). I- 190 pages (texte latin), 270 et 119 pages pour la Matière médicale, texte français. II- 276 (idem) et 360 pages pour le texte français. III- 335 (idem) et 376 pages. Coiffe de tête manquante au tome 3, sinon bel exemplaire, bien relié.

	189
	–
	TESTUT (L.), JACOB (O.), BILLET (H.) – Précis - Atlas de dissection des Régions. 

Paris, Octave Doin, 1921 ; grand in-8, cartonnage de toile jaune décoré. (Reliure de l’éditeur). 72 planches en chromotypographie et 68 figures dans le texte dessinées par S. DUPRET.

	190
	–
	THEVENIN (Maistre Fr.) – Les Œuvres de… chirurgien ordinaire du Roi et Juré à Paris contenant un Traité des Opérations de chirurgie, un Traité des Tumeurs et un Dictionnaire étymologique des mots servans à la Médecine… 

A Paris, chez Damien Foucault, 1669 ; in-4, veau tabac, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin grenat, tranches mouchetées. (Reliure de l’époque). Titre, 7 feuillets non chiffrés, 560 pages. Papier jauni.

	191
	–
	VERDIER (Dr J.) – La Jurisprudence particulière de la Chirurgie en France ou Traité historique et juridique des Etablissemens, Règlemens, Police, Devoirs, Fonctions, Honneurs, Droits et Privilèges des trois Corps de Médecine ; avec les Devoirs, Fonctions et Autorité des Juges à leur égard. 

A Alençon, chez Malassis le jeune et, se vend à Paris, chez Prault, et chez d’Houry, 1763-1764 ; 2 parties en 2 volumes in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert, tranches brique. (Reliure de l’époque). 24 feuillets non chiffrés, 742 - VII - 700 pages. Variantes dans le décor des dos. Bel exemplaire, bien relié.

	192
	–
	WINSLOW (J.-B.) – Exposition anatomique de la structure du corps humain. 

A Paris, chez Guillaume Desprez et Jean Desessartz, 1732 ; in-4, veau brun, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin fauve, tranches brique. (Reliure de l’époque). Titre, XXX - 740 pages et 4 feuillets non chiffrés. 4 belles planches d’anatomie dépliantes. Manques de peau au premier plat, 3 coins émoussés, coiffes arasées, bon état intérieur.
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	193
	–
	ANDERSEN (H.). ALEXEIEFF (A.) – Images de la lune. Présentation de Pierre Mac Orlan. Texte français de Marcel Belvianes. 

A Paris, Maximilien Vox, 1942 ; in-4 agenda, en feuilles, sous couverture rose ornée, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. 32 eaux-fortes originales à pleine page de Alexandre ALEXEIEFF. Exemplaire numéroté sur vélin pur chiffon de Lana, justifié et signé par l’éditeur.

	194
	–
	ARBAUD (J. d’). LELEE (L.) – Nouvé Gardian. Image de Léo Lelée.

Aix-de-Provènco, “Le Feu”, 1923 ; in-4, cartonnage de papier blanc à la bradel, gardes illustrées en couleurs. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage des 15 compositions originales – 14 à pleine page et 1 sur double page – de Léo LELEE, coloriées au pochoir à l’aquarelle, protégées de serpentes illustrées d’une tête de taureau dorée portant le texte en français en regard du texte provençal. Tirage limité à 550 exemplaires numérotés dont 50 h.c. Celui-ci, sur vélin de rafia Madagascar Lafuma, enrichi d’une AQUARELLE ORIGINALE signée représentant une arlésienne en costume traditionnel, avec dédicace également signée : Pour Kiki quand il sera grand. Superbe exemplaire, très frais.

C’est une merveille, c’est un souffle de vent dans un mirage. (Folco de Baroncelli). Les splendides illustrations en couleurs de Léo Lelée, feront de ce conte un merveilleux ouvrage que se disputeront les plus raffinés des bibliophiles. (J.-P. Régis).

	195
	–
	ARBAUD (J. d’). HERMANN-PAUL – La Bèstio dòu Vacarés. La Bête du Vaccarès. 

Paris, Société du Livre d’Art, 1930-1931 ; in-4, broché, couverture, chemise à attaches et étui à l’imitation parfaite de la robe d’un cheval. (Emboîtage de l’éditeur). 82 bois originaux – 6 hors-texte, 38 in-texte, bandeaux, lettrines et 38 culs-de-lampe – en couleurs de HERMANN-PAUL. Texte provençal et français en regard. Tirage limité et unique à 150 exemplaires numérotés sur vélin (B.F.K. de Rives). Celui-ci, imprimé spécialement pour Mme la Princesse de Montholon enrichi d’un bois en couleurs en 2 états dont 1 dédicacé et signé par l’artiste. Très beau livre, magistralement établi. Les nombreux et superbes bois d’Hermann-Paul “traduisent” parfaitement les paysages et “l’atmosphère” si particuliers de la terre de Camargue. La plus belle édition de ce chef-d’œuvre. Exemplaire tel que paru, à l’état de neuf, non coupé. Rare.

	196
	–
	ARENE (P.). LELEE (L.). – Douze contes de Paris et de Provence. 

A Paris, Les Quatre Livres, 1930 ; in-4 agenda, en feuilles sous couverture ornée imprimée en rouge et noir, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. 50 lithographies originales en couleurs, dans le texte et à pleine page et 12 lettrines décorées de Léo LELEE, mises sur pierre par lui-même. Tirage limité à 265 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 15 h.c., lettrés de A à O, enrichi d’un DESSIN ORIGINAL signé (9,5 x 22) Mas en Camargue. Exemplaire à l’état de neuf.

	197
	–
	ARISTOPHANE. CARLEGLE – Lysistrata. Traduction de Raoul Vèze. 

Paris, Le Livre du Bibliophile, Georges Briffaut, 1928 ; petit in-4 agenda, broché, témoins, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Dessins originaux aquarellés à la main de CARLEGLE. Exemplaire de présent sur vélin d’Arches offert par l’éditeur. Dédicace autographe. Parfait état.

	198
	–
	BARRES (M.). BOUROUX (P.-A.) – Colette Baudoche. Histoire d’une jeune fille de Metz. 

Se trouve chez l’Artiste, à Paris, 1928 ; in-4, en feuilles, sous couverture rempliée et étui de l’éditeur. 48 eaux-fortes originales, dont 12 hors-texte, de P.-A. BOUROUX. Tirage limité à 221 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 175 sur vélin de Rives B.F.K., cuvée spéciale, contenant le prospectus de souscription illustré. Parfait état.

	199
	–
	BELLMER (H.) – L’Incendie de Marseille. 

Gravure à toutes marges, à la pointe sèche et au burin, signée au crayon par Hans BELLMER et justifiée 32/100, sur vélin Richard de Bas de couleur brique. (28 x 40 et 80 x 58). Petites déchirures sans gravité et sans manques à 2 marges, sinon très bel état.

	200
	–
	BERNARD (Tr.). DIGNIMONT – Amants et voleurs. 

Paris, Editions de la Roseraie, 1927 ; in-4, broché, couverture mauve, rempliée, étui de l’éditeur. Compositions originales en couleurs à pleine page de DIGNIMONT. Tirage limité à 420 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 350 sur vélin de Rives contenant une suite des gravures en noir. (Pas chez Monod). Petit accident à l’étui, sinon exemplaire en parfait état, non coupé.

	201
	–
	BERNARD (Tr.). DUNOYER DE SEGONZAC (A.) – Tableau de la boxe. 

Paris, Editions de la Nouvelle Revue Française, Collection des “Tableaux Contemporains”, n° 2, 1922 ; petit in-4, broché, non rogné, couverture ornée, rempliée, chemise à coins et étui bordé de l’éditeur. Premier tirage des 29 gravures originales à l’eau-forte, dans le texte et à pleine page, de André DUNOYER DE SEGONZAC. Edition originale. Tirage limité à 333 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 318 sur vélin Lafuma. Etat de neuf.

	202
	–
	BERNARD (V.) – Tête casquée. 

Eau-forte originale (43 x 33), en médaillon tirée sur Japon signée dans le cuivre et contresignée deux fois au crayon, encadrée sous verre. Parfait état.

	203
	–
	BESANCON (Dr J.). DUBOUT (A.) – Les Jours de l’Homme. – Le Visage de la Femme. – Ne pas dételer. 

Paris, Lausanne, André Sauret, 1966 ; 3 volumes petit in-4, simili-maroquin rouge orné d’une vignette centrale différente pour chaque volume et de cadres de filets dorés, têtes dorées, étui. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage des 94 compositions originales en couleurs, dont 39 à pleine page, de Albert DUBOUT. Exemplaire numéroté sur grand vélin. Etat de neuf.

	204
	–
	BOISSY (G.). LELEE (L.) – Louange du Cyprès. 

Paris, Le Livre de Plantin, 1928 ; in-4, en feuilles, sous couverture imprimée en rouge et noir, rempliée. 50 lithographies originales en couleurs, dans le texte et à pleine page, – 2 sur doubles pages – de Léo LELEE, mises sur pierre par lui-même. Tirage limité à 210 exemplaires numérotés dont 10 h.c. Celui-ci, sur vélin, enrichi, hors justification, : • d’une AQUARELLE ORIGINALE sur japon signée, au format de l’ouvrage – planche n° 20, avec variantes –, • du très rare avis au bibliophile, • des superbes gardes en couleurs sur doubles pages, • du prospectus de souscription illustré et • de 8 pages d’essais de texte et d’illustrations. Exemplaire parfait. (Voir la reproduction des gardes en couvertures du catalogue).

	205
	–
	BOSCO (H.). MARQUET (A.) – Sites et mirages. 

Casablanca, Jacques Klein, Editions de la Cigogne, 1950 ; in-4, en feuilles sous couverture, chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 24 aquarelles originales vivement mises en couleurs au pochoir et des 23 dessins en noir de Albert MARQUET. Edition originale au tirage limité à 250 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 185 sur vélin de Rives à la forme. Très beau livre, magistralement illustré.

	206
	–
	BOYLESVE (R.). BRISSAUD (P.) – Alcindor ou suite à La Leçon d’amour dans un parc. 

Paris, “Le Livre”, 1920 ; in-8, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. 23 ravissantes aquarelles originales vivement coloriées au pochoir de Pierre BRISSAUD. Tirage limité et unique à 515 exemplaires numérotés sur vergé d’Arches. Exemplaire parfait.

	207
	–
	BOYLESVE (R.). SAUVAGE (S.) – La Leçon d’amour dans un parc. – La Nouvelle leçon d’amour … 

Paris, Georges Briffaut, 1939 ; 2 volumes in-8, brochés, couvertures illustrées en couleurs, rempliées. Nombreuses illustrations, dans le texte et à pleine page, coloriées au pochoir, de Sylvain SAUVAGE. Exemplaires numérotés sur vélin bibliophile. Parfait état.

	208
	–
	BRILLAT-SAVARIN. PILLE (H.) et LELOIR (M.) – Physiologie du goût. Nouvelle édition illustrée. 

Paris, L. Carteret, 1923 ; 2 volumes grand in-8, demi-maroquin bleu nattier à coins, dos à nerfs richement orné et mosaïqué de feuillettes et de pastilles de veau rouge, filets dorés sur les plats, têtes dorées, couverture et dos, non rogné. (Reliure signée de Hauffmann et Morglois). Portrait d’après Stanley et 65 compositions dont 31 par Henri PILLE et 34 par Maurice LELOIR. Tirage limité à 375 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 300 sur vélin de Hollande. Très bel exemplaire, magistralement et joliment relié.

	209
	–
	BUFFON. NOTTON (T.) – Les Chants des solitudes. 

Paris, Editions d’Art Les Heures Claires, 1977 ; fort volume in-4, en feuilles sous couverture rempliée, chemise et étui de papier natté de l’éditeur. 17 superbes burins originaux, en noir et en couleurs, à pleine page et sur double page, de Tavy NOTTON. Tirage limité à 330 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 7 de tête après 1 exemplaire unique, sur grand vélin de Rives, enrichi d’une suite sur Japon et d’une suite sur Rives. Le dessin original manque. Etat de neuf.

	210
	–
	CAHUET (A.). BRISSAUD (P.) – Les Amants du lac. 

Chambéry, Librairie Dardel, 1932 ; grand in-8, broché, couverture ornée, rempliée. Frontispice et 16 compositions originales à pleine page, vivement coloriées au pochoir, de Pierre BRISSAUD. Tirage limité et unique à 550 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches. Bel exemplaire, non coupé.

	211
	–
	CAMUS (A.) – Récits et Théâtre. 

Paris, Gallimard, nrf, 1958 ; petit in-4, cartonnage décoré d’après la maquette de Paul Bonet, jaquette et étui. (Reliure de l’éditeur). 32 aquarelles originales par Edy LEGRAND, P.-E. CLAIRIN, André MASSON, P.-Y. TREMOIS, etc. Exemplaire numéroté sur vélin Plumex. Parfait état.

	212
	–
	Cantique des Cantiques (Le). COURBOULEIX (L.). 

S.l., chez l’Artiste, s.d. (c. 1940) ; in-4, en feuilles, sous couverture illustrée, rempliée. Texte en rouge et noir et illustrations, dans le texte et à pleine page, gravés à l’eau-forte, tirées en bistre-sanguine par Léon COURBOULEIX. Tirage limité à 310 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 280 sur vélin, justifié et signé par l’artiste. Un beau Courbouleix de la bonne époque.

	213
	–
	CARCO (Fr.). BRAYER (Y.) – Goyescas. 

Paris, Les Centraux Bibliophiles, Imprimerie Daragnès, 1953 ; in-4, en feuilles, sous couverture rose ornée, chemise et étui de l’éditeur. 28 lithographies originales en couleurs, dans le texte, à pleine page et sur doubles pages, de Yves BRAYER. Tirage limité et unique à 140 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches. Parfait état.

	214
	–
	CHEVALLIER (G.). TOUCHET (J.) – Les Héritiers Euffe. 

Bruxelles, Editions du Nord, 1947 ; petit in-4, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Charmantes et nombreuses aquarelles originales de Jacques TOUCHET. Exemplaire numéroté sur vélin Gardenia. Parfait état. Un Clochemerle “bourgeois” à Grenoble.

	215
	–
	CENDRARS (B.). DOISNEAU (R.) – La Banlieue de Paris. 

Lausanne S Paris S Bruxelles S Milan S New-York, La Guilde du Livre, 1949 ; petit in-4, cartonnage de papier ivoire à la bradel à l’imitation du vélin, gardes illustrées. (Reliure de l’éditeur). 130 photographies originales de Robert DOISNEAU. Edition pré-originale. Exemplaire numéroté sur Hélio blanc sans pâte de bois. Parfait état. (Voir les gardes du catalogue).

	216
	–
	CHRETIEN DE TROYES. WEISBUCH (Cl.) – Le Chevalier de la Charrette, traduit du vieux français par Jean Frappier. 

Paris, Beaux Livres - Grands Amis, 1966 ; in-4, en feuilles sous couverture ornée, rempliée, chemise et étui illustrés de l’éditeur. 22 pointes sèches originales, à pleine page et sur double page, de Claude WEISBUCH. Tirage unique à 250 exemplaires numérotés sur vélin pur fil de Mandeure. Celui-ci, 1 des 150 réservés aux Sociétaires, enrichi, • d’une des 10 suites sur Japon Koso des 22 pointes sèches et • d’un document relatif à la traduction originale de J. Frappier et à l’illustration de Weisbuch. Etat de neuf.

	217
	–
	CLOUZOT (H.). MOUCHET (H.) – Une ville, un enfant. 

Niort, Librairie Moderne A. Baussay, 1928 ; petit in-4, broché, couverture rempliée. 21 bois originaux, dans le texte et à pleine page, en noir et en camaïeu, par Henri MOUCHET. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 255 sur vélin pur fil Lafuma, enrichi d’une dédicace à B. Wirtz-Daviau, contenant le prospectus de souscription, illustré. Parfait état.

	218
	–
	COCTEAU (J.). GROSS (A.) – Les Enfants terribles. 

Paris, Les Cent Une, 1936 ; in-4, en feuilles, sous couverture rempliée, chemise et étui illustrés de l’éditeur. 7 eaux-fortes originales à pleine page et 43 dessins en bistre dans le texte de Anthony GROSS. Tirage limité et unique à 130 exemplaires numérotés sur (fort vélin de Vidalon) signés par la Présidente et la vice-présidente. Celui-ci, 1 des 10 numérotés en chiffres romains pour les sociétaires. Typographie de Maurice Darantière. Etat de neuf, non coupé.

	219
	–
	COCTEAU (J.). FOUJITA – La Mésangère. 

Paris, Pierre de Tartas, 1963 ; petit in-folio (40 x 30), en feuilles sous couverture illustrée rempliée et coffret de basane bleue de l’éditeur. Premier tirage des 2 vignettes et des 21 lithographies originales en couleurs dont 4 hors-texte – 1 sur double page – de FOUJITA. Tirage limité à 261 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 170 sur grand vélin de Rives, signé par l’Artiste. Etat de neuf.

	220
	–
	COLERIDGE (S.-T.). LHOTE (A.) – The Rime of the ancyent marinere, in seven parts… now pselled in modern style. 

Paris, Emile-Paul brothers, 1920 ; in-8 carré, cartonnage de toile goudronnée recouverte d’un filet de ficelle contrecollé avec étiquette imprimée. (Reliure de l’éditeur). 11 compositions originales de André LHOTE. 1 des 27 exemplaires numérotés en chiffres romains sur Mittineaguemill paper, enrichi de 2 suites des illustrations, une en bleu et une en noir, en 2 brochures in-8 oblong à rabats avec étiquettes en français et en anglais.

	221
	–
	CONSTANTIN-WEYER (M.). FALKE (P.) – Clairière. 

Paris, Editions Mornay, La “Collection Originale”, 1929 ; petit in-4 carré, broché, témoins, couverture illustrée en couleurs sur les 2 plats, rempliées. Nombreuses compositions originales gravées sur bois et vivement mises en couleurs au pochoir de Pierre FALKE. Edition originale. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives. Petit accroc au pied du dos, sans manque, sinon très bel exemplaire.

	222
	–
	CORNEILLE. DECARIS – Théâtre complet. 

A Paris, chez Pierre Bricage, 1955-1961 ; 16 volumes in-8 carré, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs ornés de fleurons et de filets perlés dorés, têtes dorées, couvertures illustrées et dos, non rogné. (Reliure de l’éditeur). 209 burins originaux de DECARIS. Tirage limité et unique à 450 exemplaires numérotés sur vélin de Rives. Superbe exemplaire, très bien relié, enrichi de la suite des gravures de GRAVELOT, intercalées dans le texte.

	223
	–
	CREBILLON Fils. CARLEGLE – Le Sopha. 

Paris, Editions Mornay “Les Beaux Livres”, 1933 ; petit in-4 carré, broché, couverture rempliée et dos illustrés, témoins, entièrement non rogné. 31 aquarelles originales finement coloriées au pochoir de CARLEGLE. 1 des 40 exemplaires numérotés sur Japon. Parfait état.

	224
	–
	CREHANGE (Dr P.-A.). HEMARD (J.) – Scènes de la vie médicale. 

Paris, Dorbon-Aîné, 1939 ; in-4, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Nombreuses aquarelles originales, dans le texte et à pleine page, de Joseph HEMARD. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 20 de tête sur Japon impérial contenant 2 suites ajoutées, en noir et en couleurs, sans l’aquarelle annoncée. Dédicace autographe.

	225
	–
	DANIEL-ROPS. DECARIS (A.) – Jésus en son temps. 

Paris, Editions des Deux-Rives, 1953 ; in-4, en feuilles sous couverture illustrée en couleurs, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. 23 lithographies originales en couleurs à pleine page de A. DECARIS. Exemplaire numéroté sur vélin supérieur de Lourmarin.

	226
	–
	DANTE ALIGHIERI. HERMANN-PAUL – L’Enfer, nouvellement traduit en rythme français par René A. Gutmann, avec une préface de Gabriele d’Annunzio. 

Paris, Léon Pichon, 1924 ; in-4, broché, couverture ornée imprimée en 2 couleurs, rempliée. Premier tirage des 68 bois originaux de HERMANN-PAUL. Texte français imprimé en noir, texte original imprimé en rouge. Tirage limité à 498 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 400 sur vergé à la cuve des Papeteries d’Arches. Etat de neuf.

	227
	–
	DAUDET (A.). TOUCHET (J.) – Tartarin de Tarascon. 

Paris, Editions du Rameau d’Or, 1942 ; in-12 carré, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Aquarelles originales peintes au pochoir de Jacques TOUCHET. Exemplaire numéroté sur vélin Hermine.

	228
	–
	DELOUCHE (D.), STOOP (A. de) et LE TIEC (P.) – Mathurin Méheut. 

Tours, Mame, Chasse-Marée, 2004 ; in-4, pleine toile ornée sous jaquette illustrée. (Reliure de l’éditeur). 375 pages. Très riche et superbe iconographie en couleurs. Remarquable monographie.

	229
	–
	DEREME (Tr.). DAVID (H.) – Le Zodiaque ou Les Etoiles sur Paris. 

A Paris, Editions Emile-Paul Frères, 1927 ; très grand in-8, broché, témoins, couverture illustrée, rempliée. Premier tirage des 15 gravures sur cuivre originales de Hermine DAVID. Tirage limité à 225 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 200 sur vélin d’Arches. Edition originale. Neuf, non coupé.

	230
	–
	DERENNES (Ch.). LEMARIE (H.) – La vie et la mort de M. de Tournèves. 

Paris, Marcel Lubineau, 1961 ; in-8, en feuilles, sous couverture imprimée en rouge, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 25 délicieuses compositions originales, dans le texte et à pleine page, finement coloriées au pochoir et au pinceau, à la gouache et à l’aquarelle, de Henry LEMARIE. Tirage limité et unique à 775 exemplaires numérotés sur vélin pur fil de Rives. Etat de neuf.

	231
	–
	DEVAUX (P.). DUBOUT (A.) – La rue sans loi. 

Monte-Carlo, Editions du Livre, 1944 ; in-4 agenda, broché, couverture illustrée rempliée. Premier tirage des 35 (et non 32, comme annoncé) compositions originales dont 3 en couleurs et 30 à pleine page de Albert DUBOUT. Exemplaire sur grand vélin filigrané B.F.K. de Rives. Parfait état.

	232
	–
	DICKENS (Ch.). DORE (G.) – Cantique de Noël. 

Paris, Textes et Prétextes, 1946 ; in-4, en feuilles sous couverture à l’imitation d’un grand canivet contrecollé illustré de jouets en couleurs suspendus au mot Noël, sous coffret de l’éditeur. Illustrations dans le texte de Gustave DORE. 1 des 50 exemplaires de tête sur vélin d’Arches enrichi d’une suite complète des gravures en noir.

	233
	–
	DUBOUT (A.) – Code du Voyage et du Tourisme. Textes législatifs officiels. Avions - Bateaux - Chemins de fer - Douanes - Hôtels de Tourisme - Chasse - Pêche - Campings - Jeux dans les casinos. 

Paris, Maurice Gonon, 1960 ; in-4, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des nombreuses illustrations originales en couleurs, à pleine page et sur double page, de Albert DUBOUT. 1 des exemplaires réimposés au format in-4, sur vélin pur chiffon de Lana, enrichi d’une suite, bien complet de la grande planche dépliante tirée à part. Etat de neuf, non coupé.

	234
	–
	DUMAS (A.). ICART (L.) – La Dame aux Camélias. 

Paris, Francis Guillot, 1938 ; in-4, broché, couverture imprimée en lilas, rempliée, chemise et étui à décor de fleurettes polychromes et or. (Emboîtage de l’éditeur). 25 eaux-fortes originales en couleurs à pleine page de Louis ICART. Tirage limité à 200 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 175 sur vélin d’Arches spécialement fabriqué. Rare.

	235
	–
	ERASME. CHAS-LABORDE – Eloge de la folie. Traduction de Pierre de Nolhac. 

A Paris, Editions J. Terquem, 1927 ; petit in-4 carré, broché, témoins, couverture rose imprimée en 2 couleurs, rempliée, chemise à coins et étui bordé de l’éditeur. 44 eaux-fortes originales, dans le texte et à pleine page, de CHAS-LABORDE. Tirage limité et unique à 130 exemplaires numérotés sur vélin de cuve du Marais, spécialement fabriqué avec le portrait de l’auteur en filigrane. Celui-ci, 1 des 109, enrichi d’une suite de toutes les eaux-fortes. Etat de neuf.

	236
	–
	FARINOLE. C’était pour rire. Vingt ans de dessin humoristique. 

Paris, Editions Jacques Vautrain, 1953 ; petit in-4 carré, broché, témoins, couverture illustrée, jaquette rhodoïd. CARRIZEY. DUBOUT. J. EFFEL. J. BELLUS. PEYNET. SORO. BARBEROUSSE, etc. Dessins dans le texte et à pleine page des artistes. Exemplaire numéroté sur Alfa.

	237
	–
	FIUMI (L.). TOZZI (M.) – Survivances. Poèmes traduits de l’italien par Pierre de Nolhac, E. Bestaux, H. Marchand et A. Mortier. 

Paris, Editions “Sagesse”, 1930 ; grand in-folio, en feuilles, sous portefeuille à attaches de l’éditeur. Tirage limité à 403 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 2 sur Ingres, lettrés B et C contenant un poème manuscrit signé, intitulé Prière et 8 DESSINS ORIGINAUX au fusain signés de Mario TOZZI. Exemplaire B pour le baron Camillo Colcerassa Ocampo. Parfait état.

	238
	
	FRANCE (A.). CHAS-LABORDE – Jocaste et le chat maigre. 

Paris, Editions de la Banderole, 1921 ; petit in-4 carré, broché, témoins, couverture ornée, rempliée. 31 pointes sèches originales de CHAS-LABORDE. Tirage limité à 761 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 650 sur vélin d’Arches. Parfait état, non coupé.

	239
	–
	FRANCE (A.). LALAU (M.) – Le Jongleur de Notre-Dame. 

Paris, Librairie des Amateurs, A. et F. Ferroud, 1924 ; in-8, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Portraits de l’auteur en frontispice. Premier tirage des 30 délicieuses aquarelles originales, lettrines et culs-de-lampe, dans le texte et à pleine page, magistralement coloriées à la main, certains rehaussés d’or, de Maurice LALAU. 1 des 100 exemplaires réimposés sur vélin d’Arches spécialement fabriqué, contenant 3 états dont 2 en couleurs – 1 avec remarques – enrichi d’une ravissante AQUARELLE ORIGINALE signée, peinte sur le faux-titre. Exemplaire parfait.

	240
	–
	FRANCE (A.). HEMARD (J.) – La Rôtisserie de la reine Pédauque. Edition revue et corrigée par l’auteur en partie originale. 

Paris, René Kieffer, 1923 ; grand in-8, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Illustrations originales, vivement coloriées au pochoir à l’aquarelle, de Joseph HEMARD. Tirage limité à 480 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 30 sur vélin de cuve enrichi d’un dessin original signé et d’une suite des illustrations. Dos en partie cassé avec petits manques de papier aux coiffes, sinon bel exemplaire.

	241
	–
	GAUTIER (J.) – Le Paravent de soie et d’or. 

Paris, Librairie Charpentier et Fasquelle, 1904 ; in-8, cartonnage de percaline verte orné de cadres à froid et des armes dorées de la ville de Paris. (Reliure de l’éditeur signée de Engel). Superbe couverture illustrée en couleurs reliée d’un seul tenant et 20 planches dont 16 en couleurs, tirées sur papier couché. Très bel exemplaire.

	242
	–
	GAUTIER (Th.). GUERIN (Ch.) – Fortunio ou l’Eldorado. 

Paris, Emile Chamontin, “Le Livre”, 1929 ; in-4 agenda, broché, témoins, couverture ornée rempliée, étui de l’éditeur. 12 lithographies originales dont le frontispice en 2 tons et 11 grandes vignettes gravées sur bois de Charles GUERIN. Tirage limité à 255 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 200 sur vélin de cuve à la main du Marais, enrichi, hors justification, d’une suite des lithographies. Etat de neuf.

	243
	–
	GIONO (J.). THEVENET (J.) – Regain. 

Marseille, Les Bibliophiles de Provence, 1932 ; petit in-4, broché, couverture illustrée, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. Lithographies originales de Jacques THEVENET. Tirage limité et unique à 150 exemplaires numérotés sur (vélin d’Arches). Parfait état.

	244
	–
	GOBILLOT (R.). REMON (J.-P.) – Chartres. Préface de Maurice Genevoix. 

Paris, Robert Léger, 1965 ; in-4, en feuilles sous couverture rempliée. 18 aquarelles originales à pleine page, sur double page et dans le texte, peintes à la main par lui-même et signées, de J.-P. REMON. Tirage strictement limité à 99 exemplaires numérotés sur Japon nacré. Celui-ci, sans le tableau et sans les aquarelles sur soie ajoutés. Bel exemplaire, contenant le spécimen de souscription illustré.

	245
	–
	GOURMONT (R. de). SIMEON – Un cœur virginal. 

Paris, H. Jonquières et Cie, Les Beaux Romans, 1923 ; in-8 carré, broché, couverture ornée rempliée. Illustrations originales coloriées au pochoir de SIMEON. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives.

	246
	–
	HANSI. Affichette (37,5 x 28) en couleurs : Village alsacien animé de soldats, d’enfants et de paysans. 

2ème Emprunt de la Défense Nationale. “Souscrivez, aidez-nous à vaincre, vous hâterez le jour de la Victoire et du retour au foyer”. (Paris, P.-J. Gallais et Cie, c. 1915). Petit manque au coin inférieur droit de la marge, sinon parfait état.

	247
	–
	HAREL D’ARC (P.). DOMERGUE (J.-G.) – Quand on parle d’amour ou Le Vrai dialogue sentimental. 

Paris, Collection du Lierre, 1948 ; in-4, en feuilles sous couverture rempliée et emboîtage de l’éditeur. 30 compositions originales, dont 10 hors-texte, coloriées au pochoir, de Jean-Gabriel DOMERGUE. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 40 enrichi d’une suite en noir et d’un DESSIN ORIGINAL signé et dédicacé. Parfait état.

	248
	–
	HESSELBERG (E.) – Les Compagnons du Kon-Tiki. Traduit du norvégien par J. Raulin. 

Paris, René Julliard, 1951 ; in-4, broché, couverture illustrée. Illustrations à chaque page de l’auteur. Parfait état.

	249
	–
	HOUPLAIN – La sortie du noun. 

Eau-forte originale (38 x 42) signée en bas à droite, encadrée sous verre. Epreuve d’artiste. Parfait état.

	250
	–
	HUYSMANS (J.-K.). LEBEGUE (L.) – La Bièvre. 

Paris, Librairie des Amateurs, A. et F. Ferroud, 1914 ; in-8 carré, broché, couverture illustrée, rempliée. Dessins et eaux-fortes de Léon LEBEGUE. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 324 sur vélin teinté.

	251
	–
	LA FAYETTE (Madame de). GUERIN (Ch.) – La Princesse de Clèves. 

Paris, Les Bibliophiles du Palais, 1930 ; in-4, en feuilles, témoins, couverture rempliée, chemise et étui de l’éditeur. 17 lithographies originales dont 9 à pleine page de Charles GUERIN. Tirage limité et unique à 200 exemplaires numérotés sur vélin de Rives. Celui-ci, 1 des 50 numérotés en chiffres romains. Parfait état.

	252
	–
	LA FONTAINE (J. de). SAUVAGE (S.) – Contes et nouvelles en vers. 

Paris, Editions du Moustié, 1944  2 volumes grand in-8, en feuilles sous couvertures rempliées, chemises et étui de l’éditeur. 200 compositions originales de Sylvain SAUVAGE coloriées au pochoir par Ed. Vairel. Texte réglé d’un filet vert. Tirage limité à 700 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 150 sur vélin de Rives enrichi d’un dessin original signé monté sous passe-partout. Bel exemplaire.

	253
	–
	LA FONTAINE (J. de). LEMARIE (H.) – Contes. 

Paris, Editions du Rameau d’Or, Paul Cotinaud, s.d. (1960) ; 2 volumes petit in-4, en feuilles sous couvertures illustrées en couleurs, rempliées, chemises et étuis de l’éditeur. Premier tirage des 130 délicieuses miniatures finement aquarellées à la main de Henri LEMARIE. Exemplaire numéroté sur vélin d’Arches. Un des Lemarié de la meilleure époque, peu commun.

	254
	–
	LA FONTAINE (J. de). GRANDVILLE – Fables. 

Paris, Librairie Garnier Frères, s.d. (1927) ; grand in-8, demi-vélin ivoire à coins à la bradel, dos lisse orné d’une grande gouache originale représentant Le Renard et les raisins, tête rouge, couverture et dos illustrés, non rogné. (Reliure de l’éditeur). Très nombreuses illustrations de J.-J. GRANDVILLE. Bel exemplaire.

	255
	–
	LANOUX (A.). HILAIRE – Femmes. 

Nice, la Diane Française, 1972 ; grand in-4, en feuilles sous couverture imprimée, rempliée. 12 lithographies originales à pleine page dont 4 sur double page, toutes signées à la main, de HILAIRE. Tirage limité à 215 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 153 sur vélin d’Arches signé par l’artiste. Etat de neuf.

	256
	–
	LARGUIER (L.). CHAS-LABORDE – La Poupée. 

Paris, G. Briffaut, Collection de “La Rose et le Laurier”, 1925 ; in-8 carré, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. 27 aquarelles originales, dans le texte et à pleine page, coloriées à la main de CHAS-LABORDE. Exemplaire numéroté sur vélin. Parfait état.

	257
	–
	LA TOUR DU PIN (P. de). LURCAT (J.) – Bestiaire fabuleux. 14 poèmes inédits. 

Paris, Maurice Darantière, s.d. (1951) ; in-folio, en feuilles, sous couverture rempliée, chemise et étui décorés de l’éditeur. 14 gouaches originales de Jean LURCAT, à pleine page en regard de chaque poème, mises en couleurs par Edmond Vairel. Tirage limité et unique à 150 exemplaires numérotés sur vélin blanc d’Arches. Parfait état. 

Les poèmes écrits selon les gouaches de J. Lurçat sont composés sous forme de calligrammes reproduisant les contours de la gouache… Grâce à la conjonction d’un grand poète, d’un grand artiste et d’un grand imprimeur, maître d’œuvre, nous voyons aujourd’hui sortir des presses un de ces livres qui marquent une date dans l’édition de luxe. 

	258
	–
	LEMARIE (H.). Spécimens de souscription pour • La Belle au bois dormant, 15 pages et 5 compositions en couleurs et • Cendrillon, 4 pages et 1 composition en couleurs.

Paris, Jean Porson (1948-1949), 20 pages in-8 en feuilles. Tirage limité sur pur chiffon de Rives. Intéressant document décrivant avec précision le considérable travail nécessaire à la réalisation parfaite de ces ouvrages, faisant partie des premiers et des plus beaux livres illustrés par Henri Lemarié.

	259
	–
	Le Point. Revue artistique et littéraire. XLII. Picasso. 

Souillac, Mulhouse, octobre 1952 ; petit in-4, broché. Nombreuses photographies originales de Robert DOISNEAU. Etat de neuf.

	260
	–
	LE ROY (Fl.). MEHEUT (M.) – Pays de Bretagne. 

Paris, Editions Alpina, 1937 ; grand in-4 agenda, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Nombreuses photographies et 13 aquarelles originales à pleine page, protégées de serpentes, de Mathurin MEHEUT. Exemplaire numéroté sur Alfa. Edition originale et premier tirage.

	261
	–
	LE SAGE (A.-R.). DUBOUT (A.) – Le Diable boiteux. 

Monte-Carlo, Editions du Livre, 1945 ; in-4, en feuilles sous couverture rempliée. Premier tirage des 81 compositions originales finement coloriées au pochoir à l'aquarelle, dont 12 hors-texte, de Albert DUBOUT. Exemplaire numéroté sur grand vélin filigrané de Renage. Parfait état.

	262
	–
	LE SAGE (A.-R.). GRADASSI (J.) – Histoire de Gil Blas de Santillane. 

Paris, Edmond Vairel, 1948-1949 ; 3 forts volumes in-4, en feuilles sous couvertures rempliées, chemises et étuis de l’éditeur. 193 compositions originales de Jean GRADASSI – 27 hors-texte dont 3 à double page et 166 dans le texte – vivement mises en couleurs au pochoir à la gouache et à l’aquarelle par Ed. Vairel, successeur de Saudé. Exemplaire numéroté sur vélin de Lana, bien complet des 12 planches libres qui manquent souvent. Parfait état.

	263
	–
	Livre des mille nuits et une nuit (Le). Traduction littérale du Dr J.-C. Mardrus. 

Paris, Eug. Fasquelle, s.d. (c. 1925) ; 8 volumes in-4, demi-basane bleue, dos lisses richement ornés en long de fers spéciaux or et argent et d’une fleur rouge mosaïquée, pièces de titre et de tomaison de basane rouge, têtes dorées, non rogné. (Reliure de l’éditeur). 156 planches de miniatures et enluminures extraites des manuscrits originaux persans et hindous. Chaque page de texte est ornementée de larges cadres de couleurs différentes. Reliure fort décorative.

	264
	–
	LOTI (P.). FOUQUERAY (Ch.), BRISSAUD (P.) – Matelot. – Ramuntcho. 

Paris, Calmann-Lévy, 1936-1937 ; 2 volumes petit in-4, brochés, témoins, couvertures illustrées en couleurs, rempliées. Nombreuses illustrations, dans le texte et à pleine page, de Charles FOUQUERAY et Pierre BRISSAUD, coloriées au pochoir par Beaufumé et Jacomet. Exemplaires sur vélin à la forme Bernard-Dumas, non coupés.

	265
	–
	LOTI (P.). DETHOMAS (M.) – Pêcheur d’Islande. 

Paris, Librairie Hachette, 1933 ; petit in-8 carré (21,7 x 15,3), bakélite rouge laque de Chine, dos lisse avec pièce de titre chromée incrustée, premier plat orné d’un jeu de 7 filets en creux et d’une “étiquette” oblongue de chrome portant le titre en lettres noires gravées, encadré de fleurs argentées stylisées, charnières “grecquées”, contreplats et gardes recouverts d’un superbe papier Art Déco noir, rouge, orange et or, tête dorée. (Reliure signée Jotau, brevetée S.G.D.G.). Edition définitive illustrée de 11 compositions de Maxime DETHOMAS gravées par Paul Baudier. Parfait spécimen de cette fameuse reliure, très représentative du plus pur style Art Déco, sans défauts ni éclats, ce qui est rare, signée Reliure Jotau. Breveté S.G.D.G., procédé mis au point dans les ateliers de reliure industrielle Brodart et Taupin, et à l’élaboration duquel Pierre-Lucien Martin participa.

“Fils de notaire, Joseph Taupin (dont le nom Jotau est issu) reprit en 1908 la direction d’une petite maison de cartonnage et brochage de livres alors en faillite, rue Saint-Amand à Paris. Il fit un séjour aux Etats-Unis où il découvrit les méthodes de travail américaines, comme la rationalisation et la gestion d’entreprise qu’il appliqua dès son retour en France. Ainsi, il fut le premier dans le pays à pratiquer une politique de modernisation intensive dans le domaine de la reliure et devint une figure incontournable de la reliure industrielle. Ses confrères disaient de lui qu’il était à la reliure ce que Citroën est à l’automobile”. (Voir la reproduction de la reliure en frontispice).

	266
	–
	LOTI (P.). FOUJITA – La troisième jeunesse de madame Prune. 

Paris, Les Editions d’Art Devambez, 1926 ; in-4 carré, broché, témoins, couverture rempliée, étui de l’éditeur. 17 eaux-fortes originales en couleurs dont 12 à pleine page de FOUJITA. Tirage limité à 458 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 325 sur vélin d’Arches. Couverture et une composition jaunies, sinon très bel exemplaire, non coupé.

	267
	–
	MAC ORLAN (P.). LAJOUX (Ed.) – Les “Africains”. 

Paris, Guilhot, 1944-1945 ; in-4 carré, en feuilles, sous chemise rempliée, chemise décorée et étui de l’éditeur. 76 illustrations dans le texte et 20 planches originales vivement coloriées au pochoir à la gouache et à l’aquarelle de Edmond LAJOUX. Edition originale et premier tirage. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives pur fil. Parfait état.

	268
	–
	MAC ORLAN (P.). LECHANTRE (J.) – La Maison du retour écœurant. 

S.l., Musy, 1951 ; in-4, en feuilles, sous couverture imprimée, chemise et étui de l’éditeur. Lithographies originales en couleurs, dans le texte et à pleine page, de Jacques LECHANTRE. Tirage limité à 240 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 74 sur vélin teinté.

	269
	–
	MALRAUX (A.). LEGRAND (E.) – Romans. 

Paris, nrf, Gallimard, 1951 ; fort volume petit in-4, cartonnage à la bradel décoré d’après la maquette de Paul Bonet. (Reliure de l’éditeur). 32 aquarelles originales à pleine page par Edy LEGRAND. Exemplaire numéroté sur vélin Plumex.

	270
	–
	MARTIN DU GARD (R.). THEVENET (J.) – Les Thibault. 

Paris, Gallimard, nrf, 1946 ; 2 volumes petit in-4, cartonnage de papier maroquiné tango décoré de motifs roses, noirs et dorés d’après la maquette de Colette Duhamel, étui. (Reliure de l’éditeur). 60 aquarelles originales à pleine page et 8 dessins de Jacques THEVENET. Très bel exemplaire sur papier Plumex. Un des premiers cartonnages in-4 de la Collection. (J.-E. Huret - planche XV). Rare, particulièrement en si bel état.

	271
	–
	MERY (Dr F.). DUBOUT (A.) – Entre Chiens. 

Monte-Carlo, Editions du Livre, 1964 ; in-4, broché, couverture illustrée en couleurs d’un seul tenant, rempliée. 64 compositions originales, dans le texte et à pleine page, en noir et en couleurs, de Albert DUBOUT. Edition originale et premier tirage. Etat de neuf.

	272
	–
	MICHELET (J.). DARAGNES – La Genèse de la mer. 

Paris, Les Bibliophiles du Palais, 1937 ; in-4, en feuilles, sous couverture ornée, chemise à dos de vélin ivoire et étui de l’éditeur. 14 eaux-fortes originales en couleurs dont le titre-frontispice et 13 encadrant le texte et 83 vignettes gravées sur bois de DARAGNES. Tirage limité et unique à 200 exemplaires numérotés sur vélin de Rives. Celui-ci, nominatif, signé par l’artiste et enrichi d’une suite en couleurs des eaux-fortes. Etat de neuf. Un des beaux livres de Daragnès.

	273
	–
	MIRBEAU (O.). HERMANN-PAUL – Le Calvaire. 

Paris, Editions Mornay, 1928 ; petit in-8 carré, demi-chevrette rouge, dos à nerfs orné d’une pastille dorée, tête dorée, couverture illustrée et dos, non rogné. (Reliure de l’époque). Bois originaux en couleurs de HERMANN-PAUL. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives. Très belle illustration Art Déco.

	274
	–
	MONSEIGNEUR LE VIN. Edité par les Etablissements Nicolas. 1- Le Vin à travers l’histoire. Texte de G. Montorgueil. Dessins de Marcel JEANJEAN. 2- Le Vin de Bordeaux. Texte de G. Montorgueil. Dessins de Pierre LISSAC. 3- Le Vin de Bourgogne. Texte de G. Montorgueil. Dessins de Armand VALLEE. 4- Anjou - Touraine - Alsace, Champagne et autres grands vins de France. Texte de G. Montorgueil. Dessins de CARLEGLE. 5- L’Art de boire. Préparer. Servir. Boire. Texte de Louis Forest. Dessins de Charles MARTIN. 

1924-1927 ; 5 volumes in-12 carré, brochés, couvertures de papier-velours marbré polychrome portant le titre en lettres or gaufrées, rempliées. Nombreuses et belles illustrations en couleurs. Bel exemplaire, sur papier Lafuma et Madagascar, complet des planches des Modèles de verres, tableaux et cartes en couleurs, dépliants.

	275
	–
	MONTHERLANT (H. de). DESPIAU (Ch.) – Les Olympiques. 

Paris, nrf, 1943 ; in-4, en feuilles, sous couverture illustrée rempliée, chemise et étui de l’éditeur. 24 lithographies originales, dans le texte et à pleine page, de Charles DESPIAU. Tirage limité à 185 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 175 sur vélin teinté d’Arches. Etat de neuf.

	276
	–
	MORAND (P.). ICART (L.) – Bug O’Shea. 

Paris, Deglaude, 1936 ; grand in-8 carré, broché, couverture rempliée. 8 compositions en couleurs à pleine page et culs-de-lampe de Louis ICART. Edition originale et premier tirage.

	277
	–
	OSTERWALDER (M.) – Dictionnaire des Illustrateurs. 1800-1914. (Illustrateurs, caricaturistes, affichistes). 

Paris, Hubschmid et Bouret, 1983 ; fort volume in-8, pleine toile à la bradel. (Reliure de l’éditeur). 1 221 pages. Illustration en en-tête pour la biographie et la bibliographie de chacun des artistes.

	278
	–
	POE (Ed.). AZENOR (H.) – La Chute de la maison Usher. 

Paris, Aux dépens des Bibliophiles de la Basoche, s.d. (c. 1945) ; grand in-8, broché, couverture ornée, rempliée, étui de l’éditeur. 8 eaux-fortes originales en couleurs à pleine page et vignettes gravées sur bois tirées en bistre de Hélène AZENOR. Exemplaire numéroté sur vélin aquarellé. Couverture jaunie, intérieur pur.

	279
	–
	PROUST (M.). VAN DONGEN (K.) – A la recherche du temps perdu. 

Paris, nrf, Gallimard, 1947 ; 3 volumes petit in-4, cartonnage de toile crème à la bradel orné d’un jeu de motifs géométriques dorés inscrits dans des carrés de filets fuchsia, d’après la maquette de Paul Bonet, étui. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage des 77 vives aquarelles originales à pleine page de Kees VAN DONGEN. Exemplaire numéroté sur vélin Téka. Très bel exemplaire couvert de son papier “cristal” d’origine et dans son étui de l’éditeur.

	280
	–
	RABELAIS (Fr.). GARNIER (J.) – Gargantua et Pantagruel. 

Paris, E. Bernard et Cie, 1897 ; 2 volumes in-4, demi-percaline lie-de-vin à coins, plats de percaline bleue portant le titre en lettres d’or, dos lisses ornés, entièrement non rogné. (Reliure de l’éditeur). 160 planches en couleurs de Jules GARNIER. Très bel exemplaire.

	281
	–
	RABELAIS (Fr.). DUBOUT (A.) – Gargantua. 

Paris, Editions Kra, Collection des Grands Textes Humoristiques, 1931 ; in-4, broché, couverture rempliée et dos illustrés en couleurs, témoins. Premier tirage des 71 compositions originales – 50 in-texte, 20 hors-texte et 1 sur double page – de Albert DUBOUT, vivement colorIées au pochoir à l’aquarelle par Jacomet. Cette importante illustration originale – une des plus réussies de l’artiste – est entièrement différente de celles des éditions ultérieures. 1 des quelques exemplaires h.-c. sur vélin d’Arches, à l’état de neuf, non coupé. Troisième livre illustré par Albert Dubout. Rare.

	282
	–
	RABELAIS (Fr.). COLLOT (A.) – Gargantua et Pantagruel. 

Paris, Le Vasseur et Cie, 1933 ; 5 volumes in-4, brochés, couvertures ornées d’une composition dorée gaufrée au centre des plats, rempliées, témoins. 75 eaux-fortes originales en couleurs à pleine page protégées de serpentes de André COLLOT. Tirage strictement limité à 385 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 300 sur vélin d’Arches. Parfait état.

	283
	–
	RABELAIS (Fr.). LEMARIE (H.) – Gargantua. Pantagruel. 

Paris, Editions du Rameau d’or, Paul Cotinaud, s.d. (1950) ; 3 volumes in-4 carré, en feuilles sous couvertures illustrées, rempliées, chemises et étuis de l’éditeur. 166 délicieuses miniatures de Henry LEMARIE, vivement et finement aquarellées à la main par M. Beaufumé. Lettrines de diverses couleurs. Tirage limité et unique à 800 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches. Etat de neuf. Un très beau Lemarié.

	284
	–
	RABELAIS (Fr.). DERAIN (A.) – Les Horribles et Espouvantables Faictz et Prouesses du très renommé Pantagruel roy des dipsodes, fils du grand géant Gargantua, composé nouvellement par Maître Alcofrybas Nasier. 

Paris, Albert Skira, 1943 ; grand in-4, maroquin vert entièrement orné sur les plats et le dos de compositions géométriques "sinusoïdales" mosaïquées en relief de maroquin rouge cardinal, citron et gris souris, agrémentées de filets dorés parallèles figurant des ondes, contreplats doublés de daim bordeaux avec listel de maroquin citron et rouge dans les angles, gardes de daim de la même couleur, tranches dorées sur témoins, couverture à étiquette et dos, chemise de papier-bois à rabats à dos de maroquin vert avec pièce de titre de maroquin rouge sertie de larges listels ondés de maroquin citron et gris, doublée de peau de chamois naturelle, étui bordé aux arêtes de même maroquin. (Reliure signée de Madeleine Gras). Premier tirage des 179 bois originaux, lettrines et  culs-de-lampe dessinés et gravés dans le texte et à pleine page par André DERAIN, mis en couleurs à la main sous sa direction – Il aura fallu pas moins de 2 années à l’atelier d’impression de Lacourière pour mener à bien ce projet en collaboration avec le peintre –. Edition strictement limitée à 275 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches. Celui-ci, 1 des 200 signé par l'Artiste. SOMPTUEUX EXEMPLAIRE, DANS UNE CONDITION ABSOLUMENT PARFAITE ET DANS UNE SPLENDIDE RELIURE composée en maroquins du Cap, MAGISTRALEMENT EXECUTEE, DOREE ET MOSAIQUEE et TRES ORIGINALE. 

"Attentif à la puissance des anciennes xylographies – il l'avait montré dans l'Enchanteur pourrissant – Derain tire encore du bois un effet de tracé que l'on pourrait dire "charnu". Il convient à la "haulte greysse" du récit. Ici, la ligne qui délimite les contours, par un procédé, inverse de l'ordinaire, n'est pas épargnée, mais creusée dans le bois. Elle ressort en blanc avec cette légère irrégularité, provoquée par la résistance du bloc, qui donne un accent particulier au dessin. Ce sillon isole chacune des masses de la composition, ou plus exactement, la jointoye, un peu comme le plomb d'un vitrail… Pour que la chaleur chromatique de ses gravures, largement taillées à la façon des cartiers du XVe siècle, garde, dans chaque exemplaire, une vibration autonome. Derain a inventé une technique de coloriage qui exige l'intervention de la main : les massifs réservés dans le bois ont dû être coloriés, les uns après les autres par une équipe de praticiens, dans leurs nuances, dans leurs mélanges, selon un patron établi par le peintre et repris à chaque impression. D'où le caractère pour ainsi dire unique de chaque volume." François Chapon "Le Peintre et le Livre".

	285
	–
	RABELAIS (Fr.). JEANJEAN (M.) – Œuvres, précédées de Rabelais, sa vie, son œuvre. 

Paris, Union Latine d’Editions, 1933 ; 5 volumes petit in-4, brochés, couvertures ornées rempliées, témoins, étuis de l’éditeur. Très nombreuses compositions originales à pleine page vivement coloriées au pochoir et vignettes dans le texte tirées en bistre de Marcel JEANJEAN, et parfaites reproductions de documents de l’époque : Inscription du Baccalauréat de Rabelais (novembre 1530), quelques pages de l’édition lyonnaise de Pantagruel de 1533, lettre de Rabelais à G. Budé (vers 1520), etc. en fac-similé. Edition en vieux français et adaptation en français moderne par Raoul Mortier. Exemplaire nominatif, numéroté sur pur fil Lafuma. Parfait état.

	286
	–
	[RACKHAM (A.)]. L'Œuvre de Arthur Rackham. 

Paris, Hachette et Cie, s.d. (1914) ; in-4, cartonnage de peau de vélin crème à la bradel orné de fers spéciaux animaliers dorés, tête dorée. (Reliure de l'éditeur). Faux-titre, frontispice, titre, table des illustrations 7 à 15, Introduction 17 à 39 pages et 43 compositions à pleine page en couleurs, tirées sur papier couché, collées, en tête, sur papier-carton, protégées d'une serpente numérotée avec légende imprimée en bistre et 12 dessins en noir dans le texte. Tirage limité à 460 exemplaires numérotés. Celui-ci, sur vélin à la forme signé par l'Artiste. Bel exemplaire.

	287
	–
	REBELL (H.). DAVID (H.) – Les Nuits chaudes du Cap français. 

Paris, Henri Jonquières, Les Beaux Romans, 1927 ; in-8 carré, broché, couverture ornée, rempliée, témoins. 20 ravissantes pointes sèches originales finement mises en couleurs à la main de Hermine DAVID. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives. Parfait état. Un des plus jolis livres illustrés par cette artiste.

	288
	–
	ROLLET (M.) – De Notre-Dame à Saint-Germain. Préface de Edmond Haraucourt. 

A Paris, chez l’Artiste, 1931-1932 ; in-4, en feuilles sous couverture illustrée. 35 compositions originales dont 12 eaux-fortes à pleine page et 23 bois de l’auteur. La planche du Marché aux oiseaux est rehaussée de couleurs à la main. Tirage limité à 127 exemplaires numérotés. Celui-ci, nominatif, sur Hollande van Gelder Zonen, enrichi de 2 eaux-fortes originales, signées et dédicacées et du prospectus de souscription. 

	289
	–
	SAINT-JOHN PERSE. MARCHAND (A.) – Amers. 

Marseille, Les Bibliophiles de Provence, 1959-1962 ; in-folio, en feuilles sous couverture illustrée, rempliée et emboîtage orné de l’éditeur. Portrait et 20 lithographies originales en couleurs, à pleine page et sur double page, de André MARCHAND, sous chemise-portefeuille et second emboîtage de l’éditeur. Compositions originales gravées sur bois de fil de Robert Blanchet. Tirage limité à 250 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 150 nominatifs, réservés aux membres sociétaires. Etat de neuf.

	290
	–
	SCEVE (M.). PIGNON (Ed.) – Blasons. 

Paris, Raoul Mortier, 1945 ; in-folio, en feuilles, sous couverture muette rempliée, étui de l’éditeur. 6 lithographies originales, dont 5 à pleine page, de Edouard PIGNON. Tirage limité et unique à 225 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 220 sur vélin d’Arches. Etat de neuf.

	291
	–
	SHAKESPEARE (W.). GISCHIA (L.) – The Phœnix and the turtle. 

Paris, Raoul Mortier, 1944 ; in-folio, en feuilles, sous couverture muette rempliée, étui de l’éditeur. 5 bois originaux tirés en sanguine de Léon GISCHIA. Tirage limité à 225 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 220 sur vélin d’Arches. Etat de neuf.

	292
	–
	SOULAGES (G.). CARLEGLE – …des riens… 

Paris, Editions Mornay, 1926 ; petit in-8 carré, demi-maroquin beige-vert à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée, couverture illustrée en couleurs et dos, non rogné. (Reliure signée de Henri Duhayon). Nombreuses et charmantes aquarelles originales vivement coloriées au pochoir de CARLEGLE. Exemplaire numéroté sur Hollande van Gelder. Edition originale et premier tirage. Très bel exemplaire, fort bien relié.

	293
	–
	SWIFT (J.). BOFA (G.) – Voyages de Gulliver. 

Bruxelles, Aux Editions du Nord, 1929 ; 2 volumes petit in-4 carré, brochés, sous couvertures illustrées, rempliées, chemises à coins doublées de papier argent et étuis de l’éditeur à l’anglaise. 30 eaux-fortes originales à pleine page, protégées de serpentes, et 36 bois gravés de Gus BOFA. Tirage limité à 360 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 320 sur Hollande. Etat de neuf.

	294
	–
	THEOCRITE. LAURENS (H.) – Les Idylles, traduites par Emile Chambry. 

Paris, Tériade, Editions Verve, 1945 ; in-4, en feuilles sous couverture décorée d’un dessin gaufré tiré en or, chemise et étui de l’éditeur. 38 compositions originales de Henri LAURENS, dont 16 à pleine page tirées en sanguine foncée, gravées sur bois par Théo Schmied. Tirage limité et unique à 220 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches dont 20 h.c. signés par l’artiste. Parfait état.

	295
	–
	THEURIET (A.). MONCHAU (E.) – Bouquet de fleurs. 

Paris, Librairie des Amateurs, A. et F. Ferroud, s.d. (1907) ; petit in-4, demi-vélin ivoire à coins à la bradel, dos lisse portant le nom de l’auteur et le titre calligraphiés à l’encre rouge, noire et or, tête dorée, plats et gardes de papier marbré d’or, couverture illustrée et dos, non rogné. (Reliure signée de Ad. Lavaux). Texte imprimé sur chaque page en or mat sur papier glacé, agrémenté de larges et superbes encadrements floraux polychromes et or de Emile MONCHAU, différents pour chacune des 15 fleurs, remarquablement évoquées. Belle édition au tirage limité et numéroté. Etat de neuf. 

Superbe ouvrage du plus pur style Art Nouveau.

	296
	–
	TILLIER (A.). SIMEON (F.) – Mon oncle Benjamin. 

Paris, Editions d’Art E. Pelletan, Helleu et Sergent, 1926 ; grand in-8, broché, couverture illustrée, rempliée. 50 bois originaux gravés en camaïeu, dont 2 à pleine page et 1 cul-de-lampe tiré en bistre, de Fernand SIMEON. Tirage limité à 700 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 635 sur vergé teinté du Marais. Parfait état.

	297
	–
	TOULET (P.-J.). DARAGNES – Les Contrerimes. 

Paris, Emile Paul Frères, 1939 ; petit in-8, broché, couverture illustrée, rempliée. Nombreuses vignettes par DARAGNES. Exemplaire numéroté sur papier parcheminé teinté en bleu Lafuma. Etat de neuf.

	298
	–
	VERLAINE (P.). BUCHET (G.) – Les Amies. Filles. 

Paris, “Le Livre”, 1921 ; petit in-4, en feuilles sous couverture ornée d’une vignette, rempliée. 13 pointes sèches originales à pleine page magistralement mises en couleur par J. Saudé et 15 culs-de-lampe tirés en sanguine de Gustave BUCHET. Les compositions hors-texte sont protégées de fines serpentes fixées portant le titre du poème imprimé. Tirage limité à 465 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 25 sur Japon impérial comprenant une suite sur Chine en noir avec remarques, signée par l’artiste. Etat de neuf. 

On trouve dans cette rare et magistrale contribution de l’artiste au livre illustré, des compositions rigoureuses, d’un puissant lyrisme où le trait éprouvé de la facture cubiste, souligne une forte sensualité. (Voir une composition en tête de rubrique).

	299
	–
	VILLON (Fr.). MARTIN (Ch.) – Œuvres, revues et réunies en leur entier. Le Grant Testament et le petit. Son Codicille, le Jargon et ses Ballades. 

Paris, Aux dépens des Compagnons de la Galère, 1932 ; in-4, en feuilles, sous couverture rempliée, chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage du frontispice et des jolies 75 compositions originales gravées en couleurs de Charles MARTIN. Texte encadré de filets rouges. Tirage limité et unique à 125 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches. Celui-ci, 1 des 20 enrichi d’une suite en couleurs de toutes les illustrations. Exemplaire parfait.

	300
	–
	VOLTAIRE. BRUNELLESCHI (U.) – L’Ingénu… 

Paris, Gibert Jeune, Librairie d’Amateurs, 1948 ; in-4, broché, témoins, couverture illustrée en couleurs, rempliée. 16 compositions à pleine page coloriées au pochoir et 46 dessins en noir de U. BRUNELLESCHI. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives. Etat de neuf.

	301
	–
	Voyage de Chapelle et de Bachaumont suivi du Voyage de Languedoc et de Provence par Lefranc de Pompignan. SAUVAGE (S.). Préface de M. Edouard Aude. 

Des Bibliophiles de Provence, à Marseille en l’an de grâce MCMXXXIII ; in-12 agenda, broché, témoins, couverture illustrée en couleurs, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. Charmantes illustrations dans le texte de Sylvain SAUVAGE, coloriées au pochoir par Vairel. Tirage limité et unique à 150 exemplaires numérotés sur vergé. Parfait état. Délicieux petit livre, joliment illustré.
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	302
	–
	Album de 50 photographies pornographiques originales (11 x 16) montées sous passe-partout, avec cadres à froid, (c. 1950) , dans un fort volume in-8 carré de chagrin prune à fermoir et aux tranches dorées, des années 20. Très bel état.

	303
	–
	[ANONYME] – Discours sur la musique zéphyrienne adressé aux véritables crépitophiles. Opuscule facétieux… 

Paris, Léon Willem, 1873 ; in-8, broché, témoins. 189 pages. Tirage limité à 240 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 200 sur vélin teinté. Dos cassé avec manques de papier, bel état intérieur. On y joint : BOMBARDIER (P.) – La Rose des vents ou manuel du péteur… agrémenté d’une charmante vignette représentant le paradis des péteurs… Se trouve partout et notamment à Pétardianopolis, chez MM. Flairant…, s.d. ; in-16, broché. 233 pages. Dos cassé, papier jauni. Ensemble 2 volumes, dans l’état.

	304
	–
	APOLLINAIRE (G.), FLEURET (F.) et PERCEAU (L.) – L’Enfer de la Bibliothèque Nationale. Icono-bio-bibliographie de tous les ouvrages composant cette célèbre collection… 

Paris, Mercure de France, 1913 ; in-8, broché. Quelques défauts à la couverture.

	305
	–
	ARETIN (P.) – Les Ragionamenti ou Dialogues du divin Pietro Aretino. Texte italien et traduction complète par le traducteur des Dialogues de Luisa Sigea. 

Paris, imprimé pour Isidore Liseux et ses amis, 1882 ; 6 volumes in-8, brochés, témoins. Beau portrait en frontispice de l’Aretin par LE TITIEN, gravé par Marc-Antoine. Tirage limité et unique à 100 exemplaires (sur vergé de Hollande). Bel exemplaire à toutes marges.

	306
	–
	ARETIN – Les Sonnets luxurieux. (I Sonetti lussuriosi di Pietro Aretino). Texte italien avec la traduction française en regard. Précédées de la notice et des commentaires d’Isidore Liseux… 

Paris, s.n. (Charles Hirsch et E. Kapp), 1904 ; petit in-4 à l’italienne (21 x 29), maroquin noisette, dos à nerfs orné d’un satyre doré répété dans les compartiments, scène animée d’accouplement en cuivre en relief incrustée au centre du premier plat, reproduisant la planche III, tête dorée, non rogné. (Reliure moderne). Frontispice représentant les portraits de Giulo Romano et Pietro Aretino dans des médaillons ovales, “protégés” par une dame nue tendant au-dessus de leurs têtes des couronnes de laurier et 16 compositions originales réalistes et très libres représentant les différentes postures de la copulation. Elles sont de A. VIGNOLA, gravées par Th. Filon. La deuxième suite “moderne” s’inspirant de la première, particulièrement vériste et “finie” est, à notre avis, de Paul AVRIL, ce que ne signale aucun bibliographe. Toutes les pages sont ornées d’un beau cadre architectural grec tiré en bistre-orangé. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 340 sur vélin d’Arches. (Pia, 650. Dutel, 809). SUPERBE EXEMPLAIRE, dans une belle reliure parlante originale.

	307
	–
	Aventures lubriques. 

S.l., n.n., n.d. ; in-12 carré, broché, couverture gris-bleu rempliée, imprimée en rouge. 179 pages au texte ronéotypé et 8 gravures tirées sur vélin-parchemin signées ERES. Edition originale publiée vers 1935. (Dutel, 1077).

	308
	–
	BAYROS (Fr. Von) – Die Purpurschnecke. Erotische Zeichnungen. 

Hambourg, Gala Verlag, 1971 ; album in-4 carré, broché. 143 pages. Très nombreuses reproductions.

	309
	–
	BLONDEAU (N.) – Dictionnaire érotique latin-français, édité pour la première fois sur le manuscrit original avec des notes et des additions de François NOEL… précédé d’un Essai sur la langue érotique par le traducteur du Manuel d’Erotologie de Forberg. 

Paris, Isidore Liseux, 1883 ; in-8, broché, témoins. LXXXIV - 152 pages. Tirage limité à 375 exemplaires numérotés sur vélin.

	310
	–
	BRANTOME – Les Dames galantes. 

Paris, La Belle Edition, s.d. (c. 1950) ; 2 volumes petit in-4, brochés, couvertures ornées rempliées, chemises et étui de l’éditeur. Nombreuses aquarelles originales de Raoul SERRES, coloriées à la main par M. Beaufumé. Exemplaire numéroté sur vélin chiffon de Lana.

	311
	–
	CARRACHE (A.) – L’Aretin d’Augustin Carrache ou Recueil de postures érotiques d’après les gravures à l’eau-forte par cet artiste célèbre, avec le texte explicatif des sujets. 

S.l., A La Nouvelle Cythère, s.d. (c. 1925) ; in-4, maroquin rouge à grain long, dos à nerfs janséniste, riche dentelle dorée en bordures intérieures, coupes et coiffes filetées d’or, tête dorée, doubles gardes, non rogné. (Reliure de l’époque). 80 pages et XX gravures à pleine page avec légendes. Bel exemplaire en pleine reliure au dos légèrement éclairci. “Edition de ce texte de Simon Célestin Croze-Magnan publiée en fac-similé vers 1925. Elle est ornée de 20 héliogravures d’après les planches de J.-J. Coiny pour la très rare édition de 1798”. (Dutel, 1043).

	312
	–
	CASTI (Abbé J.-B.) – Nouvelles galantes traduites par M. Lasausse, prieur curé de Chazé sur Argos en 1810 sur l’édition italienne en 2 volumes in-12 à Milan dans l’imprimerie des patriotes l’an 1797… et puis continuées sur la grande édition faite à Paris en 1804. 

3 volumes in-4, basane fauve racinée, dos lisses richement ornés d’urnes et de fers dorés en résilles, pièces de titre et de tomaison de basane rouge et noire. (Reliure de l’époque). 631, 416 et 429 pages. Manuscrit parfaitement lisible, sans rature, entièrement réglé. “On a de Casti des Nouvelles Galantes écrites en vers, dans le genre de Boccace mais très licencieuses…” (Voir Caillet 2069 et 207 et Vicaire II, 126). Premier mors du tome I en partie fendillé sinon bel exemplaire, joliment relié.

	313
	–
	Chansons d’Etudiants. 

Paris, Editions du Carquois, s.d. (c. 1950) ; 2 volumes petit in-4, brochés, couvertures illustrées en couleurs, rempliées. Hors-texte en couleurs et nombreuses vignettes libres et culs-de-lampe en noir. Exemplaire numéroté sur vélin d’édition, en bel état, non coupé, avec son prospectus de souscription.

	314
	–
	Chansons de Salle de garde. 

S.l., Le Magasin pittoresque, 1954 ; petit in-8, demi-chagrin rouge vif à coins, dos lisse orné d’un fleuron doré, non rogné, couverture et dos. (Reliure moderne). EXEMPLAIRE UNIQUE enrichi de 94 aquarelles, lavis et dessins originaux obscènes, dans le texte ou ajoutés hors-texte et de poèmes manuscrits. Bel exemplaire, bien relié.

	315
	–
	DANIEL (M.) – La Pécheresse passionnée. Préface de Jacques d’Icy. 

Paris, Collection des Orties Blanches, 1925 ; in-8 agenda, demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs janséniste, couverture. (Reliure de l’époque). 4 compositions originales à pleine page de Louis MALTESTE. (Pas chez Dutel, ni Pia).

	316
	–
	D’ANIELL (P.) – Solange ou introduction à la vie conjugale. Préface de Paul Reboux. 

Paris, Au Cabinet du Livre, 1927 ; petit in-8, demi-chagrin vieux rose, dos lisse orné, tête dorée, non rogné, couverture illustrée. (Reliure de l’époque). Vignette de couverture gravée sur bois et 5 belles eaux-fortes originales à pleine page de Sylvain SAUVAGE. Tirage limité à 360 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 300 sur vélin d’Arches. (Pas chez Pia, ni Dutel). Coiffes un peu frottées.

	317
	–
	DESERGY (R.-M.) – Edith préceptrice. 

Paris, Collection des Orties Blanches, 1930 ; in-8, broché. 353 pages. Frontispice et 15 héliogravures d’après les aquarelles du Maître Louis MALTESTE.

	318
	–
	DESERGY (R.M.) – Journées chaudes. 

Paris, Collection des Orties Blanches, 1931 ; in-8, broché, couverture imprimée en rouge et noir, rempliée. 291 pages. 16 héliogravures à pleine page signées N. CARMAN. (Pas chez Pia, ni Dutel). Quelques pages mal coupées.

	319
	–
	DONVILLE (G.) – Le Libertinage du retroussé. 

Paris, Aux Galants Passe-Temps, 1937 ; grand in-8, broché. 252 pages. 16 charmantes héliogravures à pleine page par HEROUARD. Exemplaire numéroté sur vélin d’édition. Couverture tachée et dos renforcé par du scotch.

	320
	–
	DUBOUT (A.) – La Muse libertine. Florilège des poètes satyriques. Préface de Jean Cabanel. 

Paris, Editions du Valois, 1957 ; in-4, en feuilles sous couverture illustrée en couleurs, rempliée, chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 40 aquarelles originales, dans le texte et à pleine page, de Albert DUBOUT. 1 des 500 exemplaires numérotés sur vélin de Docelles. Exemplaire parfait.

	321
	–
	DU LOUP (A.) – La Volupté du fouet. 

Paris, Aux Editions Prisma, 1938 ; petit in-8, broché. 254 pages. 12 illustrations à pleine page tirées en bistre de R. FANNY. Manque de papier au pied du dos.

	322
	–
	Editions Eric Losfeld. JONAS (Ph. de) – … et vice-versa… 1968. CHANDET (E.) – Cataclysme sexuel. 1970. SWILAWFOR (J.-E.) – Homo eroticus rex. 1969. – Le Roman de Violette. 1955. WICHARD (M.) – Sadiquement vôtre. 1969. ARSAN (E.) – Epître à Paul VI. 1968. SOCRATOS (A.) – Eros et Psyché. 1967. STHOUL (J.-P.) – Dessins érotiques. 1971. LOSFELD (E.) – Endetté comme une mule ou la passion d’éditer. 1979. Ensemble 9 volumes in-4, in-8 et in-12, brochés et reliés.

	323
	–
	[FORBERG (F.-K.)] – De Figuris Veneris. 

S.l., s.n., s.d. (Charles Hirsch, 1906) ; album in-4 à l’italienne sous couverture imprimée et portefeuille illustré à attaches de l’éditeur. Suite de 19 gravures en couleurs (23 x 29), protégées de serpentes portant le texte en latin et en français. Elle est l’œuvre de [Paul AVRIL]. Belle suite de figures érotiques tirée à part à 175 exemplaires numérotés, non mis dans le commerce. Elle accompagne le Manuel d’érotologie classique (De Figuris Veneris) de F.-K. Forberg publié en 1906 par Charles Hirsch.

	324
	–
	FUCHS (Ed.) – Das erotifche Element in der Karikatur… 

Berlin, A. Hofmann et Comp., 1904 ; in-4, cartonnage illustré. (Reliure de l’éditeur). 264 pages. 202 illustrationen und 32 beilagen. Exemplaire bien complet de la planche à système Ah ! que c’est drôle !. Dos manquant.

	325
	–
	[GAUBIER DE BARRAULT] – Le Pot de chambre cassé, tragédie pour rire ou comédie pour pleurer, dédié à un habitant de l’autre monde… par Enluminé de Metaphorinville, Grand Colifichetier de la Fée Brillante. 

A Ridiculomanie, chez Georges L’Admirateur, s.d. (1767 ?) ; in-12, cartonnage de papier coquille polychrome à la bradel. (Reliure du XIXe siècle). Epître dédicatoire à l’ombre de Molière 3 à 6, Discours préliminaire 7 à 21, Pièce 22 à 60 pages. Rare édition séparée. Bel exemplaire entièrement non rogné. Cette pièce de Gaubier, valet de chambre du roi et dramaturge est parfois attribuée à Grandval père.

	326
	–
	GAUTIER (Th.) – Poésies !.. qui ne figureront pas dans ses œuvres, précédées d’une Autobiographie, ornée d’un portrait singulier. 

France, Imprimerie particulière, 1873 ; in-8, demi-basane, dos à nerfs orné, non rogné. (Reliure de l’époque). Faux-titre, fameux portrait – charge lithographié par Benjamin ROUBAUD sur papier de Chine, II et 84 pages. Edition originale tirée à 150 exemplaires sur papier de Hollande et 12 sur Chine. Celui-ci, sur Hollande, sans la planche de musique. (Pia II, 1065). Manque de peau en tête du dos.

	327
	–
	GAUTIER (Th.) – Poésies libertines comprenant treize pièces inédites publiées par un bibliophile. 

Paris, Edition réservée aux souscripteurs, Imprimé pour René Bonnel, 1935 ; in-8 agenda, broché, couverture ornée d’une vignette, rempliée. Portrait de l’auteur en frontispice et 8 illustrations hors-texte. Tirage limité à 255 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 250 sur vélin d’Arches. (Pas chez Pia, ni Dutel). Exemplaire parfait.

	328
	–
	[GONZAGUE FRICK (L. de)] – Le Calimiste alizé. 

S.l., n.n., n.d. ; in-4, en feuilles sous couverture muette, rempliée. Recueil de poèmes orné de 11 eaux-fortes de Auguste BROUET dont 1 à pleine page. Mention manuscrite en-tête indiquant : Ce manuscrit inédit (sic) de Louis de Gonzague Frick orné et gravé par Auguste Brouet a été tiré à 50 exemplaires numérotés. Celui-ci, n° 6.

	329
	–
	[GROS (J.)] – Les Jeux du plaisir et de la volupté, par une femme du monde. 

Paris, Au Boudoir Secret, 1906 ; petit in-8, broché, couverture ornée, rempliée. 248 pages. 16 illustrations fort libres, à pleine page. Edition originale publiée vers 1936. Cet excellent texte de Johannes Gros est la suite de “Confessions Libertines”. (Dutel, 1795). Exemplaire sans fraîcheur, au dos décollé.

	330
	–
	[GROS (J.)] – Moi poupée. Texte et eaux-fortes d’une jeune fille à la page. 

A l’enseigne “Des Petites Vertus”, s.l., n.d. (Paris, c. 1930) ; petit in-8 carré, demi-maroquin rose foncé à petits coins, dos à nerfs janséniste, plats de papier-bois rose, tête dorée, non rogné, couverture, étui doublé bordé de même maroquin. (Reliure signée de Henri Duhayon). 9 jolies eaux-fortes originales, fort libres, à pleine page, tirées sur vélin d’Arches. Exemplaire numéroté sur vergé. Edition originale de cet excellent texte de Johannes Gros publié vers 1930. (Dutel, 2003). Exemplaire parfait, magistralement relié.

	331
	–
	[HARAUCOURT (Ed.)] – La Légende des sexes. Poëmes hystériques. 

Imprimé à Bruxelles, pour l’auteur, 1882 (page de titre), achevé d’imprimer le quinze avril mil huit cent quatre-vingt-trois ; in-8 agenda, demi-maroquin bronze, dos à nerfs janséniste, tête dorée, couverture, non rogné, témoins (23 x 14). (Reliure signée de V. Champs). Edition originale au tirage limité à 212 exemplaires numérotés non mis dans le commerce, la plupart détruits. Celui-ci sur vergé, justifié et paraphé par l’auteur (n° 63) enrichi de cet ex-dono : à Jacques Madeleine en témoignage de ma sympathie littéraire. Edmond Haraucourt. (P. Pia, 709. Dutel, 444).

	332
	–
	[HARAUCOURT (Ed.)] Le Sire de Chambley (Edmond H……) – La Légende des sexes. Poëmes hystériques et profanes (sic). 

Bruxelles, Edition privée, revue par l’auteur (resic), 1893 ; grand in-8, demi-chagrin olive, dos à nerfs janséniste, non rogné. (Reliure un peu postérieure). Faux-titre, frontispice allégorique tiré en bistre – qui manque souvent et que Pia ne mentionne pas – titre en rouge et noir avec la jolie vignette de (F. ROPS) et 96 pages dont la Préface, sur vergé à la forme. Sale contrefaçon exécutée par ce bandit de Kistemakers (sic). Extrait de la lettre de Haraucourt à son ami V. d’Auriac, bibliothécaire à la Bibliothèque Nationale. (Voir Pia, 710 et Dutel, 445). Dos éclairci sinon bel exemplaire non rogné. Joli ex-libris “marin” en couleurs, dessiné et gravé par Haffner. 

	333
	–
	ILEX (E.) – Mœurs orientales. Les huis-clos de l’Ethnographie. De la circoncision des filles - Virginité - Infibulation - Génération - Eunuques - Skoplzis - Cadenas - Ceintures. 

Londres, Société d’Anthropologie…, 1878 ; in-12, demi-veau blond, dos à nerfs finement orné. (Reliure de l’époque). 10 belles planches tirées en bistre sur vélin couché. Rare édition non mise dans le commerce.

	334
	–
	IRANCY (Comte d’) – La Nonne. 

S.l., n.n., n.d. (Paris, Eric Losfeld, c. 1955) ; in-4, en feuilles sous couverture muette noire, rempliée. 20 illustrations originales dont 12 hors-texte. Edition originale au tirage limité à 250 exemplaires numérotés sur Hymen Colombe, celui-ci, exemplaire de passe. Ouvrage condamné pour la première fois le 6 février 1964. (Voir Dutel, 2052). Bel exemplaire, non coupé.

	335
	–
	ISOU (I.) – Initiation à la haute volupté. 

Paris, Aux Escaliers de Lausanne, 1960. 496 pages. Nombreuses illustrations hors-texte. On y joint : S’TARCANTE – Eloge de la Nymphomanie. Edition intégrale de SEXIE. Venise, s.n., s.d. 415 pages. Ensemble 2 volumes petit in-8 carré, brochés.

	336
	–
	JUSANGE (P. de) – La Comtesse au fouet. 

Paris, Collection des Orties Blanches, s.d. (c. 1940) ; in-8, broché. 253 pages. Illustrations hors-texte de Martin VAN MAELE.

	337
	–
	LOT de 15 albums et revues érotiques dont : L’Empire des Seins - Tendres esclaves - Pulsions - Vous avez dit bizarre - 6 numéros de la revue Fascination, etc.

	338
	–
	LOT de 15 ouvrages érotiques et pornographiques. DELFOS (G.) – Panorama de la littérature érotique. 1954. KUNUT (G.) – Le Père fouettard. S.d. LEUCADE (A.) – Le Gorille. S.d. CLERO – Monique van P… 1956. – Les Nuits d’une Libertine ou Traité des lubricités modernes. S.d. – La Comtesse Gamiani. XXX – Vilma. S.d. CHATAY (L. de) – Les Délices libertins. S.d. Etc. Ensemble 15 volumes in-8 et in-12, brochés et 1 relié.

	339
	–
	[LOUYS (P.)] – Douze douzains de dialogues ou Petites scènes amoureuses. 

S.l., s.n., 1953 ; in-4, en feuilles sous couverture muette de papier Japon nacré, étui. 9 (sur 12) illustrations en couleurs de [André COLLOT]. Tirage limité à 500 exemplaires.

	340
	–
	LOUYS (P.) – Poésies érotiques. Illustrées de 20 pointes sèches par un artiste inconnu. 

Aux dépens d’un Amateur, Chihuahua - Mexique, l’An I de la IVe république (Paris, 1946) ; in-4, en feuilles sous couverture rempliée, chemise et étui bordé de papier chagriné mauve. (Emboîtage de l’éditeur). Recueil de 51 poèmes numérotés en chiffres romains illustrés de 20 “puissantes” pointes sèches originales (15 à pleine page et 5 dans le texte) de [BERTHOMME SAINT-ANDRE] en belle harmonie avec le texte. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés sur vélin pur fil de Lana. (Dutel, 2231). Parfait état.

	341
	–
	[LOUYS (P.)] – Pybrac. Quatrains ornés de trente et une illustrations par un artiste inconnu.

A Narbonne, pour les sœurs des Ursulines (Paris, c. 1930) ; petit in-4, en feuilles sous couverture rempliée et étui de l’éditeur. 31 compositions, dont 11 à pleine page, coloriées à la main à l’aquarelle de (Marcel VERTES). Exemplaire numéroté sur vélin blanc pur fil du Marais. (Dutel, 2281). Parfait état.

	342
	–
	[LOUYS (P.)] – Le Trophée des vulves légendaires. 

A Paris, Aux dépens d’un groupe de bibliophiles parisiens, 1948 ; petit in-4, en feuilles sous couverture rempliée. 18 gravures originales coloriées à la main à l’aquarelle de [Fernand HERTENBERGER]. Edition originale au tirage limité à 330 exemplaires numérotés sur vélin pur chiffon du Marais. (Dutel, 2534). Bel exemplaire.

	343
	–
	MAC ORLAN (P.) – Les Démons gardiens. 

Paris, aux dépens des Amis de l’Artiste, 1937 ; in-4, en feuilles sous couverture, chemise et étui de l’éditeur. Vignette de titre et 15 fines eaux-fortes originales à pleine page de CHAS-LABORDE. Tirage limité à 261 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 190 sur vélin de Vidalon. Edition originale et premier tirage. (Pas chez Pia, Dutel, etc.). Bel et rare érotique, méconnu, d’une suave obscénité, très Chas-Labordienne. Exemplaire parfait.

	344
	–
	Manufacture de tabacs et cigarettes. MELIA, Alger. Collection Mélia. 

S.d. (c. 1930) ; album in-8 oblong décoré de fers spéciaux dorés. (Reliure de l’éditeur). 400 photographies artistiques (8 x 5) de “pin-up” et célébrités parisiennes en noir et en couleurs, nues ou en grande partie dénudées. Rare, surtout ainsi, absolument complet.

	345
	–
	MARTIN (Ch.). Suite libre de 11 eaux-fortes originales en noir de Charles MARTIN pour illustrer les Contes de La Fontaine, édités en 1931 par la Librairie de France, sous chemise-portefeuille. Parfait état.

	346
	–
	MERIMEE (Pr.) – Lettres libres à Stendhal. 

Paris, Aux Editions de la Grenade, 1927 ; petit in-4, broché. 9 lithographies originales par G. ROUX. Tirage limité à 150 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 15 sur Japon contenant une suite des lithographies sur Chine et le tirage sur Japon impérial et sur Chine d’une pierre libre refusée. Rare… et curieux. (Pas chez Pia, ni Dutel).

	347
	–
	MIRBEAU (O.) – Le Jardin des supplices. 

Paris, G. et A. Mornay, 1923 ; petit in-8 carré, maroquin rouge, dos à nerfs janséniste, premier plat décoré d’une gouache originale incrustée en médaillon, rehaussée d’or – paons dans un jardin – coupes et coiffes filetées d’or, bordure intérieure encadrée de 6 filets dorés, contreplats et gardes de moire vermillon, doubles gardes, couverture rehaussée d’or, non rogné, étui bordé. (Reliure de l’époque). Compositions originales vivement coloriées au pochoir par PIDOLL. Exemplaire numéroté sur vélin de Rives enrichi d’une suite libre de 10 eaux-fortes ajoutée pour illustrer Le Jardin des supplices aux Editions de la Bacchante, s.d. ; 1 des 10 exemplaires numérotés sur Japon impérial, , en camaïeu et en couleurs, – sans le dessin original annoncé –, reliée, disposée dans le même étui. Bel exemplaire, bien relié.

	348
	–
	MORAND (P.) – Les Plaisirs rhénans. 

Düsseldorf, Librairie Leocadia, s.d. (René Bonnel, 1926) ; petit in-4, broché, témoins, couverture rempliée. 7 lithographies originales en couleurs de [Gaston-Louis ROUX], l’une d’elles représentant un personnage subissant une académique “inflation”, dont l’auteur, qui crut se reconnaître – le portrait est fort ressemblant – prit ombrage ! Tirage limité à 107 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 100 sur vélin d’Arches. Rare contrefaçon contre laquelle Grasset déposa une plainte qui n’aboutit pas. (Dutel, 2215). Quelques piqûres principalement sur les gardes. 

	349
	–
	[MUSSET (A. de)] – Gamiani ou deux nuits d’excès. 

S.l., aux dépens de deux cent cinquante amis de l’époque romantique, s.d. (c. 1950) ; petit in-4 carré, en feuilles sous couverture et chemise muettes. 12 compositions originales en couleurs à pleine page. Tirage limité et unique à 250 exemplaires numérotés sur vélin chiffon. Celui-ci, bien complet de la suite en noir. (Dutel, 1657). Parfait état.

	350
	–
	[Nuit de Noces]. La Nuit nuptiale d’une fausse vierge. 

S.d. (c. 1900) ; petit album in-16 carré, cartonnage de demi-toile tête-de-nègre orné sur le premier plat du titre peint en lettres fantaisie vieux rose et d’une lune “personnifiée”. (Reliure de l’époque). Titre reprenant l’illustration du premier plat en lettres d’or sur fond de mer et 14 aquarelles originales finement peintes représentant un jeu de scènes érotiques rehaussées d’or et d’argent, une montre en or donnant le temps consacré à chaque “exercice” et de la tête d’une concierge apparaissant dans l’encadrement d’une petite fenêtre, manifestant ses sentiments par des expressions diverses. EXEMPLAIRE UNIQUE. Joli petit recueil d’aquarelles et de gouaches originales, charmantes et réalistes.

	351
	–
	PERCEAU (L.) – Bibliographie du roman érotique au XIXe siècle, donnant une description complète de tous les romans, nouvelles, et autres ouvrages en prose, publiés sous le manteau en français, de 1800 à nos jours, et de toutes leurs réimpressions. 

Paris, Georges Fourdrinier, 1930 ; 2 volumes grand in-8, brochés, témoins, couvertures imprimées en noir et rouge, rempliées. 401 et 415 pages. Edition originale. Bel exemplaire.

	352
	–
	PHILOMESTE Junior. Plaidoyer de Mr Freydier avocat à Nismes, contre l’introduction de Cadenas ou Ceintures de chasteté. 

Paris, chez Jules Gay, 1865 ; in-16, veau glacé, dos à nerfs finement orné, pièce de titre rouge, non rogné. (Reliure un peu postérieure). 55 pages et 2 planches. Tirage limité à 100 exemplaires numérotés sur vergé. Réimpression textuelle faite sur l’édition originale de 1750. Bel exemplaire.

	353
	–
	REAGE (P.) – Histoire d’O. Préface de Jean Paulhan. 

S.l., chez Jean-Jacques Pauvert, 1962 (1963) ; petit in-8 carré, cartonnage de papier à l’imitation de la peau de lézard à la bradel, couverture et dos, entièrement non rogné. (Reliure de l’époque). Exemplaire enrichi de 10 gravures intercalées de [SCHEM] non signées. Gardes illustrées de 2 gravures découpées et contrecollées du même. Reliure d’amateur.

	354
	–
	REMARD (Ch.) – La Chézonomie ou l’art de ch… Poème didactique. 

A Scoropolis, et se trouve à Paris, chez Baillieu, 1873 ; in-8, broché, témoins. VI - 161 pages. Nouvelle édition ornée de 3 (sur 4) eaux-fortes hors-texte sur vélin fort, par CHAUVET. D’après Barbier, l’auteur, M. Charles Remard était conservateur à la bibliothèque du château de Fontainebleau.

	355
	–
	[REVERONI SAINT-CYR (J.-A. de)] – Pauliska ou la femme frivole. 

A Paris, Bibliothèque Galante, A la Librairie Ollendorf, 1900 ; petit in-12, broché, couverture illustrée en couleurs, témoins. 160 pages. 2 planches coloriées au pochoir dépliantes de Maurice RADIGUET et dessins dans le texte. Exemplaire complet du très rare feuillet volant : Préface de l’Editeur … et c’est en cela que Pauliska reste comme une œuvre unique… Dès l’époque du premier empire, voici donc qu’un romancier ose introduire, dans une histoire passionnelle, les plus audacieuses théories physiologiques et outrepasse… les plus savantes et surprenantes découvertes des Brown-Séquard, des Charcot, des Luys. Taches rousses à 4 pages. 

	356
	–
	ROD (A. Van) – Pension Whip. 

Paris, Librairie Artistique, s.d. (1929) ; in-8, broché, couverture illustré, non rogné. 198 pages. Illustrations dans le texte et 12 planches tirées en bistre de G. TOPFER.

	357
	–
	ROD (A. Van) – Visites fantastiques au pays du fouet. 

Paris, Librairie Artistique, s.d. (c. 1930). 222 pages. 8 gravures à pleine page dont 4 en couleurs et nombreuses illustrations dans le texte de G. TOPFER. Dos cassé avec manques de papier. On y joint : APERTUS (Dr) – La Flagellation dite passionnelle devant la science, devant la morale et dans les mœurs. Paris, Les Orties Blanches, 1928. 203 pages. VIGNONS (M. des) – Plaisirs troublants. (Lesbos). Paris, Collection des Editions Parisiennes, 1930. 209 pages. Frontispice en couleurs et planches en noir. Ensemble 3 volumes in-8, brochés.

	358
	–
	[ROJAN] – Idylle printanière. 

Sans lieu, s.n., s.d. (Paris, c. 1937) ; album in-4 (33 x 25), en feuilles sous portefeuille bleu à attaches de l’éditeur. Titre illustré et 30 compositions originales sous passe-partout, finement coloriées à la main aux crayons de couleurs. Tirage limité à 310 exemplaires numérotés sur vergé teinté. Fameuse illustration de ROJANOWSKI dit ROJAN, fort recherchée pour l’originalité du “scénario”, la finesse, l’élégance et la liberté des lithographies. 

Le trait délicat et sûr de l’artiste représente magnifiquement cette rencontre amoureuse dans l’atmosphère parisienne des années 30. Le chef-d’œuvre imprimé de Rojan et l’un des plus beaux portefeuilles érotiques du XXe siècle. (Dutel, 1727).

	359
	–
	[Scatologie]. Le Nouveau Merdiana ou Manuel scatologique par une Société de Gens sans gêne. 

A Paris et en tous lieux, [Baillieu], 1870 ; in-8, broché, couverture illustrée. 160 pages. Nombreuses et jolies vignettes dans le texte. La vignette de la page 118 portant la légende : vous chiez devant la porte d’autrui représente une dame se soulageant devant la vitrine du libraire Baillieu. (Gay III, 357). Le second plat de la couverture manque, sinon bel exemplaire, entièrement non rogné, grand de marges.

	360
	–
	SCHERTEL (Dr E.) – Der erotische Komplex… Gesäss - Erotik. 

Berlin, Pergamon-verlag, s.d. ; petit in-4, cartonnage de toile bleue à la bradel. (Reliure de l’éditeur). 304 pages. Très nombreuses illustrations. Dos détaché.

	361
	–
	SCHERTEL (Dr E.) – Der Komplex der Flagellomanie… 

Berlin, Pergamon-verlag, s.d. ; petit in-4, cartonnage de toile orangé à la bradel orné d’un fer doré. (Reliure de l’éditeur). 288 et 16 pages. Très nombreuses illustrations principalement dans le texte.

	362
	–
	SIBELL (D.) – Cours particuliers. 

S.l., Bronx-Collection, s.d. (c. 1970) ; in-8, broché. 47 pages de texte “agrémentées” de 18 photographies originales (9 x 12) contrecollées, dont une en couleurs. Parfait état.

	363
	–
	Soirée chez madame X (La). Recueil complet des remarquables poèmes inédits récités à la soirée du 27-12-34 par un poète conséquent et cochon. 

Aux Editions de la Société Royale de Pornographie Générale et comparée, Philadelphie, 1956 ; petit in-12, vélin ivoire portant le titre en lettres d’or sur le premier plat, tête dorée, non rogné, couverture, étui. (Reliure de l’époque). Illustrations dans le texte et à pleine page de Pol HARD. Tirage limité à 75 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 5 de tête sur Montval, n° I. (Dutel, 2409).

	364
	–
	Surprises-parties du camping (Les). Album de 31 gravures (24 x 19) obscènes coloriées à l’aquarelle, en feuilles, sous chemise et étui de l’époque. 

S.l., n.n., n.d. (c. 1940). Dos de la chemise endommagé.

	365
	–
	[TESTU] – Dessins des que des Q. 

S.l., n.n., n.d. ; petit in-4, en feuilles sous chemise de demi-percaline à attaches de l’éditeur. Album de 25 dessins publié au début des années 60. Tirage limité à 275 exemplaires sur vélin fort. (Dutel, 1379, ne donne que 24 dessins).

	366
	–
	TRISTAN (Fr.) – Les sept femmes de Barbe-bleue. 

S.l. (Toulouse), La Boîte Noire, 1966 ; in-4, en feuilles sous couverture imprimée, 2 chemises à bouton-pression et emboîtage de toile noire de l’éditeur. Tirage limité à 33 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches contenant les 7 lettres de Barbe-Bleue, illustrées par 7 gravures originales sur cuivre de V. BASAGLIA, numérotées et signées par l’artiste, les 7 visages de Barbe-Bleue, contrecalques de Y. CHON rehaussés à la gouache, 7 Désirs de Torture imaginés par GIL, les 21 photographies par Michel FAURE et enfin, une grande mèche de cheveux noirs artificiels, nouée par un galon vieil or. Parfait état.

	367
	–
	[VERLAINE (P.)] – Les Amies. Scène d’amour sapphique. Sonnets par le licencié Pablo de Herlagnèz.

Ségovie, MDCCCLXX - MCMXXVI (1926) ; petit in-8 carré, broché, couverture rempliée. 7 gravures “très expressives” à l’eau-forte à pleine page dont un frontispice de (Frans de GEETERE), graveur expressionniste belge. Tirage limité à 150 exemplaires numérotés sur Japon. 1 des 120 sur Japon impérial. Exemplaire à l’état de neuf.

Cet érotique, rare, inconnu de Pia, est le pendant de “Les Amies” illustrées par May den Engelsen, compagne de Fr. de Geetere, parues en 1925 aux Editions de la Centaine.

	368
	–
	VIGNONS (M. de) – Fredi à l’école. Le roman d’un inverti. 

Paris, Librairie Artistique, 1929 ; petit in-8, broché, couverture illustrée. 215 pages. Gravures dans le texte et hors-texte et 4 eaux-fortes originales volantes à pleine page. Quelques pages mal coupées.

	369
	–
	VILLIOT (J. de) – La Flagellation amoureuse dans l’histoire des mœurs et de la littérature suivie de La Flagellation des Femmes en France sous la révolution et la terreur blanche. 

Paris, Charles Carrington, 1904 ; in-8, demi-basane rouge vif, dos à nerfs orné, couverture rose, non rogné. (Reliure moderne). 240 pages. 5 belles eaux-fortes originales de Martin VAN MAELE à pleine page. (Pas chez Pia, ni Dutel).

	370
	–
	VILLIOT (J. de) – La Maison de la verveine. 

Paris, Librairie des Bibliophiles Parisiens, 1904 ; in-8, broché, couverture ornée. 252 pages. Illustrations dans le texte et à pleine page de Martin VAN MAELE et Emile MAS. On y joint : SLAVY (B.) – Le Harem océanien. Paris, Collection des Orties Blanches, 1935 ; in-8, broché. 229 pages. 12 compositions à pleine page de Léon PEIRRE. Ensemble 2 volumes.

	371
	–
	Voluptés … par une convaincue. 

S.l., “Mon livre secret”, s.d. (c. 1937) ; in-8, broché, témoins, couverture rempliée. 157 pages. 12 illustrations fort libres en couleurs à pleine page. Tirage limité et unique à 250 exemplaires numérotés sur vélin teinté. (Dutel, 2642).

	372
	–
	[X] – Les Putains ou le Traité des perversions. 

S.l., n.n., n.d. (c. 1950) ; petit in-8 carré, broché. 188 pages. Illustrations hors-texte fort libres sur papier couché. Très bel exemplaire.
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EDITIONS ORIGINALES

	
	
	

	
	
	

	373
	–
	Albums de La Pléiade. 1- Eluard. 1968. (Sans étui). 2- Pascal. 1978. 3- Voltaire. 1983. 4- Malraux. 1986. 5- Maupassant. 1987. 6- Les Ecrivains de la Révolution. 1989.

Ensemble 6 volumes in-12, plein chagrin, dos lisses entièrement ornés, jaquettes illustrés et étuis. (Reliures de l’éditeur). Riches iconographies.

	374
	–
	ARENE (P.) – Jean-de-Figues. 

Paris, Librairie Internationale, A. Lacroix, Verboeckhoven et Cie, 1870 ; in-12, demi-cartonnage de papier vert prasin verni à la bradel, dos lisse orné, pièce de titre de basane noisette, couverture verte, entièrement non rogné. (Reliure de l’époque). Eau-forte originale en frontispice d’Emile BENASSIT. 333 pages et 1 feuillet pour la table. Edition originale rare. Très bel exemplaire.

	375
	–
	[Balzac (H. de)] 1- Exposition Balzac. Paris, Bérès, 1949. 632 numéros. Illustrations hors-texte. 2- Honoré de Balzac. 1799-1850. Exposition organisée pour commémorer le centenaire de sa mort. Paris, Bibliothèque Nationale, 1950. 3- ALTSZYLER (H.) – La Genèse et le plan des Caractères dans l’œuvre de Balzac. 1928. 4- BOUTERON (M.) – Le Culte de Balzac. Les Amis d’Edouard, 1924. 1 des 194 exemplaires sur Arches. 5- FAGUET (E.) – Balzac. 1913. Portrait par Boulanger. 6- BOUTERON (M.) – La véritable image de Madame Hanska. Lapina, “Les Images du Temps”, 1929. Lettres et documents inédits en noir et en couleurs. Exemplaire numéroté sur vergé de Rives. 7- FAILLETAZ (E.) – Balzac et le monde des affaires. 1932. 8- SERVAL (M.) – Autour d’un roman de Balzac : Les Chouans. 1921. – Autour d’Eugénie Grandet. 1924. 9- DEJEANT (H.-G.) – La véritable vie de Horace Blanchon. (Bouillaud), 1930. 10- DUVIARD (F.) – Balzac romancier clérical dans “Le curé de Tours”. Etc. 

Ensemble 14 volumes in-8 et in-12, brochés. Bel ensemble en bel état.

	376
	–
	BERAUD (H.) – Faut-il réduire l’Angleterre en esclavage ? 

Paris, Les Editions de France, 1935 ; in-12, broché.

	377
	–
	BOUTERON (M.) – La véritable image de Madame Hanska. 

Paris, Editions Lapina, Collection “Les Images du Temps”, 1929 ; in-12 carré, broché, couverture décorée, rempliée. Lettres autographes, portraits et documents inédits. Portrait de l’auteur par L. MADRASSI. Exemplaire numéroté sur vergé de Rives B.F.K. enrichi d’une dédicace autographe à la journaliste Wirtz-Daviau. Parfait état.

	378
	–
	BRASILLACH (R.) – Léon Degrelle et l’avenir de “Rex”. 

Paris, Librairie Plon, 1936 ; in-8, broché, couverture ornée, témoins. Parfait état.

	379
	–
	CELINE (L.-F.) – Bagatelles pour un massacre. 

Paris, Editions Denoël, (1937) 1938 (?) ; in-8, broché. 379 pages. Parfaite édition anastatique sur papier ancien.

	380
	–
	CELINE (L.-F.). Portrait. 

(c. 1950) ; photographie originale (30 x 23), montée sous verre. 

	381
	–
	(Céline). • Louis-Ferdinand Céline. Magazine littéraire hors-série n° 4, 4e trimestre 2002. • Céline, ses derniers secrets. Lire, Hors-série n° 7, 2008. 

2 fascicules in-4, brochés. Riche iconographie en partie inédite. Parfait état.

	382
	–
	(Céline) RICHARD (G.) – Dictionnaire des personnages, des noms de personnes, figures et référents culturels dans l’œuvre romanesque de Louis-Ferdinand Céline. 

Tusson, Charente, Du Lérot, 2008 ; petit in-4, broché, couverture rempliée. 530 pages. Nombreux portraits et illustrations en noir et en couleurs. Tirage limité à 550 exemplaires numérotés sur vélin blanc.

	383
	–
	COLOMBAT (J.) – La Fin du monde civilisé. Les Prophéties de VACHER de LAPOUGE. 

Paris, J. Vrin, 1946 ; in-12, broché, témoins. 220 pages. Exemplaire à l’état de neuf, non coupé, complet de sa bande. Rare. Les Français sont des imbéciles ; ils n’ont qu’un grand homme, c’est Vacher de Lapouge, et ils l’ignorent. Guillaume II (Extrait de l’Introduction).

	384
	–
	DELVAU (A.) – Les Heures parisiennes. 

Paris, Librairie Centrale, 1866 ; in-12, demi-veau rouge à coins, dos à nerfs finement orné, pièce de titre de veau vert sombre, double filet doré sur les plats, tête dorée, non rogné. (Reliure un peu postérieure). 25 jolies eaux-fortes originales à pleine page de Emile BENASSIT. L’eau-forte Minuit est en 2 états, dont un avant la lettre et avant la retouche. Rousseurs claires épargnant les gravures.

	385
	–
	DORIOT (J.) – La France avec nous ! 

Paris, Flammarion, 1937 ; in-12, broché. Parfait état. 

	386
	–
	FROMENTIN (E.) – Un Eté dans le Sahara. 

Paris, Michel Lévy Frères, 1857 ; in-12, demi-percaline ocre jaune, pièce de titre. (Reliure un peu postérieure). 294 pages.

	387
	–
	GENET (J.) – Pompes funèbres. 

S.l., n.n., n.d. ; couverture rempliée, illustrée d’une photographie d’un seul tenant, témoins. Seconde édition strictement h.c. réservée aux souscripteurs. Exemplaire numéroté sur Alfa. On y joint : – Les Bonnes. Pièces en un acte. Les deux versions précédées d’une Lettre de l’auteur.  A Sceaux, J.-J. Pauvert, 1954. Exemplaire numéroté sur vergé. – Le Balcon. Paris, L’Arbalète, 1958. Exemplaire numéroté sur Alfa. Lithographie originale de GIACOMETTI illustrant la couverture. Ensemble 3 volumes in-12, brochés.

	388
	–
	GIONO (J.) – Notes sur l’affaire Dominici, suivies d’un Essai sur le caractère des personnages. 

Paris, Gallimard, 1955 ; in-12, broché.

	389
	–
	HUYSMANS (J.-R.) – Marthe. Histoire d’une fille. 

Paris, Derveaux, 1879 ; in-12, demi-veau blond glacé, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre de maroquin grenat, tranches peigne polychromes. (Reliure de l’époque). Eau-forte originale impressionniste en frontispice de J.-L. FORAIN. 229 pages. Edition originale parisienne. Dos un peu foncé, sinon bel exemplaire.

	390
	–
	MAUROIS (A.) – Byron. 

Paris, Bernard Grasset, 1930 ; 2 volumes in-4 Tellière, brochés, témoins, sous doubles couvertures, étuis et chemise de l’éditeur. 1 des 165 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches, n° 1. Etat de neuf.

	391
	–
	MORAND (P.) – Bouddha vivant. 

Paris, Bernard Grasset, Les Cahiers Verts, 1927 ; petit in-4, broché, témoins, double couverture, chemise à dos de percaline chagrinée et étui de l’éditeur. 1 des 20 exemplaires in-4 tellière réimposé numéroté sur Arches. Etat de neuf, non coupé.

	392
	–
	MORAND (P.) – Les Amis nouveaux. 

Paris, Au Sans Pareil, 1924 ; in-12 carré, broché, couverture rempliée. Nouvelle illustrée d’images dessinées et gravées sur cuivre par Jean HUGO. Exemplaire numéroté sur vélin Lafuma. On y joint : – Poèmes (1914-1924). Paris, Idem, 1925 ; petit in-8, broché, larges témoins. Exemplaire numéroté sur vélin Lafuma. Ensemble 2 volumes.

	393
	–
	MORAND (P.) – L’Europe galante. 

Paris, Bernard Grasset, 1925 ; in-12, broché, témoins. 260 pages. 1 des 8 exemplaires sur Japon h.-c. numéroté H.C/1, signé par l’éditeur. Exemplaire enrichi de cet ex-dono autographe : A Valentine Sambon, adieux à l’Europe, très amicalement. Paul Morand 10.6.25.

	394
	–
	MORAND (P.) – 1900. 

Paris, Les Editions de France, 1931 ; in-8, broché, témoins. Illustrations photographiques hors-texte. 1 des 70 exemplaires numérotés sur Hollande. Dos en partie cassé. On y joint : – Rococo. Paris, chez Grasset, 1933 ; in-12, broché, couverture rose illustrée par A. DODERET. Exemplaire numéroté sur Alfa. Ensemble 2 volumes.

	395
	–
	PAUWELS (L.) et BERGIER (J.) – Le Matin des Magiciens. 

Paris, nrf, Gallimard, 1961 ; in-8, broché. 512 pages. Lire ce livre, c’est chevaucher une comète. Extrait du prière d’insérer.

	396
	–
	POMERAND (G.) – Considérations objectives sur la Pédérastie. Conférence interdite par le préfet de police. Les Sexes mal famés. 

(Paris), Aux dépens du public (chez l’auteur), 1949 ; petit in-4, broché. Exemplaire numéroté sur vélin blanc contenant la note manuscrite de l’auteur certifiant qu’un exemplaire de son ouvrage a été adressé à la Régie du Dépôt Légal.

	397
	–
	REBATET (L.) – Les Décombres. 

Paris, Editions Denoël, 1942 ; fort volume in-12, broché, témoins, couverture bleue imprimée en noir et rouge. 664 pages et table. “La France est gravement malade, de lésions profondes et purulentes. Ceux qui cherchent à les dissimuler, pour quelque raison que ce soit, sont des criminels” Avant-propos. Exemplaire tout à fait exceptionnel, en parfait état, non coupé.

	398
	–
	ROSTAND (Ed.) – Chanteclerc… 

Paris, Librairie Charpentier et Fasquelle, 1910 ; grand in-8, basane souple havane décorée sur le premier plat de la fameuse composition signée de R. Lalique représentant Chanteclerc, poussée à froid, non rogné. (Reliure de l’éditeur). 1 des rares exemplaires sur vélin rose contenant sur le faux-titre le dessin original de l’auteur en 2 états, en noir et vivement colorié à la main sur Japon. Très bel exemplaire, non coupé. 

	399
	–
	THARAUD (J. et J.) – Un Royaume de Dieu. 

Paris, Librairie Plon, 1920 ; in-8, broché, couverture ornée, rempliée, témoins. 1 des 40 exemplaires numérotés sur papier des manufactures impériales du Japon. Parfait état.

	400
	–
	VERLAINE (P.) – Les Uns et les autres. Comédie en un acte et en vers… 

Paris, Léon Vanier, 1891 ; petit in-12, broché, couverture ornée. 36 pages. Parfait état.

	401
	–
	VEUILLOT (L.) – La Guerre et l’homme de guerre. 

Paris, Louis Vivès, 1855 ; in-12, demi-chagrin rouge, dos à nerfs finement orné. (Reliure de l’époque). 380 pages. Dédicace autographe signée au comte Arthur de Gobineau.
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CARTONNAGES D'EDITEURS

	
	
	

	402
	–
	AMERO (C.) – Miliza. Histoire d’hier. 

Paris, Ernest Flammarion, s.d. (c. 1880) ; grand in-8, cartonnage de fine percaline rouge décoré d’une riche composition animée noire et or, plats biseautés, tranches dorées. (Reliure signée de Engel). Nombreuses illustrations, dans le texte et à pleine page, de GERLIER. Magnifique exemplaire.

	403
	–
	AUDEBRAND (Ph.) – Voyage et aventures autour du monde de Robert Kergorieu. 

Paris, Librairie de Théodore Lefèvre et Emile Guérin, s.d. (1886) ; in-8, cartonnage de fine percaline rouge richement décoré sur le premier plat et le dos de fers spéciaux dorés et noirs et d’une grande composition animée en médaillon – scènes de chasse –, plats biseautés, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée Lenègre, plaque de A. Souze). Nombreuses illustrations dans le texte et à pleine page par les meilleurs artistes. Exemplaire très pur, au cartonnage coruscant.

	404
	–
	BERTHAUT (L.) – Le Record du Tour du Monde. 

Tours, Alfred Mame et fils, s.d. (1911) ; in-4 agenda, cartonnage de percaline rouge, premier plat entièrement recouvert d’une composition polychrome, noire et or, signée de Albert ROBIDA, représentant le globe terrestre parcouru par les moyens de transport les plus divers : automobile, chemin de fer, paquebot, aéroplane et dirigeable, et les héros de l’aventure entourés de 5 personnages de races et de pays différents en costumes traditionnels, titre en grandes lettres noires et or fantaisie, dos aux 2 rameaux dorés, cadre tiré en noir au second plat, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). 40 compositions originales de Albert ROBIDA, toutes avec légendes, dont 21 à pleine page. Magnifique exemplaire, au cartonnage rutilant.

	405
	–
	CERVANTES – Don Quichotte. 

Paris, Librairie Hachette, 1929 ; in-4, cartonnage de demi-percaline vert pré à la bradel, premier plat illustré d’une grande composition rouge, noire et or. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage des 33 compositions originales en couleurs à pleine page, des lettrines et culs-de-lampe de Félix LORIOUX. Chaque page est encadrée d’un gras filet rouge serti de 2 filets noirs. L’ouvrage est imprimé sur papier couché fort. Exemplaire quasiment à l’état de neuf, condition des plus rares.

	406
	–
	GOURDAULT (J.) – A travers le Tyrol. 

Tours, A. Mame et fils, 1884 ; grand in-8, cartonnage de percaline rouge décoré de fers spéciaux noirs et or et d’un médaillon doré représentant un tyrolien à la chasse, finement gravé, gardes jaunes, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). 368 pages. 62 jolies gravures dont 25 à pleine page. Exemplaire à l’état de neuf.

	407
	–
	HANSI – L’Histoire d’Alsace racontée aux petits enfants d’Alsace et de France. 

Paris, H. Floury, 1913 ; grand in-4, cartonnage de percaline azur orné sur les plats de compositions polychromes et dorées, tranches brique, gardes illustrées. (Reliure de l’éditeur signée de Engel). Illustrations en couleurs à chaque page de HANSI et HUEN. Mors intérieurs fendus, seconde garde détachée.

	408
	–
	HAVARD (H.) – Les Arts de l’ameublement. • L’Horlogerie. 80 illustrations par M. GOUIN. • La Décoration. 100 illustrations de A. MANGONOT. • L’Orfèvrerie. 120 illustrations par M. GOUIN. • La Tapisserie. 90 illustrations par S. HUGARD. 

Paris, Librairie Ch. Delagrave, s.d. (c. 1890) ; 4 volumes in-8 agenda, cartonnages de fine percaline bleu clair ornés sur les premiers plats d’une très jolie figure dorée finement gravée représentant chaque artisan à son travail, tranches rouges vernies. (Reliures de l’éditeur, plaques signées de Paul Souze). Superbes cartonnages d’une parfaite fraîcheur, très joliment décorés. Quelques petites piqûres à quelques feuillets.

	409
	–
	HERGE – L’Aviation. Guerre 1939-1945. Direction historique et technique Jacques Martin. 

Paris, Dargaud, S.A. 1953 ; in-4, cartonnage bleu à la bradel orné d’une vignette dorée. (Reliure de l’éditeur). 60 “chromos” contrecollées représentant les appareils utilisés pendant la seconde guerre mondiale par les nations belligérantes.

	410
	–
	JOB et MONTORGUEIL (G.) – Bonaparte. 

Paris, Boivin et Cie, New York, J. Terquem et Cie, 1910 ; grand in-4, cartonnage de percaline verte, premier plat entièrement orné d’une composition polychrome et or représentant Bonaparte en uniforme de général sur son cheval cabré, bordure composée d’une guirlande de feuilles de laurier dorées, au second plat aigle lauré poussé à froid, sur le dos titre en grandes lettres d’or, gardes illustrées, tranches dorées. (Plaque signée J. Fau, reliure signée Poënsin). Premier tirage de la vignette de titre et des 36 superbes compositions originales en couleurs à pleine page de JOB, 3 avec quelques lignes de texte et 4 sur doubles pages. L’ouvrage est entièrement monté sur onglets. EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL, d’une parfaite fraîcheur, tel que paru, au cartonnage rutilant.

	411
	–
	LAURIE (André) – Le Capitaine Trafalgar. 

Paris, Bibliothèque d’Education et de Récréation, J. Hetzel et Cie, 1886 ; grand in-8, cartonnage de percaline rouge au riche décor vert, noir et or, sur le premier plat scène animée reproduisant la gravure hors-texte IX et grand plant de tabac sur fond vert et jeu de carrés striés d’or, décor en partie repris au dos, second plat presque entièrement recouvert de larges cadres et de bandeaux avec macaron de milieu monogrammé J.H. et Cie, tirés en noir, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage. Frontispice avec serpente, vignette de titre, vignette d’en-tête, cul-de-lampe et 22 illustrations hors-texte de George ROUX. In fine catalogue D.G. de 6 feuillets. L’ouvrage est tiré sur beau vélin fort. MIRIFIQUE EXEMPLAIRE, d’une extraordinaire pureté.

	412
	–
	LEGOUVE (E.) – La Lecture en famille. 

Paris, J. Hetzel et Cie, s.d. (1882) ; in-8, percaline rouge richement décorée de fers spéciaux dorés et noirs et des portraits de Molière, Boileau, Racine et Corneille dorés dans les angles, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée Engel au pied du dos). Nombreux dessins, dans le texte et à pleine page, de BECKER, BENETT, DUBOUCHET, Tony JOHANNOT, etc. Exemplaire tel que paru, à l’état de neuf. Lot n°102 du catalogue de la vente de la Bibliothèque P.-J. Hetzel, Drouot, 4 fév. 1976.

	413
	–
	LEGOUVE (E.) – Nos filles et nos fils. Scènes et études de famille. 

Paris, Bibliothèque d’Education et de Récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. (1889) ; in-8, cartonnage de percaline rouge-orangé, premier plat entièrement recouvert d’une plaque noire et dorée composée d’entrelacs à la Grolier entremêlés de fins rinceaux dorés, grand médaillon ovale de milieu entouré d’une couronne de laurier stylisée portant le nom de l’auteur et le titre en lettres d’or, décor repris au dos, au second plat large cadre formé de filets droits et courbes et grand fleuron de milieu composite, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur, signée sur le premier plat A. Lenègre, Relieur et en bas au dos A. L. & Cie Rel.) L’illustration de P. PHILIPPOTEAUX comporte : 1 frontispice, 1 vignette de titre, 1 vignette d’en-tête, 22 planches numérotées en chiffres romains et 1 cul-de-lampe. In fine catalogue EV de 4 feuillets, présentant les nouveautés pour 1889-1890. Superbe exemplaire, très pur.

	414
	–
	LEPAGE (A.) – Un petit soldat de la Grande Armée. 

Paris, Librairie de Théodore Lefèvre et Cie, Emile Guérin, s.d. (1896) ; in-8, cartonnage de percaline rouge richement décoré de fers spéciaux dorés et noirs et d’une grande scène animée finement gravée dans un médaillon central, plats biseautés, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée Engel). Illustrations à pleine page de Léon COUTURIER. In fine catalogue de l’éditeur. Exemplaire parfait, au cartonnage rutilant.

	415
	–
	LICHTENBERGER (A.) – Nane chez les Saltimbanques. 

Paris, Gautier-Langereau, 1930 ; in-4, demi-percaline bleue à la bradel, grandes compositions en couleurs sur les plats, gardes illustrées. (Reliure de l'éditeur). Premier tirage des illustrations en couleurs à chaque page de Henry MORIN. Exemplaire tel que paru, en parfait état.

	416
	–
	MATHUISIEULX (M. de) – Explorateurs et terres lointaines. 

Tours, Maison Mame et fils, s.d. (c. 1885) ; in-4 agenda, cartonnage de percaline rouge entièrement orné sur le premier plat d’une composition animée polychrome et or de et signée par A. ROBIDA, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). Très nombreuses illustrations photographiques, dans le texte et à pleine page. Anthologies des meilleures pages empruntées aux livres des explorateurs et voyageurs français. Exemplaire exceptionnel, à l’état de neuf.

	417
	–
	MAYNE REID – Aventures de Terre et de Mer. Les Robinsons de Terre ferme. (L’Habitation du Désert). 

Paris, Bibliothèque d’Education et de Récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. (1876) ; in-8, cartonnage de percaline vert frais, premier plat et dos ornés de fins fers spéciaux dorés et d’une scène animée en médaillon, second plat décoré à froid, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée A. Lenègre et plaque signée de A. Souze). Frontispice protégé d’une serpente, vignette de titre et 22 compositions à pleine page avec légendes de H. MEYER gravées par Méaulle. Premier tirage. In fine catalogue L de 4 feuillets présentant les nouveautés pour 1877-1878. Magnifique exemplaire, d’une extraordinaire fraîcheur, au cartonnage d’une rare couleur.

	418
	–
	NODIER (Ch.) – Trésor des fèves et des pois. SAND (G.) – Histoire de Gribouille. GOZLAN (L.) – Aventures du prince Chenevis. NODIER (Ch.) – Le Génie bonhomme. MUSSET (A. de) et STAHL – Les Fleurs des bois. 

Paris, Bibliothèque d’Education et de Récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. (1875) ; in-8, cartonnage de percaline fuchsia richement décoré de fers spéciaux dorés et noirs à la Grolier sur le premier plat portant les titres dans un grand médaillon ovale, dos entièrement orné, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage des très nombreuses illustrations romantiques par T. JOHANNOT, M. SAND, BERTALL et DELAVILLE. Superbe exemplaire dans un cartonnage “transition” au rare décor et d’une couleur fort peu commune. Petit manque de papier d’origine en marge des pages 143/144 et quelques très rares rousseurs.

	419
	–
	PERRAULT (Ch.) – Contes de ma mère l’oye… 

Paris, Floury, 1930 ; in-4 agenda, demi-toile bleue à la bradel, plats illustrés de compositions polychromes, tranches brique, gardes décorées. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage des nombreuses compositions originales en couleurs, dans le texte et à pleine page, de Joseph HEMARD. 2 coins émoussés, sinon bel exemplaire.

	420
	–
	STAHL (P.-J.), pseudonyme de J. Hetzel – Les histoires de mon parrain. 

Paris, Bibliothèque d’Education et de Récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. (1875) ; grand in-8, cartonnage de percaline bleue richement décoré sur le premier plat et le dos de fers spéciaux noirs et dorés et d’une scène animée dans un grand médaillon central reproduisant le frontispice, tranches dorées, gardes de papier café au lait. (Reliure de l’éditeur). Premier tirage du frontispice, des 23 compositions à pleine page et des nombreuses vignettes de FRŒLICH, gravés sur bois par Matthis. In fine catalogue n° 2 bis de 4 pages. Superbe exemplaire, au cartonnage rutilant.

	421
	–
	STAHL (P.-J.) et HUGUES (W.) – Histoire de la famille Chester et de deux petits orphelins. 

Paris, Bibliothèque d’Education et de Récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. (1873) ; in-8, cartonnage de percaline rouge richement décoré de fers spéciaux dorés et noirs, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur, signée Lenègre). Nombreuses vignettes et 24 compositions à pleine page de L. FRŒLICH et vues de Londres et de St-Petersbourg en en-tête de chapitre par E. YON. 3 de ces vues portent 4 mots manuscrits au crayon de la main de Hetzel (?). Edition originale et premier tirage. Exemplaire sur vélin fort, tel que paru, quasiment à l’état de neuf. Lot n° 159 de la vente de la bibliothèque Hetzel du 4 février 1976 à l’Hôtel Drouot.

	422
	–
	TASTU (A.) – Voyage en France. 

Tours, A. Mame et fils, 1881 ; in-4 agenda, cartonnage de fine percaline tango, premier plat entièrement illustré d’une riche et belle plaque dorée très finement gravée, à décor de livres, d’objets de marine, de navires navigant dans une baie sous le soleil couchant, d’un large cadre de palmettes et faux-fermoirs, dos aux 2 rameaux dorés, gardes de papier mat jaune soufre, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur, plaque signée de A. Souze). 94 gravures dont 8 hors-texte et carte routière de la France divisée en 87 départements. Magnifique exemplaire, au superbe cartonnage “éblouissant”.

	423
	–
	TOUDOUZE (G.) – Le Roy Soleil. 

Paris, Boivin et Cie, 1908 ; grand in-4, cartonnage de fine percaline bleue richement décoré sur le premier plat d’une composition polychrome et or représentant le Roi Soleil à cheval en costume d’apparat, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée Engel). 40 compositions originales, à pleine page et sur double page, en couleurs, de Maurice LELOIR. L’ouvrage est entièrement monté sur onglets. Papier du premier mors intérieur fendillé.

	424
	–
	VERNE (J.) – Mirifiques aventures de Maître Antifer. 

Paris, J. Hetzel et Cie, s.d. (1894) ; grand in-8, cartonnage de percaline rouge au portrait collé à la rosette, dos au phare, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée A. Lenègre et Cie, plaque de Paul Souze). 78 illustrations par G. ROUX dont 12 grandes gravures en chromotypographie et 2 cartes en couleurs. In fine catalogue H F de 8 pages présentant les nouveautés pour 1894-1895. Première édition grand in-8 illustrée, mise en vente le 26 novembre 1894 (Jauzac, 30). MAGNIFIQUE EXEMPLAIRE, très pur, aux illustrations hors-texte vivement colorées.

	425
	–
	VERNE (J.) – L’Ile à Hélice. 

Paris, J. Hetzel et Cie, s.d. (1895) ; grand in-8, cartonnage de percaline rouge, dos au phare, premier plat au portrait collé à la rosette, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée A. Lenègre et Cie, plaque de Paul Souze). 423 pages. 80 illustrations par L. BENETT (en fait 85) dont 12 grandes gravures en chromotypographie aux couleurs particulièrement fraîches, 1 carte en couleurs et 2 cartes en noir. In fine catalogue D de 8 pages. (Bottin, 245 ; Jauzac, 34). Premier tirage. MAGNIFIQUE EXEMPLAIRE, très pur.

	426
	–
	VERNE (J.) – Le Tour du monde en quatre-vingts jours. 

Paris, Librairie Hachette et Cie, 1916. Faux-titre, frontispice au verso, titre à la vignette, 217 pages, carte sur double page, table des matières. Illustrations de NEUVILLE et L. BENETT.

– Le Docteur Ox. Maître Zacharius. Un hivernage dans les glaces. Un drame dans les airs. Faux-titre, frontispice au verso, titre à la vignette, au verso Avertissement, 211 pages et table. Dessins par BERTRAND, FRŒLICH, Th. SCHULER, BAYARD et MARIE. En fait, l’ouvrage comprend, dans cet ordre ; • Une fantaisie du Docteur Ox, pages 1 à 62. Vignettes en noir et 1 gravure hors-texte en couleurs. • Maître Zacharius, 63 à 100. Vignettes en noir et 1 planche en couleurs. • Un Drame dans les airs, 101 à 122. Vignettes en noir et 1 planche en couleurs. • Un Hibernage dans les glaces, 123 et 188, et • Quarantième ascension française au Mont Blanc, par Paul Verne, 189 à 211. Dessins par Yon. L’ensemble en 1 volume grand in-8, cartonnage de percaline rouge, dos au phare, premier plat à l’éventail à un éléphant, second plat h et Cie, médaillon central et cadre à froid, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). (Bottin, 371 et 372). Exemplaire de guerre, sans aucun défaut, au cartonnage rutilant.

	427
	–
	VIMAR (A.), LHUER (G.), GUYDO – Grosses Bêtes et Petits Enfants. 

Tours, A. Mame et Fils, s.d. (c. 1910) ; album in-4, demi-toile rouge à la bradel, premier plat orné de compositions en couleurs, vignette de milieu au second plat. (Reliure de l'éditeur). "Bandes dessinées" avec ou sans légendes, en noir et en couleurs, à chaque page, de VIMAR, LHUER et GUYDO. Exemplaire exceptionnel, en parfait état, avec sa rarissime jaquette imprimée.

	428
	–
	WELLS (H.-G.) – Les premiers hommes dans la lune. 

Paris, Félix Juven, s.d. (c. 1910) ; grand in-8, cartonnage de fine percaline rouge, premier plat décoré d’une grande composition dorée représentant un Sélénite, des noms de l’auteur et de l’éditeur et du titre en grandes lettres d’or, dos lisse orné en long de grands fleurons dorés, fleuron de feuillages en médaillon au centre du second plat, plats biseautés, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée de Engel). Faux-titre, titre, 396 pages, 2 feuillets non chiffrés dont la table. Très nombreuses vignettes en en-tête, dans le texte et 16 compositions originales hors-texte – 12 en noir et 4 en couleurs – de Martin VAN MAELE, dont la belle et célèbre illustration du veau lunaire, page 112. Et nous voici devant le maître… Pierre Versins “Encyclopédie de l’Utopie et de la Science Fiction”. Bel exemplaire de cet ouvrage fameux, dans son cartonnage au décor “fantastique”, fort recherché.

	429
	–
	WYSS (R.) – Le Robinson suisse. Histoire d’une famille suisse naufragée. 

Paris, Librairie de Théodore Lefèvre et Cie, Emile Guérin, s.d. (1909) ; grand in-8, cartonnage biseauté de fine percaline rouge, premier plat entièrement orné d’une riche plaque à motifs de feuillages, de médaillons noirs et or et d’un grand cartouche central doré, décor repris en partie sur le dos, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). Vignette de titre, 21 en-têtes de chapitre et 16 hors-texte, dont le frontispice, ornés d’un large cadre animé tiré en bistre, de P. KAUFFMANN, GERLIER et SPECHT. In fine catalogue de 2 feuillets où cette collection est aussi présentée : Volumes grand in-8 Jésus, magnifique reliure à biseau, toile rouge, plaque et tranches dorées, gouttière creuse. Exemplaire d’une extraordinaire fraîcheur, au cartonnage rutilant.
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	430
	–
	L’Afrique du Nord ROZET (G.) – L’Algérie. HARRY (M.) – La Tunisie. THARAUD (J. et J.) – Le Maroc. Préface du Maréchal Lyautey. 

Paris, Horizons de France, 1927 ; in-4, demi-chagrin bleu, plats décorés, tête dorée, couvertures illustrées. (Reliure de l’éditeur). Très abondante iconographie. Bel exemplaire.

	431
	–
	ALBERT LE GRAND – Les Admirables secrets … contenant plusieurs traitez sur la conception des Femmes, des Vertus, des herbes, des Pierres précieuses et des Animaux… 

A Lion, chez les Héritiers de Beringos fratres, 1629, (s.l., s.n., c. 1920) ; in-12, demi-basane marbrée, dos lisse ornée. (Reliure de l’époque). 108 pages. 2 gravures hors-texte.

	432
	–
	AMOUROUX (H.) – La grande histoire des Français sous l’Occupation. 

Paris, France-Loisirs, 1994 ; 10 volumes grand in-8, pleine toile à la bradel, sous jaquettes illustrées. (Reliure de l’éditeur). Illustrations photographiques.

	433
	–
	(Armes) NOUVELLE (A.) – Traité d’arquebuserie, divisé en huit parties. 

Paris, Librairie Polytechnique Baudry, 1897. 33 planches. Relié à la suite : – Histoire générale des armes anciennes et modernes (1200 - 1395 - 1640). – Le Fusil et l’art armurier de 1640 à 1884 et de cette dernière époque à nos jours. 336 pages. L’ensemble en un fort volume, pleine toile à la bradel.

	434
	–
	(Armes) RONIN (P.) – L’Arme en France. Histoire de l’arme, du “baston à feu” de 1350 jusqu’à nos jours. 

Saint-Etienne, chez l’auteur, 1937 ; grand in-8, demi-chagrin vert foncé, dos à nerfs janséniste. (Reliure de l’époque). Rare. Dos éclairci.

	435
	–
	(Bandes Dessinées) DURST – Nounouche. 

Liège, Editions René Touret, 1942 pour le premier album Nounouche la petite ourse, Paris, Editions des Enfants, pour les autres ; 28 albums in-4, brochés, couvertures illustrées en couleurs. Du n° 1 au n° 28, Nounouche dactylo, s.d. (c. 1955 ?), sur les 32 parus. Texte et dessins en couleurs de DURST. Très bel ensemble en parfait état.

	436
	–
	BEAUMARCHAIS – Le Barbier de Séville. 

Paris, A. Lemerre, 1872 ; grand in-12 étroit, broché, couverture sur vélin ornée, témoins. Portrait en frontispice. 1 des 116 exemplaires numérotés sur papier Whatman. Neuf, non coupé.

	437
	–
	(Beaux-Arts) Expressionnisme. Figures du Moderne. L’Expressionnisme en Allemagne. 1905-1914. 

Paris, Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris, 1992-1993 ; in-4 carré, cartonnage à la bradel illustré. (Reliure de l’éditeur). 464 pages. Très riche iconographie principalement en couleurs. Parfait état.

	438
	–
	(Beaux-Arts) HOFMANN (W.) – Une époque en rupture. 1750-1830. 

Paris, Gallimard, L’Univers des Formes, 1995 ; in-4, pleine toile sous jaquette illustrée. (Reliure de l’éditeur). 563 illustrations en noir et en couleurs. Etat de neuf.

	439
	–
	(Beaux-Arts) LEMONNIER (C.) – Félicien Rops. L’Homme et l’Artiste. 

Paris, H. Floury, 1908 ; petit in-4, demi-chagrin vert d’eau à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée, couverture illustrée, non rogné. (Reliure de l’époque). 122 illustrations dont 26 hors-texte de l’artiste. Edition originale et premier tirage. Dos un peu “marbré”, sinon très bel exemplaire.

	440
	–
	(Bibliophilie) Bibliothèque Henri BERALDI. Première partie : Livres anciens des XVIe et XVIIe siècles. Deuxième partie : Livres illustrés du XVIIIe siècle. Troisième partie : Epoque romantique. Classiques. Editions originales. Livres illustrés. 1801 à 1875. Quatrième partie : Livres illustrés modernes. Cinquième partie : Livres des XVIe, XVIIe et XVIIIe siècles, romantiques et modernes. 

Paris, Me Etienne Ader, Léopold Carteret, 1934-1935 ; 5 volumes in-4, brochés, couvertures rempliées. Très nombreuses illustrations en noir et en couleurs, à pleine page et sur double page, reproductions d’aquarelles et de dessins originaux contrecollés, magnifiques reliures, exemplaires uniques, provenances prestigieuses, etc. 1 499 numéros minutieusement décrits par Léopold Carteret. Les prix d’adjudication sont joints. SOMPTUEUSE BIBLIOTHEQUE, une des plus belles et une des plus célèbres du XXe siècle.

	441
	–
	(Bibliophilie) BOISSAIS (M.) et DELEPLANQUE (J.) – Le Livre à gravures au dix-huitième siècle, suivi d’un essai de bibliographie. 

Paris, Librairie Gründ, 1948 ; in-8, demi-chagrin rouge sang, dos à nerfs, pièce de titre de chagrin bordeaux, tête dorée, couverture et dos, non rogné. (Reliure signée de H. Duhayon). 12 planches et 40 bandeaux et culs-de-lampe dans le texte. Superbe exemplaire, parfaitement relié.

	442
	–
	(Bibliophilie) Catalogues des Librairies Quentin, Laurent Coulet, Forgeot et Privat. 

1979-2001. 66 superbes catalogues abondamment illustrés aux notices remarquables. Bel ensemble en parfait état.

	443
	–
	(Bibliophilie) CIM (A.) – Une Bibliothèque : L’art d’acheter les livres, de les classer, de les conserver et de s’en servir. 

Paris, Ernest Flammarion, 1902 ; in-8, demi-chagrin ocre jaune à coins, dos à nerfs richement orné aux petits fers dorés et de 4 livres mosaïqués de veau rouge et noir, pièce de titre de chagrin vert, tête dorée, couverture, non rogné. (Reliure de l’époque). XII et 488 pages. Edition originale. Quelques piqûres, sinon agréable exemplaire, joliment relié.

	444
	–
	(Bibliophilie) COHEN (H.) – Guide de l’amateur de livres à gravures du XVIIIe siècle. 

Brueil-en-Véxin, Editions du Véxin Français, 1973 ; fort volume in-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée, couverture et dos. (Reliure de l’époque). Réimpression de la sixième édition revue, corrigée et considérablement augmentée, et la meilleure de cette bibliographie de référence. Texte à 2 colonnes. Nombreux bandeaux et culs-de-lampe et illustrations hors-texte. Tirage limité sur vélin teinté. Très bel exemplaire.

	445
	–
	(Bibliophilie) FONTAINE (Dr J.-P.) – Le Livre des livres. 

Paris, Hatier, 1994 ; in-4, cartonnage illustré, sous jaquette reproduisant un palimpseste. (Reliure de l’éditeur). Très riche iconographie en couleurs.

	446
	–
	(Bibliophilie) GALLIMARD FLAVIGNY (B.) – Le Livre roi. Chroniques d’un bibliophile. 1978-1989. 

Paris, Giraud-Badin, 1989 ; in-8, broché. Illustrations. Edition originale.

	447
	–
	(Bibliophilie) MARCHAND (J.) – Etrennes à un ami bibliophile. 

A Neuchâtel, Editions de la Baconnière, 1954 ; in-12, broché, couverture ornée. Illustrations dans le texte et hors-texte. Exemplaire numéroté sur vélin ivoire. Parfait état.

	448
	–
	(Bibliophilie) PORTALIS (Baron R.) – Les Dessinateurs d’illustrations au dix-huitième siècle. 

Paris, Damascène Morgand et Charles Fatout, 1877 ; 2 volumes in-8, demi-chagrin vert à coins, dos à  nerfs ornés, têtes dorées, couvertures, non rogné. (Reliure de l’époque). Joli frontispice à l’eau-forte intitulé Amateurs de dessins. Edition originale. Tirage limité à 570 exemplaires numérotés. Celui-ci, 1 des 500 sur papier de Hollande. Mors frottés, sinon bel exemplaire.

	449
	–
	(Bibliophilie) ROUVEYRE (Ed.) – Connaissances nécessaires à un Bibliophile, accompagnées de notes critiques et de documents bibliographiques… 

Paris, Edouard Rouveyre, 1899 ; 10 volumes in-8, brochés, témoins, couvertures décorées, rempliées. Cinquième édition illustrée d’innombrables planches et figures. Exemplaire sur vélin teinté, en parfait état, de cette somme irremplacée.

	450
	–
	BIGOURDAN (G.) – Gnomonique ou Traité théorique et pratique de la construction des cadrans solaires… 

Paris, Gauthier-Villars, 1956 ; in-8, pleine toile verte maroquinée, dos orné. (Reliure de l’époque). 105 figures et tableaux.

	451
	–
	BOURSEAU (M.) – Traité pratique d’Industrie hôtelière. Equipement - Gestion - Administration. 

Paris, Flammarion, 1955 ; fort volume grand in-8, demi-chagrin vert bronze. (Reliure de l’éditeur). 1 195 pages. Très nombreuses illustrations en noir et en couleurs, dans le texte et à pleine page. Remarquable ouvrage.

	452
	–
	BRETON (P.), sous la direction de – L'Art Ménager Français. 

Paris, Flammarion, 1952 ; très fort volume grand in-8, cartonnage orné. (Reliure de l'éditeur). 1 304 pages. Innombrables illustrations en noir et en couleurs. Edition originale et premier tirage.

	453
	–
	Cartes postales. Album idéal pour cartes postales. 

(Paris, J. G., c. 1900) ; in-4 carré (35 x 34), cartonnage de percaline dorée à petit grain décoré sur les 2 plats biseautés d’une très riche plaque composée de fleurs de coquelicots épanouies et en boutons sur fond marron foncé, tranches violine. (Reliure de l’éditeur). Avis important : Cet Album (breveté s.g. d.g.) contrairement aux Albums de fabrication courante, est parfaitement plat et sans déformation du dos, grâce à l’intersection des feuilles grises qui le remplissent, lorsqu’il n’est pas encore orné de cartes. Reproduction des 2 albums en comparaison. Au verso : Réglementation complète des affranchissements de la carte postale illustrée : services intérieur et international. Album vierge en parfaite condition. MAGNIFIQUE PLAQUE Art Nouveau gravée par Paul Souze.

	454
	–
	CARTON (Dr P.) – La Science Occulte et les Sciences Occultes. 

Paris, Librairie Lefrançois, 1935 ; grand in-8, broché. 436 pages et Table à part in fine de 26 pages.

	455
	–
	(Chasse) CHAIGNEAU (A.) – Les Animaux nuisibles à la chasse. Mammifères - Rapaces. 

Paris, La Maison Rustique, 1957 ; in-8 agenda, demi-chagrin vert foncé, dos à nerfs janséniste. (Reliure de l’époque). Figures et grands tableaux dépliants.

	456
	–
	(Chasse) JERONNEZ (Ch.) – La Chasse en punt dans les estuaires. Préface de Jean de Witt. 

Paris, Compagnie Française des Arts Graphiques, 1944 ; in-4 carré, broché, couverture illustrée. Nombreuses illustrations photographiques. Exemplaire numéroté sur vélin d’édition.

	457
	–
	(Chasse) JOURNEE (Général) – Tir des fusils de chasse. 

Paris, Gauthier-Villars, 1949. 451 pages. Figures et tableaux. On y joint : PIAUT-BEAUREVOIR – Leçons de chasse à tir sur le terrain. Saint-Etienne, s.d. Ensemble 2 volumes grand in-8 et in-8, demi-chagrin vert foncé, dos à nerfs jansénistes. (Reliures de l’époque). Dos éclaircis.

	458
	–
	(Chasse) LE FRANC (R.) – Traité pratique des armes et des munitions de chasse. 

Paris, Jacques Vautrain, 1951. 166 figures. On y joint : PIAUT-BEAUREVOIR et MARCHAND – Balistique cynégétique, science du tir de chasse exposée en langage usuel et rendue accessible à tous. Edition entièrement refondue. Figures. Ensemble 2 volumes petit in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs jansénistes. (Reliures de l’époque). Dos éclaircis.

	459
	–
	(Chasse) DIDIER (Dr R.) et BOUDAREL (A.) – L’Art de la taxidermie au XXe siècle… 

Paris, Paul Lechevallier, 1948 ; grand in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs janséniste. (Reliure de l’époque). 57 figures. 49 planches.

	460
	–
	CHURCHILL (W. S.) – Mémoires. 

Paris, Plon, 1948-1952 ; 10 volumes in-8, sous jaquettes illustrées. Nombreuses cartes. Bel exemplaire.

	461
	–
	(Costumes) RENAN (A.) – Le Costume en France. 

Paris, Quantin, 1890 ; in-8, cartonnage de percaline grise décoré. (Reliure de l’éditeur). 274 pages. 173 figures. On y joint : PITON (C.) – Le Costume civil en France du XIIIe au XIXe siècle. Paris, E. Flammarion, s.d. ; in-4, cartonnage décoré, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). 380 pages. Frontispice en couleurs et 700 illustrations. Ensemble 2 volumes. Beaux exemplaires.

	462
	–
	(Costumes) QUICHERAT (J.) – Histoire du costume en France depuis les temps les plus reculés jusqu’à la fin du XVIIIe siècle. 

Paris, Librairie Hachette et Cie, 1875 ; grand in-8, demi-chagrin vert cyprès, dos à nerfs richement orné, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). 481 superbes gravures dessinées sur bois d’après les documents authentiques.

	463
	–
	(Costumes) VECELLIO (C.) – Costumes anciens et modernes, … précédés d’un Essai sur la gravure sur bois par A. Amb. Firmin Didot. 

Paris, Firmin-Didot frères, 1859 ; 2 volumes in-8, demi-chagrin aubergine, dos à nerfs ornés de filets dorés. (Reliure de l’époque). 513 planches de costumes avec le texte explicatif en regard, en italien et en français. Bel exemplaire.

	464
	–
	DARWIN (Ch.) – L’Origine des espèces au moyen de la sélection naturelle… 

Paris, C. Reinwald et Cie, 1876 ; in-8, cartonnage de percaline verte ornée de fers dorés et à froid, entièrement non rogné. (Reliure de l’éditeur). XIX - 604 pages et Catalogue de 20 pages. Percaline fendue à 2 mors sur quelques centimètres, sinon très bel exemplaire.

	465
	–
	DAUDET (A.) – Histoire d’un enfant. Le Petit Chose. 

Paris, Collection Hetzel, s.d. (c. 1890) ; grand in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs finement et richement orné aux petits fers dors, plats de percaline chagrinée de la même teinte ornés à froid, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée M. L.). Illustrations originales, dans le texte et à pleine page, de P. PHILIPPOTEAUX. Exemplaire parfait.

	466
	–
	DILLMONT (Th. de) – Bibliothèque D.M.C. Encyclopédie des ouvrages de Dames. 

Mulhouse, Editions Th. de Dillmont, s.d. (c. 1900) ; in-8, cartonnage de fine percaline verte décoré, tête dorée. (Reliure de l’éditeur). 746 pages. 1 087 figures et 17 planches en couleurs et 22 pages de “catalogue” avec nombreuses illustrations en noir et en couleurs in fine. Très bel exemplaire.

	467
	–
	FIGUIER (L.) – Histoire du Merveilleux dans les temps modernes. Introduction. Les Diables de Loudun. Les Convulsionnaires Jansénistes. La Baguette divinatoire. Les Prophètes protestants. 

Paris, Librairie de L. Hachette, 1860 ; 2 volumes in-12, demi-chagrin vert foncé, dos à nerfs ornés de caissons de filets dorés et à froid. (Reliure de l’époque). X - 419 - 428 pages. Edition originale. Quelques pâles rousseurs, sinon bel exemplaire, fort bien relié.

	468
	–
	FIGUIER (L.) – Les Merveilles de la Science ou description populaire des inventions modernes. 

Paris, Furne, Jouvet et Cie, s.d. (c. 1900) ; 4 volumes très grand in-8, demi-chagrin vert cyprès, dos à nerfs ornés de caissons de filets dorés, plats de percaline chagrinée de la même teinte décorés à froid, tranches sablées. (Reliure signée de Ch. Magnier). 1 815 figures, dans le texte et à pleine page. Machine à vapeur. Bateau à vapeur. Locomotives et chemins de fer. Locomobiles. Paratonnerres. Télégraphie aérienne, électrique et sous-marine. Dorure et argenture. Aérostats. Photographie. Artillerie ancienne et moderne. Armes à feu portatives. Bâtiments cuirassés. Phares. Puits artésiens, etc. Bel exemplaire, bien relié.

	469
	–
	FLAMMARION (C.) – L’Atmosphère. Météorologie populaire. 

Paris, Librairie Hachette et Cie, 1888 ; très grand in-8, demi-chagrin vert cyprès, dos à nerfs orné de caissons de filets dorés, couverture illustrée. (Reliure de l’éditeur). 808 pages. 307 gravures, 15 belles planches en couleurs protégées de serpentes et 2 cartes. Superbe exemplaire, très pur.

	470
	–
	(Flore) BONNIER (G.) – Les Plantes des champs et des bois. Excursions botaniques. Printemps - Eté - Automne - Hiver. 

Paris, J.-B. Baillière et fils, 1887 ; grand in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné. (Reliure postérieure). 873 figures dans le texte et 30 planches dessinées d’après nature par E. MESPLES. Très bel exemplaire.

	471
	–
	(Flore) GRENIER ET GODRON – Flore de France ou description des plantes qui croissent naturellement en France et en Corse. 

Paris, F. Savy, 1848-1856 ; 3 volumes in-8, demi-chagrin anthracite, dos à nerfs janséniste. (Reliure de l’époque). 766 - 760 et 779 pages.

	472
	–
	(Flore) MATHIEU (A.) – Flore forestière. Description et histoire des végétaux ligneux qui croissent spontanément en France et des essences importantes de l’Algérie. Paris, Berger-Levrault, 1877. BONNIER (G.) – Nouvelle flore pour la détermination des plantes sans mots techniques. 1942. 2 713 figures inédites. LEQUENNE (F.) – Plantes sauvages et Mon ami le Jardin. 1944. 2 volumes. CORREVON (H.) – Fleurs des champs et des bois. 1947. 64 planches en couleurs et 15 dessins de P.A. ROBERT. POUCEL (Dr J.) – Orchidées de France. Avant-propos de J. Giono. Figures et photographies. Ensemble 6 volumes in-12 et in-8, brochés.

	473
	–
	FREDOL (A.) – Le Monde de la mer. 

Paris, Librairie de L. Hachette, 1865 ; très grand in-8, demi-chagrin rouge, dos lisse orné. (Reliure de l’époque). 632 pages. 21 planches en couleurs protégées de serpentes et 200 figures dans le texte. Edition originale et premier tirage. Bel exemplaire, pur.

	474
	–
	(Gastronomie) MONTAGNE (Pr.) Maître-cuisinier – Larousse gastronomique. 

Paris, Librairie Larousse, s.d. (1955) ; fort volume in-4, pleine peau chagrinée vert foncé décorée de fers spéciaux dorés et à froid, tranches mouchetées. (Reliure de l’éditeur). 1 087 pages. Innombrables illustrations dans le texte. Dernière (?) édition enrichie de belles planches en couleurs qui ne figuraient pas dans les éditions précédentes. Exemplaire parfait, tel que paru, relié pleine peau – ce qui est rare – de ce remarquable ouvrage.

	475
	–
	(Gastronomie) NIGNON (Ed.) – Eloges de la Cuisine Française. Présentation de Sacha Guitry. 

Paris, L'Edition d'Art H. Piazza, 1933 ; petit in-4, broché, couverture ornée rempliée. 444 pages. Edition originale dédiée à la mémoire de Robert de Flers. Ornements décoratifs de Pierre COURTOIS. "Ce livre est un des meilleurs recueils de recettes parus entre les deux guerres. Elles sont accompagnées de notes historiques et anecdotiques de premier ordre". (Oberlé, 279).

	476
	–
	(Gastronomie) OBERLE (G.) – Les Fastes de Bacchus et de Comus, ou Histoire du boire et du manger en Europe, de l’Antiquité à nos jours à travers les livres. 

Paris, Belfond, 1989 ; fort volume in-4, pleine toile ornée à froid, sous jaquette illustrée. (Reliure de l’éditeur). 643 pages. 1 181 numéros minutieusement décrits. Innombrables et superbes illustrations en noir et en couleurs. Très bel exemplaire de cette “bible” des bibliophiles et de l’homme de goût.

	477
	–
	GRAVEN (J.) – L’Argot et le tatouage des criminels… 

Neuchâtel, La Baconnière, 1962 ; petit in-4, broché. L’Argot 1 à 57, le Tatouage 58 à 152 pages. 92 illustrations.

	478
	–
	GREGOIRE (Frère Damien) – Ultimes lettres de l’évêque Pierre Cauchon juge de Jeanne. 

S.l., Editées par Robert Maurel, s.d. ; grand in-8 agenda, cartonnage ivoire à la bradel imprimé portant 8 têtes de clous dans les angles. (Reliure de l’éditeur).

	479
	–
	(Guerre 14-18). Anthologie des écrivains morts à la guerre. 1914-1918. 

Amiens, Edgar Malfère, 1924-1926 ; 5 volumes in-8 carré, demi-chagrin à coins café, dos à nerfs finement ornés de fers dorés et à froid, têtes dorées, couvertures. (Reliure de l’éditeur). Bel exemplaire, très bien relié.

	480
	–
	GUITRY (S.) – Jean de La Fontaine. Comédie. 

Paris, Javal et Bourdeaux, 1930 ; in-4, broché, témoins, couverture ornée, rempliée. 1 des 200 exemplaires numérotés sur vélin de Rives. Etat de neuf.

	481
	–
	GUITRY (S.) – Théâtre complet. 

Paris, Club de l’Honnête Homme, 1973 ; 12 volumes in-8, pleine basane anthracite chagrinée ornée de fers spéciaux dorés et à froid, têtes dorées. (Reliure de l’éditeur). Nombreuses reproductions photographiques hors-texte de l’époque. Exemplaire numéroté sur vélin Calypso. Parfait état.

	482
	–
	HITLER (A.) – Mein Kampf. (Mon Combat). 

Paris, Nouvelles Editions Latines, F. Sorlot, 1934 ; in-8, pleine toile brique, pièce de titre ornée de basane assortie, couverture et dos. (Reliure moderne). 686 pages. Traduction intégrale de “Mein Kampf” par J. Gaudefroy-Demonbynes et A. Calmettes. Date factice.

	483
	–
	HOUSSAYE (A.) – Les Parisiennes. I- Le Jeu des Femmes. II- Mademoiselle Phryné. III- Les Femmes adultères. IV- Les Femmes déchues. 

Paris, E. Dentu, 1869 ; 4 volumes in-8, demi-veau glacé framboise, dos à nerfs finement ornés, pièces de titre et de sous-titres de chagrin lavallière. (Reliure de l’époque). 4 jolies frontispices et 4 planches de portraits, certaines tirées en sanguine. Exemplaire joliment relié.

	484
	–
	HUARD (P.) et DURAND (M.) – Connaissance du Viêt-Nam. 

Paris, Imprimerie Nationale, 1954 ; grand in-8, broché, couverture illustrée. 356 pages. 132 illustrations. Parfait état. Remarquable ouvrage.

	485
	–
	JOURGAIN (J. de) – Troisvilles, d’Artagnan et les trois mousquetaires. Etudes biographiques et héraldiques. 

Paris, H. Champion, 1912 ; in-8, broché. Dos cassé avec petits manques de papier. On y joint : GERARD-GAILLY – Mémoires de d’Artagnan. Texte révisé et présenté par. Paris, Les Libertés Françaises, 1941 ; in-8 carré, broché. Ensemble 2 volumes.

	486
	–
	LACROIX (P.) – Les Arts au Moyen Age et à l’époque de la Renaissance. 

1862. 530 pages. 17 superbes planches en couleurs exécutées par KELLEVOREN et 440 gravures sur bois dans le texte et à pleine page. Edition originale et premier tirage. 

– Mœurs, usages et costumes au Moyen Age et à l’époque de la Renaissance. 

1872. 603 pages. 15 superbes planches en couleurs et 440 gravures dans le texte et à pleine page. Paris, Librairie de Firmin Didot frères ; 2 forts volumes petit in-4 agenda, demi-chagrin marron entièrement orné sur les plats et les dos de riches fers dorés, tranches dorées. (Reliures de l’éditeur, signées de Ch. Magnier). Somptueuse iconographie. Beaux exemplaires, très richement reliés.

	487
	–
	LA FONTAINE (J. de) – Contes et Nouvelles. 

Paris, Union Littéraire et Artistique, s.d. (c. 1950) ; 2 volumes petit in-folio, chagrin vieux rouge, dos à nerfs richement ornés, plats décorés d’une très large dentelle dorée, tranches dorées, étuis bordés. (Belle copie de reliure de l'époque). Fameuses et admirables illustrations de FRAGONARD “essence même du génie français”, très fidèlement reproduites. Exemplaire numéroté sur vélin de Renage. Etat de neuf. 

"… Tout ici est de France, tout fait de ce livre unique, l'un des plus purs trésors du génie français, alliant pour l'éternité de la gloire ces deux grands animateurs de la comédie amoureuse : le Champenois La Fontaine et Fragonard de Grasse !". Extrait de "l'éblouissante" préface de Raymond Escholier.

	488
	–
	LAROUSSE (P.) – Grand Dictionnaire Universel du XIXe siècle, français, historique, géographique, mythologique, bibliographique, littéraire, artistique, scientifique, etc., etc., comprenant la langue française ; la prononciation, les étymologies ; la conjugaison de tous les verbes irréguliers ; les règles de grammaire ; les innombrables acceptions et les locutions familières et proverbiales ; l’histoire ; la géographie ; la solution des problèmes historiques ; la biographie de tous les hommes remarquables, morts ou vivants ; la mythologie ; les sciences physiques, mathématiques et naturelles ; les sciences morales et politiques ; les pseudo-sciences ; les inventions et découvertes, etc., etc., etc. Parties neuves : les types et les personnages littéraires ; les héros d’épopées et de romans ; les caricatures politiques et sociales ; la bibliographie générale ; une anthologie des allusions françaises, étrangères, latines et mythologiques ; les beaux-arts et l’analyse de toutes les œuvres d’art. 

Paris, Librairie Classique Larousse et Boyer, 1866, 1878 et 1890 ; 17 forts volumes in-4 (33 x 27), demi-maroquin à coins rouge sang frais, dos à nerfs ornés de caissons de filets dorés continus et perlés, double filet doré sur les plats, têtes dorées, charnières intérieures doublées du même maroquin, non rogné. (Reliure signée de Mouveau et Levesque, en lettres d’or au pied de chaque volume). LXXVI pages pour la Préface, datée du 20 décembre 1865 et 24 045 pages. Chaque lettre de l’alphabet est précédée d’une grande composition en en-tête occupant les trois quarts de la page représentant des scènes animées de personnages, d’animaux et d’objets dont les noms commencent tous par la même initiale, dessinée par F. LHENNERY. En regard, 1 planche-frontispice représente la lettre concernée dans 12 typographies différentes, suivant les époques et les pays. Figures dans le texte à 4 colonnes et beaux et grands culs-de-lampe. Portrait de Pierre Larousse (1815-1875) par DUBOUCHET, au tome XVI, premier Supplément. 

EXTRAORDINAIRE EXEMPLAIRE de l’édition originale, dans une fraîche reliure signée, en maroquin, sur beau vélin blanc, non rogné, numéroté et signé, sans défaut, ni restauration. Condition absolument exceptionnelle pour ce monument d’erudition inegale, … de l’ancien monde.

	489
	–
	LAVISSE (E.) – Histoire de France contemporaine, depuis la Révolution jusqu’à la paix de 1919. 

Paris, Librairie Hachette, s.d. (1922) ; 10 volumes petit in-4, demi-toile chagrinée grenat, dos lisses entièrement ornés en long de fers spéciaux dorés, pièces de titre vertes, têtes dorées, non rogné. (Reliure de l’éditeur). Nombreuses illustrations à pleine page et cartes. Très bel exemplaire.

	490
	–
	LENOTRE (G.) – Les Noyades de Nantes. 

Paris, Perrin et Cie, 1926 ; petit in-8 carré, demi-basane fauve marbrée, dos à nerfs richement décoré, tête dorée. (Reliure de l’éditeur). Illustrations hors-texte sur papier couché.

	491
	–
	MARCHANDIAU (J.N.) – L’Illustration. 1843-1944. Vie et mort d’un journal. 

Paris, Bibliothèque Historique Privat, 1987 ; grand in-8, broché, couverture illustrée en couleurs, rempliée. Importante iconographie. Remarquable ouvrage, parfaitement documenté, sur le plus grand journal français.

	492
	–
	(Marine) TOUDOUZE (G.), LA RONCIERE (Ch. de), TRAMOND (J.), etc. – Histoire de la Marine. 

Paris, Les Editions de l’Illustration, s.d. (1959-1967) ; 2 volumes petit in-folio, cartonnages de percaline grise à la bradel ornés au centre des plats d’un galion et d’un paquebot noirs, blancs et dorés. (Reliure de l’éditeur). Innombrables et superbes illustrations en noir et en couleurs. La dernière édition entièrement refondue, la plus complète et la meilleure. On y joint 2 jolies aquarelles originales de Ernest SEBILLE, peintre de marine, qui participa à l’illustration de l’ouvrage. Bel exemplaire.

	493
	–
	MARTINS (Ch.) – Du Spitzberg au Sahara. Etapes d’un naturaliste au Spitzberg, en Laponie, en Ecosse, en Suisse, en France, …

Paris, J.-B. Baillière, s.d. (c. 1865) ; in-8, cartonnage de percaline rouge chagrinée, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur). 619 pages. 16 gravures hors-texte. Quelques jaunissures claires.

	494
	–
	MILLET-ROBINET – Maison rustique des Dames. 

Paris, Librairie Agricole de la Maison Rustique, 1873 ; 2 volumes in-12, demi-chagrin anthracite, dos à nerfs jansénistes. (Reliure de l’époque). 698 et 974 pages. 251 gravures dans le texte. Bel exemplaire.

	495
	–
	(Musique) GREILSAMER (L.) – Le Vernis de Crémone. Etude historique et critique. 

Paris, Société Française d’Imprimerie et de Librairie, 1908 ; in-8, demi-basane fauve marbrée, dos orné, pièce de titre de basane rouge. (Reliure de l’époque). VIII - 175 pages. Rare. Bel exemplaire.

	496
	–
	(Musique) MONTAL (C.) – L’Art d’accorder soi-même son piano d’après une méthode sûre, simple et facile. 

A Paris, chez l’auteur, 1902 ; in-8, broché. XXVI - 344 pages. 14 planches dépliantes dont 10 d’instruments à plusieurs figures. On y joint : – Musée rétrospectif de la Classe 17. Instruments de musique, matériel, procédés et produits à l’Exposition Universelle de 1900 à Paris. Grand in-8, broché. Planches et 56 figures. JACQUOT (A.) – La Lutherie lorraine et française… Préface de J. Massenet. Paris, Librairie Fischbacker, 1912 ; très grand in-8, broché. Nombreuses figures et 40 planches. – Collection de M. le baron de LERY. Vente à Drouot les 14, 15 et 16 juin 1910. Grand in-8, broché. 41 numéros. Planches, etc. Ensemble 4 volumes et 3 brochures. Dos cassés et couvertures endommagées, dans l’état.

	497
	–
	NODIER (Ch.) – Contes et Nouvelles… 

Lyon, H. Lardanchet, Bibliothèque du Bibliophile, 1914 ; petit in-8, pleine veau ocre jaune glacé, dos à 4 larges nerfs plats orné de fleurons et de frises à froid en relief, plats décorés d’un très grand et riche fleuron central oblong et d’un cadre de feuilles d’eau à froid, petits cercles dorés dans les angles, couverture et dos, non rogné. (Relié d’après les conseils artistiques de René Kieffer). 1 des 20 exemplaires numérotés sur papier impérial du Japon. SUPERBE EXEMPLAIRE, parfaitement relié et joliment décoré.

	498
	–
	(Papillons) CONSTANT (A.) – Histoire naturelle des papillons. Chasse aux insectes et conservation inaltérable. 

Paris, Desloges, 1860 ; in-12 carré, broché, couverture illustrée en couleurs. 16 belles planches finement coloriées à la main. On y joint : DUPUIS (A.) – Les Papillons. Guide de l’amateur de lépidoptères. Paris, Ch. Albessard, 1863 ; grand in-12, broché, couverture illustrée en couleurs, entièrement non rogné. 92 figures très finement coloriées. Ensemble 2 volumes.

	499
	–
	(Pêche) LA BLANCHERE (H. de) – La Pêche et les poissons. Dictionnaire général des Pêches. 

Paris, Librairie Delagrave, 1926 ; très grand et fort volume in-8, broché. 1 007 pages. 52 planches en couleurs protégées de serpentes et 1 133 illustrations en noir. Dos cassé.

	500
	–
	ROSENBERG (A.) – Le Mythe du XXe siècle. Bilan des combats culturels et spirituels de notre temps. 

Paris, Avalon, 1986 ; fort volume in-8, pleine toile noire à la bradel, jaquette illustrée. (Reliure de l’éditeur). Exemplaire numéroté sur vélin d’édition. Etat de neuf.

	501
	–
	SAINTE-BEUVE – Livre d’Amour. 

Paris, 1843, (Paris, Durel, 1904) ; in-8, maroquin plein bleu de nuit à grain long, dos à nerfs très joliment orné de fers spéciaux dorés, carquois, guirlande, papillons et oiseaux et de filets dorés, plats encadrés d’un filet et de la même guirlande dorés avec rubans noués dans les angles, même décor repris en bordure intérieure, tranches dorées sur témoins, couverture, étui bordé. (Reliure signée de Ch. Meunier). Cette très rare réimpression due à M. Pierre Dauze, ne porte pas le nom de l’imprimeur. On lit au verso du feuillet de garde le texte suivant : Pour satisfaire à la curiosité de quelques bibliophiles, ce livre, réimpression de l’édition originale, a été tiré à treize exemplaires sur papier vélin à la forme des manufactures du Marais, plus un exemplaire sur papier de Chine. Texte et impression strictement conformes à ceux de l’édition princeps. Cet exemplaire est celui sur papier de Chine. Il est enrichi de : 1° un billet autographe signé de Sainte-Beuve daté du 26 mai 1868 ; 2° une longue lettre – 2 feuillets in-8 – de recommandations de Mme Adèle Victor Hugo, écrite à Guernesey, datée du 24 juin, Hauteville House ; 3° 2 portraits de Mme Victor Hugo dont l’un lithographié par Desmaisons et l’autre gravé par Célestin Nanteuil, d’après L. Boullanger. 

MAGNIFIQUE EXEMPLAIRE, magistralement relié et doré par un maître, portant les ex-libris de Pierre Dauze à la jolie devise Livre opium de l’Occident ! par A. Lepère, de Henri Lenseigne et de Charles Miguet.

	502
	–
	STAHL (P.-J., pseudonyme de J. Hetzel) – Les Patins d’argent. Histoire d’une famille hollandaise et d’une bande d’écoliers… 

Paris, Collection Hetzel, s.d. (c. 1890) ; grand in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs finement et richement orné aux petits fers dorés, plats de percaline chagrinée de la même teinte décorés à froid, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée M. L.) Nombreuses illustrations dans le texte et à pleine page de Th. SCHULER. Exemplaire parfait, d’une fraîcheur exceptionnelle.

	503
	–
	TIERSOT (J.) – Les Fêtes et les chants de la Révolution française. 

Paris, Librairie Hachette, 1908 ; in-12, broché. 323 pages.

	504
	–
	VALLET (L.) – Le Chic à cheval. Histoire pittoresque de l’Equitation. 

Paris, Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1891 ; in-4, demi-chagrin grenat à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée, superbe couverture en couleurs, non rogné. (Reliure de l’époque). Ouvrage illustré de plus de 300 gravures dont 50 en couleurs d’après les dessins de l’auteur. Bel exemplaire.

	505
	–
	VERGNAUD (A.-D.) – Nouveau manuel complet d’équitation à l’usage des deux sexes… 

Paris, Librairie Encyclopédique de Roret, 1860 ; in-16, demi-basane violine, dos lisse orné, pièce de titre. (Reliure de l’époque). 348 pages. Frontispice et 2 planches dépliantes représentant 26 fines figures gravées.

	506
	–
	VERNE (J.) – Géographie illustrée de la France et de ses colonies… Edition entièrement revue et remise au courant.

Paris, J. Hetzel et Cie, s.d. (c. 1900) ; grand in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de caissons de filets dorés, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur signée de Magnier). 775 pages. Nombreuses illustrations par CLERGET et RIOU et cartes gravées par Sedille.

	507
	–
	VORAGINE (J. de) – La Légende dorée, traduite en français par Téodor de Wyzeka. 

Paris, “Les Arts et le Livre”, 1929  3 volumes in-8 carré, demi-basane fauve marbrée, dos à nerfs richement ornés, pièces de titre et de tomaison de basane rouge et verte, couvertures illustrées et dos, non rogné. (Reliure de l’éditeur). Très nombreux bois de l’époque dans le texte. Bel exemplaire sur vergé.


